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I'".I1. ToukoHOT

Kypc npakTudeckux 3aHATHI
YYEBHOM JJUCLATUIMHBI OBIIEOBPASOBATEJILHOI'O 1TUKJTIA

MATEMATHUKA: AJITEBPA 1 HAYAJIA MATEMATHYECKOI'O AHAJIN3A;
I'EOMETPUA

JUTSL CTIEIMAIBHOCTEH CpeTHero MpoQecCHOHaAIBHOTO 00pa3oBaHus
T'YMaHUTAPHOTO MPOQHIIS

Brmagumup 20 1.



IHosicHuTEeIbHAA 3aIIUCKA
Kypc npaxmuueckux 3anamuti UCTIONb3yeTCA UI IPOBEICHUS IPAKTUYECKUX 3aHATHH 110
MaTeMaTHKe JUIsl CTYJIeHTOB 1-To Kypca CrenranbHOCTEe! CpeaHero NpoQecCuoHaIbHOro
o0Opa3oBaHus ryMaHuTapHoro npoduis. [IpakTuueckue 3aanus pa3paboTaHbl B COOTBETCTBUHU C
yueOHOM IporpaMMoil. MakcuManbHO OXBau€HbI BCE pa3zelibl MAaTEMaTUKU: alredpa u Hadaia
MaTEMaTHYECKOT O aHAJIN3a, TEOMETPHUs, TEOPUS BEPOATHOCTEN U MaTEMaTUYECKasi CTATUCTUKA.
[TpakTrueckue 3aHATHSI CIYXKaT CBSI3YIOIIMM 3BEHOM MEX1Y TEOpHEH U npakTukoil. OHu
HEOOXOAUMBI AJIs 3aKPEIIEHNUs TEOPETUUECKUX 3HAHUH, [TOJyYEHHBIX Ha YPOKaX TEOPETUYECKOTIO
00yueHus, a TaK e AJIs NOJyYeHUS IPAKTUUECKUX 3HAHUM.
K mpakTuueckoMy 3aHATHIO OT CTyIEHTa TpeOyeTcsl MpeABapUTeIbHas MOATOTOBKA, KOTOPYIO OH
JIOJKEH IIPOBECTH IEPE]l 3aHATUEM.
B 3aBucuMOCTH OT COAEpXKaHUS OHU MOTYT BBIIOJHATBCSA CTYJCHTAaMHM WHAMBUIAYAJIbHO WIH
bpoHTaTBHO.
[TpakTrdeckue 3aHATHS IPOBOJATCS C LENbIO:

e (HopMHUpPOBaHMSA TNPAKTHUYECKUX YMEHHHA B COOTBETCTBHH C TPEOOBAaHMSIMU K YPOBHIO
MIOJATOTOBKU OOYyYaroUIMXcsd YCTaHOBJIEHHBIMM paboyell MporpaMMoil JUCIHUIUIMHBL 10
KOHKPETHBIM

e 0000meHue, cucTeMaTu3anus, yriyOleHne, 3aKperyieHHE IOJYYeHHBIX TEOPETHUYECKUX
3HAHUIM;

® COBEpLICHCTBOBAHME YMEHUI IPUMEHATH IIOJIyYECHHBIE 3HAHUS Ha IPAKTHUKE, pealn3aliio
€IMHCTBA UHTEJUIEKTYAJIbHON U IPAKTUYECKOM ACSITEIBHOCTH.

JanHblil Kypc paccuuTaH Ha 76 yueOHBIX 4acoB.
MoskeT OBITh TMOJIe3HA IPENOJaBaTEISIM MaTEMATHKH.

Kageopa-pazpabomuuk: Konneoo uHHOBAYUOHHBIX MeXHOI02Ull U npeonpunumamenvcmea Bal'y.

Cocrasmmm: I'aBpunosa NLE. - cr.nmpenogasatens KUTII

SAnnaposa 1.C. - cr.nmpenogasatens KUTII



Pasznea 1. Pa3Butne NoHATHS O YHCJIE

Tema 1.1. Yncaa. Ilpubdamkentbie BbranciaeHus (4 yaca)

Apudmernueckue NeHCTBHUS HAJ YHCIaMH, HAXOKACHUE PUOIKEHHBIX 3HAYCHUH 1
NOTPEIIHOCTEN BBIYMCICHHUN (a0COTIOTHON U OTHOCUTEINIBHOM), CPABHEHNE YUCIIOBBIX BBIPAKECHUH.
[TpuOnm>KeHHbIE BBIYMCIEHUS U PELICHHE TPUKIAaIHbIX 3a1ad.

JleiicTBHsI HaJl KOMIUIEKCHBIMU YHCIIaMH B anre0pandeckoit popme.

IloBTOpEHNE TEOPpETHYECKUX OCHOB:
Harypanbhble, 1ie1ble U palliOHAIbHBIE YUCIIA.

ApudmeTndeckue IeHCTBUS HAJl YUCIAMU.
JlelicTBUTEIbHBIEC YHCIIA.

[Tpubmmkennblie BorurcieHusi. OKpyriieHue Ynce.
AOCOIOTHAS M OTHOCUTENIbHASI TOTPEIIHOCTH BBIYMCICHUH.
KommiekcHsbie yncna.

ook whE

1. 3anucats B Buie OOBIKHOBEHHOM IPOOH YHCIIA:
1.1 2,(13) 1.2 1,3(2)

1.3 3,17(5) 1.4 0,(127)

1.5 5,1(28) 1.6 11,5(3)

1.7 17,(18) 1.8 26,3(34)

2. BBITTOTHUTD JEMCTBUS U Pe3yIbTaT H300pa3UTh TEOMETPHUECKH.

2.1 (2-3i)—(-3+i)+(-2+5i) 2.2 (~1+5i)+(-3—4i)— (-7+2i)
3. BBIIOJIHUTE NefCTBUA:
3.1 2i7 +3it01 _5j30 4 4i8 _j47 1+i N -2
2+5i 2-5i
3.2 3it% 4510327 4j7?
3—-4i 2+i
L v 3.10 e
3.3 (2-iv2) 1+2i 1-3i
a4 \/§+i37 311 1+_3|—i+1+!
1+t ' 21—'
31 CL+IV3)?
. —1-iy/3 8
)2 (3—i 2-i
| 3.13 (“'?2( i ]
36 -2 (2-2i)° \2+i 3+i
o8
N3
1+1i
L, 374 (IV3)? 3.14 (ﬁ]
T
1-iv2 )
. . —1 .
2+i1)(1+i) 3.15 ((2+i2)% +5
3.8 T 1+i2 ( )" +3)



.39 =41 - 2
3.16 ﬁ 3.19 m

i20 2i10
15 | s 4 —92i)2
317 IO 320 U2 g6
i 2+i
2 =0
aas [1oi¥3] _(0rive)’
2 2 2i16
4. HaiiTu MOJynb U apryMEeHT KOMIUIEKCHOTO YHCIIA.
45 z2=2
41 z=2-3 46 z=-4i
42 z=—4+3 47 z7=-3
43 z=-3-i 48 z=2i
44 7=5+2i
Paznea 2. OCHOBBI TPUTOHOMETPHH

Tema 2.1. Tpuronomerpudeckue GyHKINU YMCI0BOr0 aprymenrta (6 4acoB)
Pannansblil METO U3MEPEHUS YITIOB BPAILLIEHUS U CBSI3b C rpaaycHON Mepoil. OCHOBHbIE
TPUTOHOMETPUYECKHE TOKIECTBA, (POPMYIIBI CIIOKEHHS, YABOCHUS, TPeoOpPa30BaHUE CYMMBI
TPUTOHOMETPUYECKUX (QYHKIIUN B MPOU3BEACHHE, MPE0Opa30BaHUE IPOU3BEACHUS
TPUTOHOMETPUUECKUX (QYHKIHM B CyMMYy.

IloBTOpPeHUE TEOpPeTHYECKUX OCHOB:
1. OmnpeneneHue TPUrOHOMETPUYSCKHUX (DYHKIMI YHCIOBOro aprymenra (Siner, cosa, tg
ctga ).
3HaKU TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIUI [T0 YETBEPTSM.
3HaueHusl TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKUNN B HEKOTOPBIX yIilax.
CooTHolIeHne MeX 1y TPUTOHOMETPHUUECKUMH (PYHKIIUSAMH OJTHOTO apryMeHTa
(TPUrOHOMETPUYECKHE TOXKJIECTBA).
Teopemsl croxeHus.
@opMyIIbl JBOMHOTO apryMEHTA.
@®opMysIbl TOHWKEHUS CTETICHH.
[IpaBuiio npuBeaeHUS TPUTOHOMETPUYECKUX (QYHKIUHI K (QYHKIUSAM OCTPOro yria.
JIOTIOJIHUTENBHBIE YIIIBI U UX CBOWCTBA.
0. ®opmynsl MpeoOpa30BaHUsI CYMMBI HITH Pa3HOCTH TPUTOHOMETPUYECKUX (QYHKIUH B
IIPOU3BEJICHNUE.
11. YerHOCTH, HEYETHOCTH TPUTOHOMETPUUECKHUX (QYHKIIUH.
12. TlepnoauUHOCTh TPUTOHOMETPHUECKUX (DYHKIIMH.

o

ROO~NO O

1. Hasimu paouanmyro mepy oye : 2. Hatimu epadychyto mepy dye .
14°5'; 75°;130°12"; 86°54'; 215°12"; o1 ; n , 5—TE; Un ; an , ﬁ; 0,78;1,2;4,3;
36 12 9 30 3 6

3.Boruuciume paduyc oxkpyscrocmu, eciu oyaa onuroti 0,84 m cooeporcuml5 paduan.

4 Y anvr mpeyeonvrura coomnocsmest, kax 1: 315, Boruucaume ux enuuumbl 6 paouanHoti mepe.
5. Ha uucno6oti 0KpysicHoCmu nocmpotime mouxi COOmeencmeyouue Yuciam

T, m. 21, 3n

- , —— 15 5 =26, -4
6 4 3 4



6.Mozym au cunyc unu xocunyc 6vimv pasnvimiL ;

3
0,85; —ﬁ; J10: \/E; 2 pua>0 b>0;
3 T Ja2 b2

[ .Onpedenums 3nax evipasicenus

7.1.c0s150°%; 7.2.19220°; 7.3.ctgd00°; 7.4.sin238 °;
7.5.sin E—sin 3—TE; 7.6.tgz—n—tg3—n; 7.7. sinl130°-sin140°;
3 4 3 4
7.8. c0sb0° - ctg50°; 7.9.5in100 °-sin120 °; 7.10. c0s200°-sin110°;
7.11. sin150 °-cos150°-tgl50°; 7.12. sin320°-cos125°-tg250°.
8.IIposepvme pasencmea
8.1. simt+30053—n—tg2 E+ctg2 T 0; 8.2. sin® " +cos® F —sin E;
2 3 6 4 4 4
8.3. 2sin| - = |+3cog — = |- 3ctg| — = |+ 4tg0 = 2.
6 2 4
3 T 12 3n
9. ‘g =-— Z<a<T, 10. 1 COSaL = -— <a<—;
Jamno g 2 > b Jlano 13 T >
Bouruuciumes : ctgo; cosa; Sina Boiuucaumo : sin a; tgo; ctga
].]..I[aHOZsinoc:§ T ca<nm :I.Z.I[aHo:Ctgoczi 3—n<0t<27t;
5 2 15 2
Boeranciuts : COS a; tga; ctgo Beraucnuts : Sin o, COS o tga

13. BeraucnuTs:
. _ 2 o 4~no
2sin o -cos« npu o = 60°, B =120° 13.2. — 34 2tg°45 2+ctg 60 ;
cos(a + )+ cos(a — B) 3sin *90° — 4 cos? 60° + 4ctg45°

13.3. 3-sin’zr— Zcos% +3tg % - 4ctg%; 13.4. sina +sin2 a +sin3a, npu o = %

13.1.

T

5+ctg? ~ —tg? _ _ _ 7;
13.5. 6 4 . 13.6. sin ( —j - Ztg(— —] + cos(— —] - ctg(— _];
ctg” —4cos® T —8sin®~ 6 4 3
4 3 6

13.7.cos3(— zj - ctgs(_ fj +5sin 3(_ Zj;
3 6 6

3 3 2
[Zasin 76[) — (btg Zj — (Zab COSZJ
13.8. ,a=1lb=2

(acos0) +2ab cos% +2b? cos® %

14. YpocTuTh BIpaXKeHHUE:
cos’a—sina

14.1. tg®a-cos® a +ctg’a-sin’ a; 14.2. : ;
1+sin o -cosa



14.3. (1+sina)-(tge +ctga)- (1-sin a);

sin S(a - 3:} -cos(27 —a)

tg3(a —”Jocoss[a —371)
2 2

14.5.

cos’ (27 —a)+sin 2(27:—0{)

3z ’
tZE .ctg?l ==
g[2+aJ g(2+aj

14.4.

14.6. sin (a —90°)— cos(cr —180°) +tg(a — 270°) + ctg(360° + )

577) 7 . 5rm
COS| —— ta = .sin =/
( 6 96 6

14.7. - +COS[—
cos 17 cos

14.9 COS —C0S3x + COSS5ar — COS 7« |

" sin o +sin 3 +sin 5a +sin 7o

1417, tr192a-tga.
ctga +tga

1413 SN (a+,6’)—c<_35a-s!n B.
cos(a — B)—sin a-sin 8

14.15, sin 2¢ - cos o

(1+cos2a)-(1+cosar)’
14.17. (sin e +cosar)* —(sin @ —cosax )’;

tg(45°+ )+ tg(a — 45°)
" ctg(a +45°)+ctg(45° - )’

15. JlokazaTh TOXIeCTBa:

14.19

2
151, 9% @ _,
1-tg°a ctgo

cos(67z + a)-tg(37 — )

15.3.
sin(47 —a)-ctg(57 + )

=tga;

4 -ctgz—”; 148, s_|n7a-5|_r15a;
3 3 sin7 o +Sin5
14.10. SIn o +SiN3 & +SIN5 & ;
COS¢ + C0S3a + COSba

sin(7 - a)- ctg(z - aj -cos(27z — a).

tg(z + a)-tg(;[ - aJ sin (- a)

sin(a+ 3)—2sin a-cos S .

14.12.

14.14. - - )
2sin ¢ -sin B +cos(a + )
14.16. tga-tha;
Q2o -tga
-2 =2
14.18. sin“a—sin“ g

sin o -cos # —sin B-cosa’
sin(a + 3)—2sin a +sin(a - B)

14.20. :
cos(a + f3)—2cosa +cos(a — )
2
152, 2% (r-a) _ cos’ @;
tg?(97 +a)+1

sin (277 — a)-tg(;r + a} . Ctg(g’: - a}

15.4.
cos(27z +a)-tg(z + cx)

15.5. sin (67 — x)-cos(87 — x)-tg(97 — x)- ctg(107z — x) = —%sin 2;

15.6.

tg [72[ + aj : cos(?’; - aj -cos(— )

ctg(z —a)-sin (3; + aj

=sin a;

15.7. tgl0°-tg20°-tg30°-tg40°-tg50°-tg60°-tg70°-tg80° =1;



in 2 1
158 ——n<% | _COSE g% 459, — — — =c0s’ a;
1+cos2a 1+cosa 2 Cos" @ +sSin“a-cos“a+sin“a+1g9°x

- 2 — 2 —
15.10. 1-2c0s% (7 + ) 1-2cos’(7—a) _2sin e
. T . T
sm(2+a)+sm(7r—a) cos(z—aj+cos(7r+a)
2
(sin(;[+aj+sin(7z—a)j -1
15.11. ~2tg?x;  15.12. ttg?‘”gﬂ)ﬂtg?_tgﬂ): :
tg[z—aj—sin(z+a)*cos(7z—a) gla+p) wa-p
» , , 3o
sec’ | ctg® S —ctg® <
15.13. sin® a +cos® a +0,75sin > 2ar =1; 15.14. =8;
» 3
cosw(1+ctg 2)
15.15, S083a-cosa _ . 1516, _Sea-sna ..
2sin ¢ -sin2 1-cosa +cos2a
2 ein? _
15.17. 9 27N & _igle; 15.18. (sin & +sin B) - (cosa +cos B)? = 4cos® & 23
ctg“a —cos” 2

KounrtpoabHnas padora. OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUYECKUE (DOPMYIIBI.

Tema 2.2. ®yHKUUH, UX CBOiicTBa U rpaduku. (4 yaca)

Omnpenenenue ¢pyukuii. [loctpoenue u uyrenue rpaduxos Gynkuuii. Mccnegoanue GyHKIuu.
CaoiicTBa JIMHEHHOM, KBaApPaTUYHOW, KYCOUYHO-TUHEHHON U IPOOHO-TUHEHHON (PYHKIIHIA.
HenpepriBabie u nepuonndeckue pynkuuu. [IpeodpasoBanue rpaduka GyHKIuU.

CaoiicTBa U rpaduku TpUrOHOMETpUYECKUX QyHKIUI. OOpaTHbIE PYHKIMH U UX TPapUKH.
OOpaTHble TpUroHoMeTpuyeckue GyHkiuu. ['apMmoHnueckne konedaHusl.

IToBTOpPeHUE TEOpPeTHYECKUX OCHOB:
Onpenenenue GyHKIUH.

OO6nacTh ornpeeneHuss 1 MHOKECTBO 3HAUE€HUH (PyHKIUH.

AJroput™ uccienoBaHus QYHKIIUU.

I'pacduku u cBoiicTBa MTMHEHHON, KBaJpaTUYHON, KyCOUHO-TMHEWHON U IpOOHO-TMHEHHON
GyHKIU.

[IpeobpazoBanue rpadukos.

CBoiicTBa U rpad)K1 TPUTOHOMETPUIECKUX (PYHKIIUI.

OO6patHble QyHKIHH.

OOpatHble TPUTOHOMETPUYECKHE (DYHKIIUH.

["apmoHnueckue KojaeOaHms.

PowhdPRE

© oo NG,

1. HaiiTn o0J1acTh onpenesieHust yHKIMH U BBIYHCJIUTD €e 3HA4YeHHUe, eClIun:

1.1 f(x)=4x>+5x

1. Haiitu o6aacth onpenesienust GpyHKIMH npu x = - 1,26

M BLIYHCJIHTEH ee 3HAUYeHHE, eCIIH: 1.2 f(x)= 4x

1.1 f(x)=4x>+5x X—9
npu x = - 1,26 IIpu x = 0,764



X—8 2
13 f(X)=———— _3fy2 _
(X) MRV 110 f(x)=¥x® -4+ /x2—3

npu x = 1,26 npu x = 4,81
2
1.11 f(X)=————
1.4 f(x)=\/4—x2+1 () X> —5X+6
X npu x = 3,17
npu x = 0,284 2
112 y=, |—
15 f(X)=vh+x —x+2 X_+2336
npu x = 1,52 fpH X = &,
1 1.13  f(x)=+v2x-3x?
1.6 f(t):m npu x = 0,426
mpu t = 4,17
1.14 f(X)=+x+1-vx*-5x+4
1 npu x = 4,03
2
1.7 g(x)= §X -3
npu x = 4,17 1.15 g(t) = 5—t—%
1.8 y=+20+3x—2x? mpu t=1,49
npu x = 1,82 . 5
116 f(x)= “35_)(7
z-1)(z+5 X—
19 y(2)= L(z) npu x = 3,12
z
npuz=2,78
2. CxeMaTH4eCKH NOCTPOUTH rpapuKku QyHKIUM:
”1 y:gx 27 £(0)=|x* —4x+1
2.2 y=|-4x-3 28 f(x)=x*-3
2.3 y:ﬁ 29 y=(x-2)°
X
12 2.10 y:_£
24 f(x)=—"2 3—4
4 211 y=—2"
25 y=2x*-6x+5 X“—4
212 y= 24"
26 1()=[x*-4 X" =9
3. Haiitu o6nacTh n3MeHeHHs (QYHKIINHA :
31 y=4x+1 32 y=x*+2
T S 37 y=*2 38 y=1
33 = 34 y=—— X=2 X
X
o 39 y= 2 310 y=—-—
X“+1

35 y=x>+x+1 36 y:‘x2+3x‘
311 y=5-(x+3)?




314 e=2x*+3x-5
312 y=[x—2/—|x+1

3.15 y=-5+2x—x?
313 y=-2x*+3x-1

316 y=x*+x-6
4. HaifT uHTEpBaJIbl BO3PACTAHUS U MHTEPBAJIbI yOBIBAHUS (DYHKIIUU

41 y=2X 46 y=x>+4x-2
4.2 y:—%x 47 y=-x*+3x+4
. 48 y=(x-1?-3
49 y=|-x*-3x+4
44 y= 2
' x? +1 410 y=2x°-x
45 y=[x-2

5. Onpenenuth HaubombIIEE 3HAYCHUE PYHKIIUH:
51 y=16-x> 54 yo—— >

52 y=-3+4x-x°
95 y= 2

53 y=(3-x)(x+1) Vax? +3
56 y=+v—-2x>-3x+1

6. OHpe,Z[eJ'H/ITB HaAaUMCHBIICC 3HAYCHUC (I)YHKI_[I/II/I:

6.1 y=x>-9 6.5 y=+x*+3
6.2 y=(x+2)(x-3)
6.3 y=x%+6x 6'6y:3—x2

6.4 y=+x>-4x+13

7. HccnegoBath (1)YHKI_[I/IIO Ha YCTHOCTh U HCUCTHOCTD.

7.1 f(X)=3x%+4x

X
74 f(x)= 35
4x? x° —X
72 f(x)=—
X" -2
75 f(x)=3-2x+x?
3X
73 f(x)_l_xz 76 f(x)=x>+4



7.7 f(x)= =X 7.10 f(x)=vVx* -1+ L

4x+1 x> +1
78 f(x)= 21 711 F() =x* —Jx? +2
X“+4
. 7.12 F(x)=3/(x+1)? +3/(x—1)
X
79 f(x)=—
X" +3

8. [TocTpoiite rpaduku GyHKITUII:

8L y=3sinx; 82.y=2cosX; 83. y= —%sin X; 84. y=cosx;
85. y =sin 2x; 86. y=sin %x; 8.7. y =c0s2x; 88. y= cos%x;

89. y:sin[x—%j; 810. y:cos(x+%j; 811 y:sin(x+%]; 812. yzcos(x-%}

9. Haiigure niepuo, 4acToTy, aMIUIUTYIy ¥ HAYQJIbHYIO a3y CICAYIOINX rapMOHUICCKIX
KOJICOaHHUIL:

9.1. y=2sin 3x-£ X 9.2. yzlsin 7z-x—z X 9.3. y=3sin ox-Z ;

3 3 4 6
9.4. y = —3sin g; 9.5. y= cos(%— 2x); 9.6. y =5sin (27t — 37).
10. HaiinuTe aMIummTy 1y ¥ Ha4aJlbHYIO (ha3y CyMM CIIEIYIOIIUX TApMOHUYECKUX KOJIeOaHMIA:
10.1.y, =sintu y, = cost; 10.2.y, =3sin % u 'y, =5sin %;
10.3.y, =2sin 2t u y, = 2sin (2’[ +%); 10.4. y, =~/2sin5t u y, =+/2cos5t;

10.5.y, =2sin2t u y, = 2sin (2t+%j; 10.6. y, = 3sin %t u 'y, =3sin %t.

Tema 2.3. TpuronomMerpuyiecKne ypaBHeHUsI H HepaBeHCTBa (4 yaca)
OOpatHble TpUTOHOMETpUYECKHE (PYHKIIUU: apKCUHYC, apKKOCHHYC, apKTaHTCHC.
Pemenue npoctelmx TpUroHOMETPUUYECKUX YPABHEHUM U HepageHcms.

IToBTOpPeHUE TEOpPeTHYECKUX OCHOB:
ApKCHHYC, apKKOCHHYC U apKTaHIe€HC YHUCIIa.

[Ipocreiine TPUroHOMETPUYECKUE YPABHEHUS U UX PELICHUSI.
Pemenue ypaBuenut Buga: sina = +1, sina =0, cosa = %1, cosa = 0.

o

Pemrenne TpUroHOMETPUYECKUX YPAaBHEHUM PA3IMYHBIMK CIIOCOOaMU (METO/T BBEICHHSI
HOBOU NIEPEMEHHOM, ypaBHEHUS, CBOASIIMECS K KBAIPATHOMY).

5. PerieHue TpUTOHOMETPUYECKUX HEPABEHCTB.
1. BeryucianTs:

1.1.arcsin%; 1.2.arcctg(—§} 1.3.arcsin 0,788;  1.4.arcctg2,145; 1.5. arcsin (—0,756);



V3

1.6.arctg(-0,4173); 1.7.arcsin(—7]; 1.8.arccos(—§} 1.9.arcctgl; 1.10.arccos0,9063;
1.11arcctg0,9652;  1.12.arccos(~0,8961)  1.13.arcctg(-296)  1.14.arctg(v3)

1.15.sin (2 arccos%}; 1.16.arcsin 0+ arcsin 1+ arcsin (— 1); 1.17. tg(arccos(— %) + arcctg@j;

1.18. cos(% arcsin %J 1.19. ctg(2arccos*0,764);,  1.20. cos(arcsin 0,456 + arcctgl,52).

2. Pemuth ypaBHEHUS:

2.1.sin 2x = 1; 2.2.c0s X_Z_ 0; 23.tgbhx=1; 2.4.sin X_Z\_ 0; 25. ctgl =0,
2 3 4 4 3 2
. X X V4
2.6. sin ' -1, 2.7.cos3x=1, 28. th =0; 209. tg(x +§j =1, 2.10ctgdx=1

2.11. sin 4x-tg§=0; 2.12. cos2x-tgx=0; 2.13. sin 2x-cosX—Cco0s2x-sin x =0;

2.14. 2sin?x=1, 2.15.cos’x=1, 2.16.ctg’x=3; 2.17.tg°x=1 2.18tg’*x =tgx;

2.19. tgx(sin x+cosx)=0; 2.20. cosx(tgx—1)=0;  2.21. tgg-(1+ cosx)=0;

. : V3. . . 1
2.22. sin 3X-COSX—Cc0S3X-SiN X = —7, 2.23. C0S4X-CcoSX+Sin 4X-Sin X = _E’
2.24. 4sin® x+4sin? x—3sin x—3=0; 2.25. 2C0S X +tgx — 2tgx-cosx —1=0;
3. PemuTh ypaBHCHHS:
3.1. 2sin?x—7sin x+3=0: 3.2. 4cos® x+sin x—1=0:
3.3. 2sin?x+3cosx =0: 3.4. cos? 4x —sin?4x —cos4x =0:
3.5. cos2x =sin X; 3.6. 3sin Z(X —%ﬂj —cos(x+47)=0;

3.7. 2sin? x+55in[3?”—xj—2:0; 3.8. 2COSZ[%—XJZCOSZX;

3.9. c0s?(90° + x)—cos? X —3¢c0s(90° — x)+ 2 =0;

3.10. ctg{x—%)—ctg(x—?’?ﬂj—Z:O; 3.11. 4sin x —cos?(z —x) -4 =0;

3.12. 5ctg®x —8ctgx+3=0; 3.13. sin? x—10sin X - cos X + 21cos* X = 0;

3.14. cos® x+sin x-cosx—1=0: 3.15. 3sin? x—4co0s® x = %sin 2X;
3.16. sin *(x + z)—10sin (x + 77)- cos(x — 7 ) + 21sin 2(3?7[+ xj =0;
3.17.3sin? X + 2sin x-cos X — 5sin 2(3?”— x) =0: 3.18.3sin® x—4sin x-cosx +5c0s* x—2=0;

3.19. sin 5x + cos(% - 7xj =0; 3.20. cos(x —70°) = sin (x +70°);
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3.21. cosx =sin 3x; 3.22. 1—-cos x = 2sin g;

3.23. sin(30° + x)+sin (30° — x) = %; 3.24. cos15x = sin 5x;

3.25. 3sin x+4cosx =4; 3.26. \/§sin X—cosx=1 3.27. 8sin x+3cosx =5;
3.28. 3sin 2x+2c0s2x=2; 3.29. cos3x+sin 2x-sin X =0;

3.30. sin 2x —2sin X =C0S2X—2C0S X +1; 3.31. \/§(cos X +sin 3x) = cos3X +sin X.
4. PemunTh HEpaBEHCTBA:

4.1.cosx>—%; 4.2.tgx<—\/§; 4.3.sin x<§;
4.4.ctgx > /3; 4.5. sin X <0; 4.6. ctgx <1;
4.7. sin X > —%; 4.8. tgx > ?; 4.9. sin x > -1;
4.10. cosx<—£; 4.11. cos§<—1; 4.12. sin5<0;
2 2 2 2
4.13. ctgx>—\/§; 4.14. sin| 2x- = >1; 4.15. cos §+Z <£.
3) 2 2 4 2

5. Pemuthb cucremMbl ypaBHEHUM:

X+y=a 25nxreesy =1 X+y=a sin x-sin y = 0,36
5.1.9 . ] ;5.2 L ; 5.3. ; 5.4. :
sinX+siny=a 165" X+sTyY —¢» tgx+tgy=a cosx-cosy =014

KonTtpouabnas pa6ora. Tpuronomerpuueckue ypaBHEHHUSL.

Pazpea 3. HayaJyia MaTeMaTH4eCKOI0 aHAJIN3A

Tema3.1. IIpenen nocaenoBareJbHOCTH. (2 yaca)
YucnoBas mocie10BaTebHOCTh, CIIOCOOBI €€ 3aaHtsI, BBHIYUCIICHHS YICHOB MOCIE0BaTEeILHOCTH.
[Ipenen mocnenoBarenbHOCTH. beckoHeUHO yOBIBatoIasi reOMeTprUIecKast IPOTrPeCcCHs.

IMoBTOpPeHNE TEOPeTHUYECKHUX OCHOB:
1. OnpezaencHue YUCIOBOM MOCIEIOBATEIBHOCTH, CIIOCOOBI €€ 3aJaHHS.

2. Apudmerndeckas U reoMeTpuUeckas nporpeccuu. beckoHeuHo yObIBaromast
TeOMETPHUECKAs POTPECCHSL.
3. Tlpexen mocnenoBaTEIHHOCTH.

1. OxkpecTHOCTBHIO KAKO#i TOUKH IBJsIeTCs1 MHTepBaJ (2,15 2,3)?
a)2; 0)2,15; B)2.2.

2. UnTepBai (7; 5) okpecTHOCTH TOUKH 6, YeMy paBeH paguyc 3TOH OKpPeCTHOCTH?
a)2; 0) 1; B) 1,5.

3. IHocaenoBareJLHOCTD y =— ABJISIeTCH:
n

a) CXOMSIIeHCs; 0) pacXOAIIEHCS; B) HUYETO OMPEICTICHHOTO CKa3aTh HENb3.

(y,)

[BBeauTte TeKkcT]



4. Yncyo b Ha3pIBalOT mpeaesoM nocjie0BaTeJbHOCTH , €CJIN:

a) B 1000 OKPECTHOCTH TOYKH D coiepikaTcs BCe WICHBI MOCIE0BATEIHOCTH, HAUMHAS C
HEKOTOPOTO HOMEpa;

0) B 1r000i1 OKPECTHOCTH TOYKH D coiepKaTcsi HEKOTOPBIC WICHBI TIOCIIEI0BATEIILHOCTH,
HauMHas ¢ HEKOTOPOTo HOMEpa;

B) B JII000I OKPECTHOCTH TOYKH D He collepikaTcsi WieHbI MOCIIeI0BATEIIEHOCTH.

5. Papencreo  |im f(n)=Db 03HaYaer, uTo mpsimast Y =0 sBasercs aas

N—o0
rpaguka Y. = f(n):
a) TOPU30HTAIBPHONW aCUMITTOTOM;
0) BEpTUKAIBPHOW aCUMITOTOM;
B) HAaKJIOHHOW aCHMIITOTOM.

6. Kakoe u3 yrBep:x1eHuii BepHo?

a) €CJIM MMOCJICAOBATCIbHOCTE UMCCT MPEACII, TO OHA MOHOTOHHA,
6) €CJIM IMOCJICAOBATCIIBHOCTh HC MOHOTOHHA, TO OHAa HE NMCCT IIpCaciia,
B) CCJIM ITIOCIICA0BATCIbHOCTD OI'paHUYCHA, TO OHA UMECT ITPCIACII.

_ (2n+1)(n-3)

7. lpesea Moc/1e10BATEILHOCTH paBeH:
n n2
a)0; 0)1; B) 2.
1
8. Cymma reomerpuueckoii nporpeccun 27,9, 3,1, 3 paBHa:

a)40;  6)41; B)40,5.

9. Haiitu lim 7n_+9 :
n-» 6N —1

1 1
0; 6)1- ; = .
a) )6 B)26

10. Haiitu cymmy 4jieHOB OECKOHEUHO yOBIBAOIIEH TeOMETPUIECKOI
IIPOrPECCUU:

10.1 BE;E;E... 10.2 —§;E;—£... 10.3 \/E;—\/g; /2
3 315 98 2 3 4 \64

Tema3.2. [Ipon3BogHas u ee npuMeHeHue. (4 yaca)

[Ipon3BoaHas: MEXaHUYECKUIM Y T€OMETPUYECKUI CMBICI TPOU3BOIHOM.

VYpaBHeHHe KacaTeIbHOU B 00ILIEM BHJIE.

[IpaBuiia u popmynsl quddepeHpoBanus, Ta0INIIA TPOU3BOIHBIX dJIEMEHTAPHBIX (YHKIHI.
HccnenoBanue GyHKIMU C TIOMOIIbIO IPOU3BOAHOIA.
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Haxoxaenne HaubobI11ero, HANMEHbBIIEr0 3HAYSHHS U SKCTPEMAJIbHBIX 3HAYECHUHN (PYHKIIMH.

IToBTOpEHUE TEOPpETHYECKHUX OCHOB:
Ornpezenienne Nponu3BOIHOM.
MexaHM4YeCKHl M1 TEOMETPUYECKUI CMBICI MPOU3BOHOM.
KacarenpHast k rpaduky QyHKIIMH, ypaBHEHUE KACATEIbHOM.
[IpaBuna u hopmyssl quddepeHITpOBaHHUS.
HuddepenurpoBanue cioxHON QyHKIUH.
AJTOpUTM UCCIETOBaHUS PYHKIIUH.
HaxoxaeHne ¢ TOMOIIBIO MPOW3BOIHON: BO3pacTaHUE U YObIBAaHUE (PYHKIIHH, TOUKH
JKCTpeMyMa, HauOoJIblllee U HauMEHbIIIee 3HaUeHUs (QYHKIUH.

NookrwnpE

Hajitu npou3BoaHbie QyHKIUIL:

1. y=x* 2. f(x) = 3x° 3.y = 4x? 4.s:§t4—%t2+2t
1 5 3, .
5. f(X)=—§x +§x —2x+1 Haiiru f'(3)

1
6. y=33(x2-Tx+4) 7.y=2~/x 8.y=— 9.y=x2/x
x

2 3
10. y=2% 10,50 = 0% Haiiru £ (1,24)

5Jx Tx
12. f(x)=3x*x” Haiimn f*(0,917)

3_ 2 3
13. y:u 14.y:3x— 15.yzu
5¢x x  —2x 1-4x
1+
16. y= Vx 17.y=x(\/;+2) Haiitu y' (4,2)
1-+x
18. f(t):fT Haiiru f' (8) 19.y=—i
! 34X
5 5
20. f(x)= 2+1 21.y:2i+i3—x—+3x—1
1—x X 3Jx  x
2 3
22.y:is+x x-X 42 23.f(x):6x2%/§+i4—x—
X 4 X 2

YpaBHeHHsI KacaTeJlbHOM M HOPMAJIM K KPUBOM.

1. CocTaBuTh ypaBHEHHS KacaTedbHON U HOpMamu K rpaduxy pynkiuu f(X) = X%+ 4X + 5 B Touke
¢ abcuuccoit X = -3.

2. K rpaduxy dynxiuu f (X) = X + 3x? B €8 Touke ¢ abcruccoit X = -1 TIpoBeneHbI KacaTelbHas 1
HopMaJib. COCTaBbTE UX YPABHEHUS.

X

3. CocraBbTe ypaBHEHHS KacaTeNbHOM, MPOBEAEHHON K rpaduky QyHKIMM Y = €2 B Touke eé
nepecedeHus ¢ oceio OY.

4. Haiinure Touku, B KOTOPHIX KacaTelbHas K mapabone Y=X’ mapaiienbHa Tpsamoit Y-4X-1=0 u
MEPIEHIUKYISIPHA K HEM.
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CocraBbTe ypaBHEHHE KacaTeIbHOM K KpuBOi XY = 2 B Touke N(2;1)
6. Kakoii yroia ¢ monoxutensHbIM HampasieHrneM ocu OX cocTaBisieT KacareiabHas, PoBeAEHHAs

1
K rpaduxy dyuaxiun f(X) = g X’ B TOUKe ¢ aGCIICCOM X = - "

7. CocTaBbTe ypaBHEHHE KacaTeJIbHOW U HOPMaJH K KPUBOH Y = B TOUKE € abciuccoi X

=0.

8. CocraBbTe ypaBHeHHs KacaTeldbHbiX K rpapuxy dymxmum f(X) = x3 + X2, yriosbie
KOA(PHUIHMEHTH KOTOPBHIX PAaBHBI 8.

9. CocraBbTe ypaBHEeHHs KacaTenbHbIX K Tpaduky dynxiuu f (X) = x3— 2x% + X — 2, mapannensHbIx
npsmoit 4y —7x = 28

10. BeruuciuTe Iomaab TPeyroyibHUKa OOpa30BAHHOIO KacaTelbHOM MpoBeNEHHON K rpaduky
dynkmun Yy = X3 B Touxe A(3;27) 1 OCSMH KOOPIHHAT.

+x?

duznyeckue NPUIOKEHUS POU3BOIHOM.

1. JIBwKeHMe TOUKH, JBIKYyIIeiics MpsAMOITHHENHO, 3a1aH0 ypaBHeHHeM S = t + 5t2 + 4. Haiimute
CKOPOCTb U YCKOpPEHHE B MOMEHT t = 2¢

2 . Haiigure ycKkOpeHHE TOYKH, €CIM CKOPOCTh TOYKH, JBHIKYIIEHCS NPSIMOJIHMHEHHO, 3aJaHa
ypasHeHneM V = t?+t — 1 B MomenT t = 3C

3. Touka OBMKETCS MPSMOJIMHEWHO 1O 3aKOHY S = 6t — t?. B KaKoii MOMEHT BPEMEHH CKOPOCTb
TOYKH OKA)KETCSl PaBHOM HYIIO?

4. Touka JBUXKETCS MPAMONMHEHHO Mo 3akoHy S = t? — 8t + 4. B kakoli MOMEHT BpeMeHH
CKOPOCTb TOYKHU OKAa)KETCSl PABHOU HYIIO?

5. 3akoH u3MeHeHUs Temmneparypsl T Teja B 3aBUCMMOCTH OT BpeMeHH t 3a7aH ypaBHEHUEM
T = 0,2t2. C KaKoii CKOPOCTBIO HArPEBACTCS 3TO TEJIO B MOMEHT BpeMeHH t = 10?

6. TemmepaTypa Tena T U3MeHsETCS B 3aBHCHMOCTH OT BpeMeHH t mo 3akomy T = 0,5t% - 2t. C
KaKOH CKOPOCTBIO HarpeBaeTcs 3TO TEJI0 B MOMEHT BpeMeHu t = 57

7. Teno maccoii 10 Kr. IBIKeTCsS NpAMONHHEHHO Mo 3akoHy S = 3t2 + t + 4. Haiftu
KMHETHUYECKYIO SHEpPIHIo Tena (MV2/2) uepes 4¢ mocne Hauana JBIKEHHUS.

8. Teno maccoii 100Kr. JBIKeTCS MPAMOIUHERHO 1o 3akony $=5t2 — 2. HaiiiuTe KuHETHUYECKYIO
SHEPTHIO Tela yepe3 2¢ Mociie Havyajla JABHKEHUS.

9. Cuna Toka | u3MeHseTCs B 3aBUCHMOCTH OT BpeMeHnH t mo 3akony 1=0,4t% (I - B ammepax, t - B
cekyHax). Halinure ckopocTh M3MEHEHHs CUJIbI TOKA B KOHIIE 8-Oi CEKYH/IbI.
10. MsmeHenue cuisl Toka | B 3aBHCHMOCTH OT BpeMmenwu t mano ypasHenmem |=2t%-5t (I - B
amrepax, t - B cekynaax). Halimure ckopocTh H3MEHEHHUsI CHIIBI TOKa B KOHIIE 10-0#1 CeKyHBI.
11. VYrom noBopoTa IIKHBA B 3aBUCHMOCTH OT BpeMeHH t ompesenseTcs u3 paBeHcTa (p=t>+3t-5,
Haittu:
a) CpPEIHIOI0 YTJIOBYIO CKOPOCTh B TPOMEKYTKE BpeMeHHn oT t=3 not=15
0) YIJIOBYIO CKOPOCTh B MOMEHT BpeMeHHU t = 5

12 . Teno Bpamaercss BOKPYT OCH, IpUUYEM 3aKOH m3MeHeHus yraa ¢ = 0,1t%. Haiitu yrioByio
CKOpOCTh BpAIlleHHUs TeJla B MOMEHT t = 5.

13. Vrox ¢, Ha KOTOPBIH MOBOpAaYMBAETCS KOJeco depe3 T CeKyHII, omnpeneseTcs U3 paBeHCTBA
@ =at?- bt + ¢, re a, b, ¢ - mocTosHEkIE BenmuuHbl. Haiiru:
a) YIJIOBYIO CKOPOCTh BpAIlleHHUs Kojieca; 6) MOMEHT €ro OCTaHOBKHU

14 . Komeco Bpariaercs Tak, 4TO YroJl OBOPOTa MPOMOPIIMOHATICH KBaIpaTy BpeMeHu. [lepBbiii
obopot ObuT crmenmaH KojecoMm 3a 8 cek. OmpenenuTs YIIOBYKO CKOPOCTh Kojeca udepe3 32
CEKYH/IbI I10CJIE HavaJla BPALLEHUS.

1 )
15. Touka nBUXeETCS MPIMOJIMHEIHO MO 3aKOHY S= 5 Jt . Haittu eé CKOpOCTh B MOMeHT t =2,25.

16. JlBuiKkeHHe TOUYKH 3aJaHO ypaBHeHHeM S = t? - 4t + 20. B kakoif MOMEHT BpeMeHH CKOPOCTh
TOYKH OyJIeT paBHA HYJO?
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17 . JIBWXeHHE TOUKHM 33J]aHO ypaBHEHHEM: S= " t- 483 + 16t

a) B kakue MOMEHTHI BpeMEHH TOUKa ObUIa B HAYAJIbHOM ITyHKTE?
0) B xakue MOMEHTBI BpeMEHH CKOPOCTh €€ paBHa HYJIO?

18 . Ilyns BeUleTaeT W3 MUCTOJETa BBEPX CO CckopocThio 300m/cex. Haiitu ckopocTh myiau B
MoMeHT t = 10 Cek u onpenenuTh CKOJIBKO BPEMEHH IyJisl ogHuMaercsi BBepX. ConpoTUBICHHE
BO3/yXa He yuuThiBaeTcs. 3amevyanue. Boicota S (B MeTpax), KOTOPYIO AOCTHTaeT 3a t ceKyHA
TeNo, OpOIIEHHOE BEPTHKAILHO BBEPX CO CKOPOCTBIO VoM/CEK, orpenensercs u3 GopMyisl: S =
Vot - 4,9t2.

19. C kpplmm J10Ma, HMEIOLIETO BBHICOTY paBHYIO 50 M OpOIICH BEPTHKAIbHO BBEPX MSY CO
ckopocTtbio 20M/cex. HaiiTu:

a) CKOpOCTb MOJIbEMa B KOHIIE BTOPOM CEKyHIbI; 0) MOMEHT Haudaja najcHus
B) HauOOJIBIIYIO BBICOTY ITOBEMA OTHOCUTEIBHO MTOBEPXHOCTH 3EMJIH.

20. Haiiti cuny F, 1eficTByOIIyI0 Ha MaTePHAIBHYIO TOYKY MAacChl « M », KOTOpast ABUKETCS

IIPAMOJTMHEHHO 110 3aKoHy S = 2t3- t? mpu t = 3c. .

IIpousBoaHas cj0XKHON (PyHKIUM.
HajiTu npousBoaHbie QyHKIUN:
1. y=(2x3-4x2+x)"  2.y=(x3-1)" 3.y=1/(x*>-1)*

4. f(x)=vx’—4x+2 5.f(t)= 2 t+1 Haiimure f'(2)
6. y=r’ —x° 7.y=x’ —4x  8.f(x)=4/(3x — x°)’

9. y=x*+/2x-1 10.f(X)=(t*+1)-vt* =1 11.f(x)= L

2%’ +1
b
12. y=2x-1Ux*+4 13.y=x/Va’ +x° 14.Y==4a" - %

a

2
15. y=4/2px 16. y=— - 17.y=3x" -1
(X" —4x+2)
18. f(x)=(2x-1)*>-/1 —2x

IIpou3BoaHbIe TPHTOHOMETPHYECKUX (PYHKIIUIA.
Haiitu nponsBoaHbie QyHKIMNM:

1.y =sin7x 2.y =1g4x 3.y = Ccos5X 4.y = tgx-ctg2x

5.y = sin®x 6.y = -1/4 cos*x 7. f(x)= -ctg°x Haiitu f' (%)
8.y = +/sin5x 9.y = sindx-cosx 10. y = tg°3x-sindx

11. y = cosx-1/3 cos®x 12.y = 3/8 x - 1/4 sin2x + 1/32 sindx

7T t
13. Touka ABHKETCS TMPSIMOJIMHEWHO 110 3aKOHY S = a-C0S —— . Haiitu:

a) CKOpoCTb IBHYKEHUS TOUKHU Ipu t = —

0) Ilpu xakux 3Ha4eHuUsAX t CKOpocTh TOUKH paBHa

14 . Touka mBuKeTcs MPAMOIMHEIHO 10 3aK0oHY S = Sin’t. Haifty Bpems t, Kora ycKkopeHue
paBHo 0. HaiiTu CKOpOCTh IBHKEHHUS B ’TOT MOMEHT BPEMEHH.
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Tema3.3. [lepBoodpa3Hasi u uHTEerpaJ. (4 yaca)

WuTerpan u nepBoodpazHasi.
Teopema HproTrona—JleiiOHu1IA.
[IpumeHeHne nHTErpaia K BBIYUCICHUIO (PU3HUECKUX BEIMYUH U TDIOMIAICH.

IToBTOpEHNE TEOPpETHYECKHUX OCHOB:

1. Tabnuna nepBooOpa3HbBIX.
2. Wurerpan (ompeneneHHbld U HEOPEICICHHBIH).
3. ®opmyna Hetorona—JleliOHuna.
4. Ilnomans KpUBOJIMHEHHOW TpaNELHH.
Haiitn HeonpeneeHHbIE UHTETPalbl
. 3
1. j5dx, 12. X dx; 29 J-sm2xdx
2.0 . CoSx COS X
2 jGX dx; cos2xdx
2 13. I(Zx——\/_——)dx 23. J.
3. .[(4x — X+ 3)dx; sinx+cosx
, 24, J- cos2xadx
4. [2(3x-1%ax; 1 j(& +ﬁ+1jdx; e
3
X3 4+ 24/x
5 | ——dx; x+1 25.
I X X 15. ; -[ sin” x-cos” X
2Jx x2dx
6. |5 9 16. jzx‘ldx; . [
7. I(2x3 —x")dx ; 17, I3X+2dx; 27. IS-secz xdx ;
8. [ 18, [, 28, [,
* 3cos” 29 IBtgzde'
0. 2dx . ' '
19. JBsinz X 30. J.\/2+20032x dx ;
xdx 4dx x> —4x-5
10. ; 20. | —; 31. |[————dx
I?fi/? J.3\/1—x2 '[ x+1
11. I(4sinx—3005x)dx; 21 3dx
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IIpocreiime NpUJIOKeHUsT HEONPeeJIEHHOI0 HHTerpaJa.
1.Haiitu ¢pyHKIMIO, MPOU3BOAHAS KOTOPOl V' =2x—3,ecnmunpuX=2 y =6.
2.Haiitn J(cosx — sinx)dx ,eciu TPy 3HAYEHHE TIEPBOOOPA3HON (DYHKIHHM PABHO 6 IIPU X = 7T

3.Haiiti ypaBHEHHE KPUBOM, €CIIM YIIIOBOK KOA(D(PHUIIMEHT KacaTeIbHON B KAK/I0H €e TOUKE paBeH 2X
4. Haiitu ypaBHeHHE KpUBOW , mpoxonsnieid yepe3 Touky A(0;1) , y koTopoi#t yrioBoit koddduumuent

KacaTeJIbHOW B KaXKJI0M €€ TOYKE paBEeH 3x% —4x+1.

. . T
5. Ans GyHKUMU —— HaiauTe nepBooOpa3Hylo, rpaduk KOTOPOH MPOXOIUT Yepe3 TOUKY (E ;OJ
cos” x

6.Haiitn ypaBHeHHE KpHWBOW, mpoxonsmel depe3 Touky M (1;4), ecnu yrioBod kKodhduiueHT
KacaTeNlbHOH B KaX/I0i ee TOuKe paBeH 3X° — 2X

7 CocTaBbTe ypaBHEHHUE KPHUBOM, Ipoxojsiei depe3 Touky A (—1;3), ecau yrioBod Kodd@uimeHT
KacaTeJIbHOU B KQ)KJIOW ee TOYKE paBeH YTPOCHHOMY KBaJpaTy aOCIUCChl TOUKH KaCaHHUsL.

8. Haiitu ypaBHEeHHME KpuBOM, mpoxosiiei yepe3 Touky A(0;1) , y KOTopol KacaTenbHasi B JTFOOOM
TOYKE UMEET YIIIOBOH KO3(PPUITMECHT, paBHBINA OpAMHATE TOYKU KacaHUSI.

9. Haiinure Ty nepoobpasnyio ¢pynxmmu f (X)= 3x2 + 2X + 1 rpaduk KOTOpPOI MPOXOMUT Yepe3 HAYaIo
KOOpJMHAT.

T
10. Onna u3 mepBooOpasHeIX QYHKIMU ——— MPOXOJUT Y€PE3 TOUKY {E;Oj , @ BTOpas — 4epe3 TOUKY
0S™ X

T .
(E ;1} . I'pa¢uk kakoil U3 HUX pacHOJIOKEH BbIlIEe? KAKOBA Pa3HOCTh ATUX NEPBOOOPA3HBIX?

11. CocraBpTe ypaBHEHHE KpUBOMW, mpoxojsmiell yepe3 Touky M(1;4), ecau yrioBoil kodpuImeHT
KacaTeJIbHOU B Ka)XKJI0W ee TOUKe paBeH Ky0y abCLUCChl TOUKH KacaHusl.

12. CoctaBbTe ypaBHEHHE KPUBOH, MPOXOASIICH yepe3 Touky M (e; 2), ecnu yrioBoi koddduument
KacaTelIbHOW B KaXK/I01 ee TOUKe paBeH 1/X

13. CKOpOCTB TIPSAMOIMHEHHOTO JBIKEHHS TOYKH M3MEHSeTCs 1Mo 3akoHy v = 3t% — 2t . Haiftu 3akon
JIBYKEHUSL.

14. CkOpOCTh MPSIMOJIMHEHHOTO ABMXKCHHUS TOYKH M3MEHSETCs 10 3akoHy V(1) 3t? + 4. Haiitu 3axon
JBKEHUS, €CJTU 32 BpeMs t = 2¢ TouKa mpoIuia pacctosaue S papHoe 20 M.
15. CxopocTh MpsIMOJMHEWHO ABMXKYIIEics TOUku 3amaHa (opmynoi v (1)
JBUKEHMSI TOUKH, €CJTM K MOMEHTY Hayajla OTCYeTa OHa Mpoliia nyTh 6 M.
16.Ckopocts mpsiMosiHHeHOTo aABrkeHnss Toukd V (t) = 2Cos t. Haiitu 3akoH JIBMIKCHHS , €CITH B
MOMEHT t = 11/6 Touka HaXOAWUJIACh Ha PacCTOSSTHUU S =4 M OT Hayasa oTcyeTa.

17. Teno OpolIeHHOE BEPTUKAIBHO BBEPX C HAYaJIbHOM CKOPOCTHIO Vo. HaliiuTe 3aK0H IBUKEHUS 3TOTO

Tena (COMpOTUBIIEHUE BO3AyXa HE YUUTHIBATD ).

2t — 3. Haiitu 3axkoH

. — 1942 .
18.Touka aBUKETCS NPAMOIUHEINHO ¢ yckopenueM d = 12¢° + 6f . HaiinuTe 3aK0H IBHKEHHUS TOUYKH ,
€clii B MOMEHT t = 1c ee ckopocTh v =8 M/C, a myTh S = 6 M.

27



OmnpenesieHHbII HHTErPaI
Brorunciuts CJICAYIOIKUC NHTCTPAJIbL

edX g g d
- t o — Jcosxdx '[)zc
_[x dx I(x +2x+1)dx I dx 1 X . ° sin” x
1.2 ;2.1 ;3. ;4 ;b6 X 6. ¢ ;
¥3 il
) d 1 d 8 9 _1 2
I a ; _[ o 3 J.i/x_zdx I I i Icos2xdx
7. 0W1=x" g ol g oY g :
il V3
o1 1 ¢ d
J( P —.zjdx I a ¢ dy W dx
> \CO0S" X sIn” x 1TV1=x7 Il 5 J.25 3
12. ¢ : 13. 2 ; 14,1 7x 15. 0 2F*X - 18,
2 2
J- dx : 17. J. 2d2X .
5 Va4 — X2 o, C0s”3x
IIpusio:keHns onpeaeJeHHOr0 HHTErpaJa.
Brruncnenue miomaaei miockux Guryp.
1. Berauciutse IJiomanb (I)I/Il"prI OrpaHquHHOﬁ JIMHUSAMMU:
11 x+2y-4=0,y=0, x=-3, x=2. 12 y=x3y=0, x=2,x=3.
1.3 y=-x2+ 4, y=0. 14y =x,y20, x=1, x=4.
15 y=sinx, y=0, x=0, Xx=m. 1.6 y:xz, x=1 x=3, y=0. 17y=-
6x, y=0, x=4. 1.8y=2¢" y=0, x=0, x=4.
1.9y’ =09x, x=1, x=9. 1.10y=x2-X, Xx=0, X =2 u 0ChI0 OX.
1.11y=9-x%? uochio OX. 1.12y = x?-5X + 4 u ochio OX.
=4y, x=0, y=0, y=4. 114 y=2* x=0, x=3,y=0. 1.15y=5x%, x=2,

y =0. l.16 y=4/x, x=2, x=6, y=0.

1.17 Haiitu muiommaas, OrpaHUYE€HHYIO OJTHOU MOTYBOJTHOM CUHYCOUABI U 0Chio OX.

1.18 Haitti momaas GUIypsl, OrpaHHYEHHON OCAMH KOOPIMHAT U KpuBoit y = 4( 1—x°).
119 y=—x2,x=-3, x=-1, y=0. 120 y’= —9x, x=-4, x=-1, y=0.

2. BoruncnuTh miomaas GUrypsl, 3aKI0YeHHON MEXKTY JTUHUSIMHU.

1.13 x2

21 y=x’my=2x.
2x2+ 1 ny=x%+10.
6un y=0.

2.9y=%X3Hy=3X.

211y*=9xn y-x=0.

22y=x’ny=-3x
25y=x’uy=2-x%

210y =x%>-

212y’ =xux2 =vy.

23y=x’uy=2x+8.24y=
26y=Xx ux?=3y. 27y=—X>+x+

28y=x2-6x+9u3x-y—-9=0.

2Xx -3 ux-Yy+ 3=0.

213y =x?ny=1-x2214x?

+y?= 8 u y?= 2X. 2.15y:x214y=%.

217x-2y+4=0, 3x+2y-12=0uny=0.

216y=¢”,y=e¢ “,x=1.
218y=-x?-1, x=1, x=4, y=0.

219y =4x-x% x=5y=0.
221y=2x>-1 ny=x>

2—-y-y?ux=0.
225y=x*my=2x+8.

220y=—x’+5uy=x+3

222y=x+6my=8+2x-x2. 223x=

224y = %xi“, y=0, x=-1, x=2.
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Borunciienue myTH, NpoiIeHHOr0 TOYKOMM.
1. CKOpOCTb JIBUKEHHS TOYKH H3MEHseTCs Mo 3akoHy V(1) = 3t2 + 2t + 1
Haiitu nyTh, npoitaeHHbIN TOuKOM 3a 10 ¢ OT Hayaia ABUKEHHUS.

2. CkopocTh JBMXKEeHMs Toukn V = 9t° — 8t. Haiitu myTh, MpOii/IeHHBI TOUYKOH 3a YETBEPTYIO

CeKYHY.

3. CkopocTh IBWeHHs Touku V = 12t — 3t° . HaiiTu myTh OpoieHHBI TOYKOH OT Hadana

JABHOKCHUA 10 €€ OCTAaHOBKHM.

4. CKopoCTh ABM)KEHHUS Tela 3a/laHa ypaBHEHUEM V = (

TEJIOM 32 BTOPYIO CEKYHY.

5. CkopocTh ABM)KEHMS Tela 3amaHa ypaBHenumeM V = (18t - 3t” )m/c. Haiitu myTh, mpoilaeHHbIH
p yp ¥YTb, Ip

TCJIOM OT Hadajia IBHXCHHUA 10 €TI0 OCTAHOBKH.

6. JlBa Tena HAYMHAIOT JBIKCHHE OJIHOBPEMEHHO M3 OJHOW M TOH K€ TOYKH: OJJHO CO CKOPOCTBIO
V =3t (M/MuH), gpyroe co ckopocTbio V =2t (M/MuH). Ha KOKOM paccTOsIHUM Apyr OT Apyra OHH

t

8
2t+—2

J M/C. Haiiti myTh, npoiaeHHBIH

6y,Z[YT qucpe3 10 MUHYT, €CJIM OHU ABUXKXYTCA I10 HpﬂMOﬁ JIMHUHX B OJHOM HaITpaBJICHUM.

7. Teno OpoOIIEHO ¢ TIOBEPXHOCTH 3€MJIM BEPTHUKAIBHO BBEPX cO ckopocThio V= (39,2 - 9,8t) m/C.

Haiitu HanOospI1yto BEICOTY ITOIbEMA TENA.

8. Temo mBUXKETCS MPSAMOJIMHEHHO cO cKopocThio V = (2t + a) M/C. HailiTu 3HadyeHue a, eciu
W3BECTHO, YTO 32 IPOMEKYTOK BpemMeHH oT t1= 0 10 t2 = 2 ¢ Teno npouwio nyrs 40 m.

KonTpoabsnas padora. [IpouszBoanas u uHTerpa.

Pa3nes 4. Kopumn, crenenu u jiorapugmni

Tema 4.1. Kopun u crenenu. (4 yaca)
Cmenenns ¢ deticmeumenbHblMu ROKA3AMensiMu.

1. Beruauciaurs.

11 (%)_1 '(2 ~0.757 )_2 - 65-%)‘1

-1
1o 2047

0472-(2]
1.3 160-5—(%T0'75+(%T4
14 0.60-5(2—(%}2)_1—6-(—3)‘1

3
15 55.125.2503.5725

(%)_3 .813.976 +%)‘5 .37°

R
— _ 0
. (%) lg ll_(i) +(_%)_2 g
81 2
18 (V12-2427+3J75)-43

1.6

29

1.9 (\/4—\/7+J4+\/7]2

1.10

2

80
(; g2 g05

%Ti .3.7Y

111 678 .6V _(150).(4/2 + 0,003

3% (1) —((l)zj_ozs 3620172

1.1

N

4

113 50 (%Tm + 125t ﬁ 012573
1.14 (%Tm V% | 010573 —(%ﬁ

1.15 0.008 ¢ (L)% +256

3
8

1.16 —2.4° .((%fo'sj_z (%

1.17

-5 ((

—271465

Tl 92431



L, (05)2-(2
119 (£)° 10 ! (2)2( j
120 (25032 -()

2. BEIDOJIHUTEL OEUCTBUSL.

_2 -1
21( 87 Jfatd™
c~%d* 4a~1c?
2 2
2.2 (3a3 —b‘lj-(3a3 +b—1J

23 (% 4025 075 )2 L5 _(1+ X—o.5)

24 (V243 +J2—\/§)2

121 V657 -\/65+7
1
122 3\’/12—7\/%-(12+800-5)3

25 [a\/EJF\/%_\/z—ajz

Njw
N|w

az+b 11
2.6 T ;—(a+b) .a 2p 2
a2 +b?
2 _xz Loyt
27 X=Xty y(XZ N yz)
Xy
1
28 (1—x)5

1
: 1_X2J+L
(1-x)5 ( b
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Tema 4.2. Iloka3aTeabHas, JJjorapudpmudeckasi u creneHHas pynkuun. (6 yacos)

1. Berunciurs.

1.1 loggqx=-2

13 log, 7=-1

15 logy 128=-3
1.6 log 333 x=-0.75
1.7 log, 33 =3

1.8 Iog% 2.25=X
1.9 Iogs% x=-0.8
1.10 log 555 X :%
1.11 logg 455 = x

1.12 Iog3\@8—11:x

1.13 Iogﬁ 256 = X

114 log327—-logs1

log34.5+log3 3

1.15 log 4 100+ log » 12— 2 log 5 +/30 +3°934

1

|
1.16 log 4 36+ log, 10— 2 log, /15 + 42 0925

3 1001258 | 101007 2
1.17 (814 —2log, 4+ 25°%25 )49 097

2. IlpomorapnMupoBaTh BEIPAKCHUSI.

34/ .2
a+b
55 X_(a+b)3-5\/a2
' - b=2c2m?3
. 3a—1b23/a2 _p2
4c0s25°

12

1.2 |0981X=%

14 log , 8=3

1.18 49+10972 _ 5—logs 4

1.19 J3+19s4  13l0g134

1.20 0,041+l0g50.02 _ 5109225
16.70-53 .g03 JZ.?

45.12

0 760812  ,~0.74 TSZ

1.21 log 0.84

1.22 |Og 0.46 3 =10

0.81770-32.
e0.46

2.7
0.778712 -\/52.7j

10038 (L7

11.7 o3
1.23 |091.29 - J

1.24 log 0.48

1.25 |Ogl3_4
4.2_1'2

1.26 log, ¢317.56%%

-0.23
1.27 In [ﬂj

0.81
100-847 ~5«/11.76J

027
1.2
3/5.12 j

1.28 log 093 ——>
486712

1.29 logy 4 35.12707 .0.360%8

23
2.5 yzsﬁ
(a+b)3p~2
5Ja—b-(a+b)?
_2
a sb2Va? —b?

2 cos2 A

26z

2.7 X=




2a‘5b%5/(a—b)2 28 x— 5m~2/n -sin 3\
3(a—b)4 3sin 2 1.-+/cos A

24 x=

3. Haiitu X, eciu:

3.1 log x = Iog a+2|og(a+b)—%log(a—b)
1 1 2
3.2 Iogx:EIoga+Z(Iogb—§Ioga+|og(a+b))
2 1 2
3.3 Iogx:—log(a+b)+g(2loga+§logb—§log(a—b))
34 Iogx:%(log(aer)—%log(a—b))—2Ioga
3.5 logx :g(log a—2logb) +%Iog( a’ +b?)
1 1 7
3.6 Iogx=Iog2+I093+§(Ioga—EIogb)—glogc

3.7 log x=3log(a—-b)—2log 2—Iog3—%(log a+%|og b)

3.8 logs, x=0.38 3.12 In x=0.607
39 Ilgx=1.24 3.13 Inx=-2.36
3.10 lg x=-0.276 3.14 Inx=-0.112

3.11 |Og 0.76 X= -5.2

4. Haittu o06nacTh onpeaesneHus GyHKINN:
1

41 y=Ily(3x* +7x+2) 46 y=2%
42 y= (=)l 47 y=log 1 (x-1)
10 2
43 y—__ L+ 2
S g, (x+3) 48 y=Iloggs(5%x—x-—6)

4.4 y=312 49 y=log,(x+6)+log3(6—Xx)
45 y=logs(x+4) 4.10 y=|og%vx+1
5. Tloctpouts rpaduku GyHKIMIA:

5.1 y=log3(x-1) 5.2 y=logg3(9-x?)

5.3 y=log4(1-x) 5.4 y=logg /x|

55 y=-2% 56 y=3"2

1 X3 1 X+2
y (2j g (3J
59 y=2%1 510 y=3%

Ilokazamenvnvle ypasnenua u nepaseHcmaa.
1. PemuTs ypaBHEHUS:
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11

1.3

1.5

1.7
1.9

1.11

1.13

1.15

1.17
1.19
1.21

1.23

1.25

1.27

1.29
1.31

1.33

1.35
1.37

1.39
1.41
1.43
1.45

1.47

1.49
1.51
1.53

[ij _(4_9)1—2X
7 9
0’55X—1 — 25X—11

4.7X2_X_6 =1
X 92X—1 — 3

2% .5% =1000

3x-2
[Ej X :814X+1
3

1 2X-2
812X+4 =(%} .527x—3

3 52X=3 _ E

{5

2X.5%X=3 _0.2.1027X

0.0964 2% =517
3*x+l 13X ~108

2X+2 — 105
0.125% =128

12
9X+1+3X+2—18:O
4 _3.2¢ 42-0
15
2% +1
9" 432 =90

2%l 114

42%3 _3.4%? _1=0

X X
4.3 -9.2%X =5.32.22
3X+2 +3X+l_3x — 99

2.4°% 18=17.4%
442" =221

5%115.02%2 =26

33X+1 _ 4 . 27 x-1 + 915X—1 _80 — O

6-22-%2 =8

32X+4 +456X _922X+2 :0

2x-3
[ > j EPYES.

=0

1.2

1.4

1.6

1.8
1.10

1.12

1.14

1.16

1.18
1.20
1.22

1.24

1.26

1.28

1.30
1.32

1.34

1.36
1.38

1.40
1.42

1.44
1.46

1.48

1.50

1.52

1.54
14

4
oL

J2r
27 (2243
3 8 32
316 = 4"
7x+1
55 =0.04
2X+4

0252—3X
34x—

x+17

X+5 X+17
327 =0.25-128 x3

2
2X —Xx-1 — 0582X—4

13.2% =8
1953217
33.2% 1 2% _ 79
3/ _ 43

9_3)( _(i)x-i_?’
27

0.01.2% .5% =0.012 .103%*3

52X —155.5%"1 4 50

2X+2‘X=§
2

25% 113.10% —7.22x1 _
34X _4.32Vx 30

3x +3x+l+3x+2 :7x +7x+l+7x+2
3 _p.3% 1 _4.3%2 =17
216 -7-4%-4=0

9% _8.3%1 _g1-0

22+ _9.2% 140
X—4

1 2—X AT
(g] 6.9 2 +2.3*6_29

52X _7X _52X.1747%X.17=0
3.-4%-5.6%+2.9% =0
52X+1 _7)(—1 =52X +7X



155 22X 14X -2.7%% =0 156 9% Ly0.01X 1 49¥°1_g

2. PemuTh HEpaBeHCTBA:

1 X—4 2 2X+3
21 273X <(—j 2.2 [—j > 4,552
2 9
) 1 2x-3
23 Q053 o7 24 05%< (5}
X—4 3x-1
25 2 < 5 2.6 i<3\/5’“r2
5 2 125
1
3 8 1 Z(2X+3)_2
27 25% X ° 1
125 2.8 (2) <1
2 9 2% >1 210 0.54)(2—15)(4-13 < 2—4+3X
x-1 x-1 -1
2.11 [gj -[@j 4 212 0337 <(@j
7 6 49 9
1\ 1\ %
2.13 [_j +23tX <9 214 3%2 —(—j +8>0
2 3
215 3+2.3*-9*>0 216 2X.5ltX  oX+2 5X 9 g
2
X°+6X+9
217 3X.2lX 43X 27X <105 2.18 s >0
0.2% -0.008
219 4%-3.2%-4<0 220 ————<0
X< —=10x+25
221 32X+2_32X _ 9y 222 52X+l gX 4

Jlozapudpmuueckue ypaguenus u Hepagencmea.
1. PemuTs ypaBHEHUS:

1.1 log ;;(x*-3x)=4 1.2 log,, 64—log,, 8=3
1.3 log,(x+2)=2 1.4 Iog%(x2+6)=—2
1.5 logs(6-5%)=1—x 1.6 logg(4-31—1)=2x-1
1.7 lg(3x—2)+lg2=2—Ig(x+1) 1.8 log%(ZX—3)+2=—log%(X+2)

_ 1.10 log;(2x-1)+log;(x—2)=-3
1.9 log,(2x—6)=4-log,(x —6) 91(2x-1)+log, (x-2)
111 |095§+|095J5_=2 1.12 |og31+|og3\/§:—1

X X
1.13 0.5In(3x—-2) =In(4—-x) 1.14 05In x? +2In/x = 4
1.15 0.5In(8—x) =In(1++/x+5) 1.16 4-Ilgx=3lgx
1.17 logzlog 4 log, x =0 1.18 x'9% =10
1.19 x'°93"‘4=2—17 120 x2'9%-15 _ o
1 2

1.21 1.22 3092 % lg(3¥#* +991) = Ig 1000

—+ =
5-lnx 1+Inhx

15



1.23 Ig9t+xlg¥3>™7 =0

1.25 2log, 25-3log,s x=1

1.27 log, (2x? —3x—4) =2

1.29 log, 5(2x? —11x—5) =2

1.31 log,(9—2%)=10'%3)

1.33 log,(4-3" —6)—log,(9* -6) =1

lgx+7

1.35 x 4 =109x+1
137 20(x+1)
lg(7x +1)

139 Igx+— = 219100
Ig x

1.41 Iog5x—logx5:g

1.43 logs(2x—5)V*2 = /x—2

145 5'0932 X—|Og3 X3 :i
25
3 2

1.47 + =
lgx—2 Ilgx-3

1.49 glogl(x+2)2—3:Iog1(4—x)3+logl(x+6)3
4 4 4

1.51 log,(5* +35)—log,(5* —19) =1+log, 5

1.53 %Iogz(Z%/a -10-279%% 1 1) = 3(log, - 49-1)

X
1.55 Iogﬁ IOg%(Z_Zj:_Z
157 5Ig X _3Ig x-1 _ 3Ig x+1 _5Ig x—1
1.59 Iog7(x+logz(9—2’<)+4):1

2. Pemmtb HepaBeHCTBA:
21 log,(2x—9)<4

2.3 logi(2x+5)>logi(x—4)
3 3
25 Ig§>lg(x+5)
X
2.7 logs(x+1) <05
2.9 loggs(x®+x)<-1
5-Xx

2.13 |Og 1.7 (1—3X) <0
16

1.24

1.26
1.28
1.30
1.32

1.34
1.36
1.38

1.40

1.42

1.44

1.46

1.48

1.50

1.52

1.54

1.56

1.58

2.2
2.4

2.6

2.8

%lg(sm +73)+1g10=2
1+2log,,,5=logs(x+2)
log .1 (X* —3x+11) = 2
log,(6—4") =x

log o5 (2 1) =x-1
x19%3 ~ 0,01

Jx' = 100x
1+Iog\@x=log3(6—7x)

1+log,(3x+5) 5
1+log,(x+2) -

log, x—2log, 32+3=0

I 1
3Iog22 x—log, x _ i 202
27

log x+1(X_0-5) =log x—O.S(X +1)
x19% =1000x°
(1+§JI0923—I0g2(3X ~13)=log 5 5+4
25

2log 4 (2* —1) +x+log 1 3+log 5 36=0

2 %
log,(2—x)+log,(x-1)=log 53
g2(2-%)+log; (x~1) = log 5

(log , X)? +4log; x+3=0
3

10x2*19% = (0.01)2

Iogz(x2 +2Xx) >3
log:1(x+2)<logi(3x—7)
5 5

log 1 (2x-5) < -2
2

logps(1—x)>-1

2.10 log1(2x+1) > -1
3

2.12 log .

3-X
5 X+ 2

<-1

2.14 log»(x%> -1)-lg0.5<0



2_
215 wgo
lg3
2.17 log j15(1-3x) <2
3

2.19 log,(x? —9)-lg3<0

2.21 (logs x—2)~m<0
2.23 log 42 x+log 4 /X >1.5
2.25 log 52 x—2log 5 X% > -3

2.27 log, (16 —6x—x2) >1

2.29 log 4(3.5-5x) >2logg40.2-1

2.31 log3(x? —4)-lg2>0

2x+1<0

2.33 log g

8x+2+25)

2.35 |Ogoz(

2.37 log 1 (3x-1)~logg 2 (x—2) > log g 2 (x +1)
5

Iogl(x2 -1)

239 —2—— >0
lg5

|O L_J'
2x+2<1

241 3

Cucmemvl ypagnenuil.
1. PemuTs cucTeMbl ypaBHEHUH:

{ZX—y:19

log,(2x—-1)—2log, y =—-0.5

lg(x* +y*)-1=1Ig13

lg(x+y) —lg(x-y)=3lg 2
=100

2x 3y+1

log3(y—x)=1
3+l oY _ 24

o
= -
{logz(x y)=1
o |
s

Iogzx+log2 y=3

17

2.16 Iogl(g—x2)<l
3 3

2.18 log 5 (2x-2)>2
3

2.20 (2—Iogzx)-JxT4>0

222 Ig? x+lgx—2<0

2.24 Ig(2x-1) +1lg(2x —3) > Ig(3x—3)
2.26 3Iog22x—2Iogzx<5

2.28 Ig(x—1)+lg(x—3)<lg(gx—3)

log 1 (x* -3)
2
lg0.3

232 log, X=2
2 X+3

2.34 log 1 (X% +6Xx+3) > -2
NG

2.36 log 1 (3x+8)—
4

2.30

>—2

log1(x+2)<0
4

2.38 0.10907(2-%) 9

bgl(x2—3x+D
24006 ° >1

x-1
242 log, —— > -1
922—x

y
12 3 +2x=10
y—2=1log,(2x)
2, y—
14 2X°+y=75
2lgx—-lgy=2Ilg2—-1Ig3
L6 {Iog4x+log4y 1
y—2x=7
3%.2Y =576
1.8
log 7 (y—x)=4
log:1 x+log:y=-1
1.10 2 2
X—2y=3
112 log,x—log,y=1
x—3y =16



Sryi= =1+6l
113 {x +y° =9 114 x2 =1+ 094y
log, x+1log,y=1 y —y- oX 4 92%+1
log 5(x+y)=2 log r(x—-y)=2
1.15 V2 1.16 V3
36—x'4y+3_36 2X— 2 .5y~ -1_
3%.2Y =972 log, x+lo 1-lo
117 118 { gsX+log,y=1-log,2
Iogvg(x y)=2 log,(x+y)=2
119 {2 +y=5 120 {3 +x=10
x—log,y=2 y—log,x=2
I = x1ay _
197 J09.(x+y)=3 192 100
log,;x=1-log,; y xy =1000
3.2 +y=13 2" +2y=1
1.23 1.24 1
221 4 3y=35 3y-6y*=2
3y—1 _ 2X+2 _ 7 X y
1.25 1.26 2 +27=12
27 +3"Y =5 X+y=5
Xy =281 =
127 Y 128 Y rlX=
2log,> y-3logy x-2=0 y+4lg x =28
log,(x log.(x—y)=1 Xy =40
129 9s(x+Y)+log;(x-y) 130 Y7
log,(2x — y) + log,(2x + 3y) = log , 5 X' =4
4025x°-3y-8 _ 5 ng+ Igy lg(4—/x)=0
131 0. 1.32
x—y=103+995 3100 (25f)f _195.5%
1
bgzx—bgz[y—ijzo log, x =2
1.33 1 1.34
bgz(x+D::bgz(y+Zj Xt =272
2,2 _
XTHyT=25 3%.1.57 —0.25
1.35 1 1.36
log 1 (y-x)+logy —=-2 027 -1
2 y =
3% -5.2Y =4001 2100; (3x-4) _
1.37 1.38
3.2Y +3% =8097 log g (x* —y) log,(x+y)=0.5
O5X—24y+1:16075 3'092(3y X+24)
1.39 1.40
log 5 (2x—y)? =2 log »(2x +2y) - |092(5—y2)=1

x'9Y =100
1.41
lg, x=2

KonTpoabnas padora. Kopuu u crenenu. [lokasarenbHble u norapudmuyeckue ypaBHEHUs U

HEpaBCHCTBA.
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Pasznen S. YpaBHeHUs1 1 HEPABEHCTBA

Tema 5.1.YpaBHeHus1 U HepaBeHCTBa. (6 YacoB)
Ypaguenus c 00nou nepemennoil.

1. Pemuth ypaBHEHUS.

115 X +x+1: 1
x-1 x+3 x*+2x-3
11 3)67—1_2x2+1:ﬁ_1 2
116 : ; 4+ 12:x —32x8+4
x°+2x+ X — x> —
19 2x-1 «x _3x+1+1

5 15 3 5 1
1.17 x(1+ + )=0
x—-2 (x+1)(x-2)

1.3 (1-2x)(4x* +2x+1) =8(1—x?)(x+2)

3 Ao 118 x2+3x+9_ 1 2
14 x—|5x—|— ' x3+27 x+3 x*-3x+9
1.5 ||2x—3|—1|=x 119 2(x? -2x+7) _ 1-7x
' 4x2-25  (5—2x)(2x+5)
1.6 (3x+1)°+(4x-1)* =(Bx-2)°
120 .+ 1t 1
17 (2x—1)2—4(x—3)(x+3)—41_O 2(x—-2) 3(3x-7) «x
' 0,2x2 +5
1.21 (x*+4x)vx-3=0
18 x—3_x+5=3 2
X 3 1.22 (x*-x)x-2=0
19 X 1T _ 8 1.23 (9-x*)4(2+x) =0
x—-2 x+2 x%*-4
3 2 _
16 X 5 124 x°-3x°-4x+12=0
1.10 5 + =
x"-16 x+4 x-4 125 2x* —5x° —18x2 +45x =0
11 ;
1.11 (x-D(2+—- )=0 126 3x°—x=0
X x+2
4 2 _
X 5 15x+10 127 2x"—x" =0
1.12 - = .
2+3x 3x-2 4-9x 27 ) 3
128 —; ——=—
6 12 1 x“+3x x x°—3x
113 o=
x°=2x x°4+2x x
129 14+-8 -5=2%, 62(2x_S)
6 13-7x 3 x—1 x-7 x%*—-8x+7
1.14 + = 1
x2-4x+3 1-x x-3 1.30 x(1+ )=0

+
x—2 (x+1)(x-2)
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131 2 N 3 =x+1Jr X
2x-1 x-3 x-3 2x-1
1.32 L - 1 :1
2(x-2) 3Bx-7) «x
133 1+ 6 :5—2x+ 6(2x —5)
x-1 x-7 x?>-8x+7
134 1- 10 _ 50 B 2
x+3 x*+x-6 x-2
135 1 3 x+8 _ 1 B
x—-3 2x?-18 3-x
136 4x—6_ X 9

x+2 x4+l x?+3x+2

2. Pemnth OMKBaJpaTHBIC YPABHEHHUS.
2.1 4x*-5x?>+1=0
22 2x*-19x?+9=0

23 x*-11x*+18=0

1 B 1 1 B 1
x+2 x+4 x+1 x+3

1.37

1 1 1 1

1.38 - = -
x—2 x-1 x-4 x-3

1.39 x+1=a+1
X a

2a+1_2a—1_
a+x a—x

1.40 2a

2.4 36x*—25x%>+4=0
25 3x*-13x?+4=0

2.6 a’x*—-2ax*-a®*+1=0

3. Pemuth YpaBHCHUA METOJOM BBCACHUA HOBOH HCpCMeHHOﬁ.

3.1 (x®+2x)* -14(x* +2x)-15=0

3.2 (6x*—7x)*-2(6x*-7x)-3=0
33 (2o =h_a-0
X X

4. CokpatuTh IpoOb:

6x> —7x-3
41 ——— Y BBIYMCIIATH IIPU X = —
2x° —x-3
2
5x—-10
42 ———— Y BBIYHUCIIUTD TIPH X =
2x° +3x -2
5,9
5x* +5x% —3x*t -3t
4.5 Y BBIYUCIIUTH NIPU

x* +3x? +26

5. Haiitu Bce KOpHM ypaBHEHUS:

34 (x*+3x)*+2(x*+3x)=24

35 3/x? +23x-3=0

36 (= Xl o9
1+x 1+x

4x° —8x _
4.3 S o = Y BBIYMCIIUTD TIPU X =
2x° —3x-2
0,5
2x* —7x* +6 _
—————5 Y BBIYUCIMTb IIPHU X =
3x"-3x" -6
1

x=0; t=1



51 x*-16=0 511 x®+x*+4x+4=0

52 x*-x+2=0 512 x®-x*+9x-9=0
53 x*+27=0 513 x* +5x° +4=0
54 2x*+3x+7=0 514 x*-5x*>-36=0
55 8x°-1=0 515 x®+5x*> +x+5=0
56 2x*-x+4=0 516 x*+12x>-64=0
57 x°-64=0 5.17 8x®-27=0

58 x°+64=0 5.18 16x*-1=0

59 x°-1=0 519 x°-1=0

5.10 16x*-81=0 520 x*-1=0

6. Penth nppanmoHanbHble ypaBHEHUS.

6.1 \/r Jx?-3=45 6.13 Jx+3++22—-x=7
6.2 VJ3x?-2-2=x 6.14 2Jx-1++x+1=1

6.15 V3x+1-2Jx—-1=2

63 2x—1—+/x—20=2

6.16 5x—6—+x—-2=2

6.4 2x+3++/3x+3=1

6.17 +J2x+3+ > =6

6.5 V6—2x +/4x—-3=3 >3
66 Yx-2+1=0 618 B—x++3r+1=2vx+3
6.7 v2x+2Jx =2 610 JiriE._ 3 _ 3
4x +5
6.8 23— x ++/2x =4 \
6.20 2vx + =" )
6.9 x++x?-13x+31=5 x+1
610 V3+5-x =vx 621 Y +7=x+1

6.11 95++/3x+1=100 622 Vril-1-vx—Jxs8

6.12 V3+Jx —9-5/x =0 623 \x?—2x? +3r—2 —x—1
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6.24 Jx+1_Jx—1
x-1 x+1

3
2

625 JXx+yx—+1-x =1

Hepagencmea | cmenenu.

1. Pemuth HEpaBeHCTBA:
1.1 bx-3)— (4x+11) >17 - 2(8 - 2x)

1.2 (5x% —6x—67)—(5x* —10—81) > 2

1.3 (7x—6) — (4x —18)x > 26 — (3— 2x)?

14x-23 0, 2"3_3
1551zt 2x=5 7
5 10

1.6 (x+4)(x—4)+13x > (x—5)? +15x -1

1.7 3x—15—(x + 2)(x — 2) > —(x —1)?

1.811-

2x+5

i

>3l 3x-1

I
3 12

1.9 5+(x—%)(x+%)>(2—x)2

1.10 (2x +3)? —xT_l > (2x +1)(2x - 1)

1.11 (4—x)(4+x)—5_Tx<—(x+l)2

1.12 25(x—%j(x+%)+3x—l>(5x—2)2+
1.13 4(x+1)% -

1.14 (2x-1)(2x +1) -

4x -2

Tx-1

> (2x+1)(2x-1)

>4x% +1

Hepasencmea || cmenenu.

2. Pemiuth HepaBeHCTBA!

2.1
2.2

2.3
2.4
2.5

2x% +7x—4<0
3x2—-7x-6>0
—x?>+7x-10<0
—2x2+x+3>0
—2x*> —x+3<0

43x -2
2

22

1.15 [5-2x/ <3

1.16
1.17
1.18
1.19
1.20

1.21

1.22

1.23

1.24

1.25

1.26

1.27

1.28

2.6
2.7
2.8
2.9
2.10

[4x—-2>5
|3x—7| <5
[4-3x/>3
Bx—7/<4
|2x+5| >3

4x—1£2
2+3x

3x-1 <9
5+2x

5-2x
3x-1

> 2

4)6—3£3
7+ 2x

4+x
<
2x—3 3-2x

3x+7
x—2

x—4
2—x

>

3 - S5x -2
3Ix—2 2(3x-2)

2x+4 S 3-2x
7-5x bx-7

5x—2-3x2>0
3x+4-x2<0
—2+x-3x?>0
4x—-12x*-3>0
x(x+5)<2(x* +2)



x—2>2x—3
x+2 4x-1

211

x2 +6x+15
—_—
x—4

2.12 0

2_
213 £ 223, 4
x°—4x+3

x-10
2

2.14 <1
2

5+x

x+1_2<1—x

1-x X

2.15

3. Pemmuthb cucTeMsel HCPAaBCHCTB!

x—3 x-1 x-2

3.1 4 2 3
2—-x>2x-8

3.2

-2<xxl1
3.3 <x>0
x>-1

x2-2x-3>0
3.4
x2-11x+28>0

4. PemTh HEPABEHCTBO METOJIOM HHTEPBAJIOB:

41 (2-x)(x+4)°x3
x+1
x(x—=1)(x+3)? <0

-X
(2-x)(Bx—4)*x3
x+1

<0

4.2

4.3 >0

(4-x)(Bx -1)(x +2)? -0
x+1

4.4

23

5-7x
x+1
217 2(x+3)(x—3)<5x-6

x2 +4x+3
- >

2.16

<X

2.18 0

%2 +2x+8
519 3_2)6—17 S x—5
x—5 x+2

220 (Bx-1)(4—-x)(2x—3)*>0

2 pu—
291 LZXP’>0

x> —2x+8

(x—3)(x-5)(8-x)° <0

2.22
(x—2)(5x—7)?

x2 —£>O
35 4

-2x>+5x-3>0

3x? —4x+1>0
3.6
3x2-5x+2<0

x2 —14x+45<0

3.7 4x?-11x+30>0
2x—3>0

3x% —2x>3x+2

3.82x° —6<7x—x?

—ESxSZS
3

(4+x?)(x-5)%x°
xX+2

45 <0

(x*> =4 (x+1)*x S
2x+5 -

4.6 0

(2-x)3(4x? +1) 0
x(x+3)

4.7




(4-x)*x3(x-2) 0 (2x —5)%(x —4)(x +1)3 -0

4.17

4.8

2x+1 (x -1 (x* +4)
(2x% +3)(x +3)?
49 x(x—2) <0 (x% +4)x%(x-1)3
4.18 5 <0
x°—5x+6
4.10 x2(2x—7)>0 419 (5x-1)°x°(5-x) y
x°=3x+2 (x+2)(3x-1)
2 3
4.11 (2x +5)(X_2) (5_x) >0 420 x3(2x—1)2(5+x2) ZO
(x=D(x+2) (3x+5)(x—2)
41p Y EE+5)Ex-3) 4o G=X°@x+5)"
(x+2)(x-1) ' (x=D(x+3)
2x-3)°x%(5- 2 3
413 (2x=3)°x g %) o 4oy B0 ’(+4°(+1)
(x=3) x3(3x-4)
_o\3. 402
B+x)(1-x) x?(x* —25)
415 (2x+5)2x°(x? + 4) 0
| (x+2)3 4.24 M>O
. 2x? —3x-5
416 (x? —4x +3)(x? +9)x? 20

(x +5)(3x + 4) 425 + %2 3
x+1 x+3 x+2

6 3 7

4.26 - -
x-1 x+1 x+2

<0
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Pa3nes 6. JineMeHThI KOMOMHATOPUKH, TEOPHH BEPOATHOCTE 1 MaTeMaTHYeCKOi
CTATUCTHKH

Tema 6.1.2;1eMeHTHI KOMOMHATOPUKH, TEOPUHM BEPOSTHOCTEH U MaTeMaTH4YeCKOM

CTATHCTHKH. (6 yacoB)

1. B marasuHe onTHKHU IpU MOKYIKe oToarnmapaTta B KauecTBe MoJIapka K HEMY JapUTCs 4eXodl,
KOTOPBIH CiIy4aiiHbIM 00pa30oM BbIOMpaeTcs U3 sAluKa. B siuke HaXoaaTcs 4eXJibl pa3HOTo
IIBETa: 5 - YepHBIX, 7 — OCIKEBBIX, 8 KpacHBIX. HaiiiuTe BEpOSATHOCTH TOTO, YTO
MOKyHaTEeJIbHUIA BEIHET U3 3TOTO SIIMKA YEXOJI He YEPHOI'O 1IBETA.

2. Ha mixonapHOM KOHIIEPTE OT 1 «A» BBICTYIIAIOT CEMb THOMOB M beJloCHEKKa — MOI0T MECHIO;
oT 1 «b» BeICTYnalOT Tpu MeABEAS — TaHLYIOT; OT 1 «B» BrIcTymaeT bypaTUHO CO CTUXOM.
Jlen Mopo3 monpocHiT KaXI0TO BRICTYIAIOIIETO OPOCUTH B €r0 BapekKy OYKBY CBOETO
kiacca. [lepBast BeITsIHYyTast OyKBa OMPEEIUT, KAKOU KJIacc Oy/IeT OTKPBIBATh KOHIIEPT.
Haiinute BeposiTHOCTH TOTO, YTO MEPBBIMU OYIyT BHICTYIATh MenBeau. (OTBET OKPYTIUTE A0
COTBIX).

3. Enounas rupinsiaaa coctout u3 60-Tu 1aMIiodeKk pazHoro 1sera: 25 xenteix, 10 3eneHbx, 5
KpPAaCHBIX, OCTaJIbHbIC - CUHME. Kax/1as laMnouka neperopaet ¢ OJJMHaAKOBOM 4acToTou. s
WX CMEHBI HCOOXOIMMO 3aKYIHTh 3armacHble. HaliiuTe BEpOsITHOCTE TOTO, UTO B KAKOH-TO
MOMEHT BPEMEHH MEPEropuT CUHss JaMnodka. (OTBET OKPYTIIUTE 0 COTHIX).

4. B 6apabane notepeu mapbl ¢ Homepamu oT 1 10 20. KakoBa BEpOsSTHOCTH TOTO, UTO HOMEP
MEPBOIO BHITAILIEHHOTO 11apa OyIUT AeIUThCs Ha 67

5. Kpynee BbITackuBaeT Hayrag u3 36-Tu KapTOYHOW KOJIO/IbI 6 KapT MUKOBOM MACTH MOAPSIA U
KJIaeT uX Ha cToil. KakoBa BEpOsSTHOCTB, UTO Ce/lbMasi BhITAlllEHHAs UM KapTa Oyaer
O0yoHoBo# mactu? (Konoga urpanbHbIX KapT COAEPHKUT MO 9 KapT KaKIOM U3 YETBIPEX
MacTei).

6. B ypHe Haxonutcs 5 mapos: 2 Oenbix u 3 yepHbix. Hayraa Beitackuparot 2 mapa. Kakoa
BEPOSTHOCTH TOT'O, YTO BBITAILLIEHHbIE IIAphl OYAYT OAHOTO 11BETa?

7. Ilepen Hauamom MepBOTO Typa COPEBHOBAHUM 110 OaJIMUHTOHY YYaCTHUKOB COPEBHOBAHUM
pa30uBarOT Ha UTPOBBIE Maphl cyyaiiHbIM 00pa3oM (110 kpeduro). Becero B copeBHOBaHUSAX
y4acTBYeT 36 CIIOPTCMEHOB, CPEIU KOTOPBIX 8 yUaCTHUKOB U3 YKpauHbl, B TOM YHCIIE
Huxkonait Konogenko. Haitqure BepoaTHOCTB TOTO, 4TO B IepBoM Type Hukomnait Konoaenko
OyZIeT Urpatb CoO CBOUM COOTEUECTBEHHUKOM.

8. Hayunast koH(epeHIus TPOBOIUTCS B T€UEHUE 3 THEH U BKIIIOYaeT 75 MoKi1anoB. B nepsorit
JIEHb 3aIUIAHUPOBAHO 27 JOKJIAI0B, OCTAJLHBIE PACTIPEICIICHBI TOPOBHY MEXKY BTOPBIM U
TpeThbuM THSAMU. [lopsIok qoKIagoB onpenensiercs kpeduemM. KakoBa BEposSTHOCTb, UTO
noknan npodeccopa I1 coctoutcs B TpeTuit AeHb KoHDepeHIHH?

9. B xapmane y Iletu Obu10 3 MoHETHI TI0 1 pyOITIO M 2 MOHETHI 110 2 pyOus. [leTs, He rsms,
NEePeNoXUIT KaKue-To 2 MOHETHI B JIpyroil kapmaH. HaiiuTe BeposSTHOCTB TOT0, 4TO 00€
JBYXpyOseBble MOHETHI JISKAT B OJIHOM KapMaHe.
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9.

10. IToutn ogHOBpEMEHHO 5 YenoBek, B ToM unciie [lers, 3akazanu o Tenedony nuiiy, Bce
pa3HbIX BuAoB. Oneparop nepenytai 3 u 4 3aka3bl. C Kakol BeposATHOCTHIO [lete mpuse3yT
ero nuuiy?

11. B naccaxupckom noesne 9 BaroHoB. CKOJIBKMMHU CIIOCOOaMH MOYKHO PAacCaJuTh B moe3ze 4
4eJI0BEKa, MPU YCIOBUH, YTO BCE OHU JIOJDKHBI €XaTh B Pa3JINYHBIX BaroHax?

12. Ins ydactusi B KOMaHae TpeHep oroupaer 5 ManburkoB U3 10. CKOIBKUMU crIocoOamMu OH
MOXeET c(hOpMHUPOBATH KOMAH]Ty, €CIIH 2 ONPEAeICHHBIX MAIbUUKa JIOJKHBI BOUTH B
KOMaHy?

13. Ilopsinok BeICTYIUIEHHS 7 yYaCTHUKOB KOHKYpca orpenesnsercs xpeduem. CKonbKo
pa3JINYHBIX BAPUAHTOB KE€PEObEBKU IIPU 3TOM BO3MOKHO?

14. B smuke 5 anenbcuHOB | 4 si010ka. Haynauy BeiOupatorces 3 ¢ppykra. KakoBa BEpOATHOCTb,
YTO BCe TpU (pyKTa — aneabCUHbI?

KontpoabHasi padora. YpaBHenus u HepaBeHcTBa. KomOuHaTopHbie 3a1aun. BeposaTHOCTh

COOBITHSA.

Pa3nesn 7. IIpsiMble M IIJIOCKOCTH B POCTPAHCTBE
Tema 7.1. Ilapa/uie1bHOCTH U MEPIEHIUKYJIAPHOCTD NPAMBIX U IVIOCKOCTEH B
npocrpancTse. (6 yacoB)

IlpsimMasi TuHKMS U eé YpABHEHU S
ITpoBepuTtsh, npuHamiexar 1u Toukd A (3;14);  B(4;13); C(-3;0) D(0;7) npsmoii 7X -
3y+21=0
[Tpsimast, mapamiensHas ocu OX, nmpoxoauT uepe3 Touky (-2;2) CocTaBUThH ypaBHEHHE
9TOU MPAMOM.
CocraBuTh ypaBHEHHE MPSAMOH, poxosiei yepe3 Touky M(3;-5) u neprneHanKyasipHOi
BeKTOpYy N = (4;2)
CocTaBuTh YpaBHEHHUE MPSIMOM, TIPOXOSIICH Yepe3 Hayauo KOOpaAuHaT U Touky A(2;-3)
CocTaBuTh ypaBHEHHE MPSIMON, TPOXOAIIEH Yepe3 Hayallo KOOpAWHAT U 00pa3yrouieil ¢
TOJIOXKUTENTBHBIM HampaslieHusM oc yroi: a) 0°; 6) 30°; B) 135°

. Haiitu yromn, oOpa3yeMslii ¢ TOJI0KHUTEIBHBIM HamnpaBieHneM ocu OX mpsMoi:

aAy=X ; 6)y:\/§x ; B)Y=-2X

. Beruncnute minHy orpeska npsmoi 3X + 4y - 24 = 0, 3aKkII0YEHHOTO MEXAY OCSIMH

KOOpAUHAT.

Cropona KBajipaTa paBHa 4\/5 , OJTHA U3 €r0 BEPIIMH COBIIAIAECT C HAYaJIOM KOOpPJAUHAT, a
JMaroHalb JIGKUT Ha MoJokuTenbHOH momyocu QY. CocraBbTe ypaBHEHHUS CTOPOH
KBaapara.

[IpeoOpa3zyiiTe ypaBHEHUS CIEIYIONIUX MPSIMBIX K YpaBHEHUSIM B OTPE3Kax Ha OCSIX:
a)X+y-3=0.6)2x+3y+1=0 B)2x+3y-6=0

10. CocTaBUTh MapaMeTpUYECKOE ypaBHEHHE MPSMOU, poxosiieii yepe3 Touky M(4;-7)

napajienabHo BekTopy a = (6, 2)

11. Jausl Touku M1(10;-5) u M2(20,25) CoctaBbTe ypaBHEHHE MPSIMOM, KOTOPAst POXOJIUT

yepe3 Touky M1 nepnennukynsipao MiM:

12. CocraBbTe ypaBHEHHUE MPSIMOH, Mpoxo et uepe3 Touku A(6;7) u B(-2;3)
13. Bepmmaet cABC A(3;1); B(55); C(5;-5). CocraBbTe ypaBHEHUE MPSIMOIi,

npoxosuiei yepes BepinHy C nepnenaukyisipao AB.

14. Touku A(-6;1); B(3;6); C(6;-5) - Bepumubl TpeyroabHuka. CoOCTaBbTE

apaMeTpUUECKUE YPAaBHEHHUS €r0 CTOPOH.

15. Beraucnute yriel HakiIoHa K ocu OX it IpsMBIX: a) Y =X; 0) Y =-X;B)Yy=3X 1)y =-

2X



16. CocraBbTe ypaBHEHHUE MPSMOM, MPOXOASIIEH depe3 TOUKy (2; 6) u 0Opa3yrolieii ¢ 0Chio
Ox yrom: a)arctgS 6)a=120°; B)a =45°

17. Haiinute yriosbie koadduimenTs! npsambeix: 4X - 2y +9 =0; 2) 5x + 2y +10=0

18. Haitaute yrona HaKkjiIoHa NMpsAMOr 5X + 6y =15 K MONOXKUTEILHOMY HampaBlieHHI0 ocu OX
U HAYAIBHYIO OpJMHATY.

19. Haitaute ocTpslid yron Mexay OpsiMbIiMH X + 3y -2 =0 u 2y = X +5

20. YpaBHEHHUs] CTOPOH TPEYrojbHUKAa HMEIT BUA: Y = X; X + 2y + 3=0 U
2 5
y=-3x + 3 Haiinure KOOpAMHATHI BEPIIMH TPEYTOJIbHHKA.

21. CocTaBbTE€ ypaBHECHHME NPSIMOM, MPOXOJAlIed depe3 TOUKy (-2; 3) W mapauieabHOU
npsamoit 2,5y =1,5x + 3

22. Jlokaxxkute, uTo npsiMpie 7X -2y + 14=0 u 2X + 7y -20 = 0 nepneHauKyJIspHBbI.

23. YpaBuenus ctopon GABC umeror Bug: X -2y +8=0; y=0; 2x-y-4=0
Haiinure BHYTpeHHHE yIIIbI TPEYTOJIHUKA.

24. Touku A(3;2); B(-2;1); C(1;-4) cmyxat BepuIMHAMU apajiejiorpamma, npuuém A
u C - TnpoTUBONOJIOXKHBIE BepiInHbl. Haliure yeTBépTyro Bepumny D

25. CoctaBbTe ypaBHGHHE MPSIMOM, mpoxonsiieii depe3s TO4YKy Mo(-2;-3) u
nepreHaukysipraoit Bektopy AB, eciiu A(-5;2);  B(-1;4);

26. Beruuciure muuHy orpe3ka mpsimod 4X +3y -36 = 0, 3aKIF0YEHHOTO MEXTY OCSIMHU
KOOD/IMHAT.

27. CocTaBpTe YpaBHEHHS CTOPOH TPEYTOJIbHUKA, BEPIIMHAMH KOTOPOTO CIIy)KaT TOYKH
A(-3;-2); B(1;5); C(8;-4)

28. Tpeyronpuuk 3aman BepumHamu A(-3;4); B(-4;-3); C(8;1) CocraBbTe ypaBHEHHS:
Menuansl AD; BeicoTsl BK

29. Jlanbl ypaBHEHHSI CTOPOH TpeyroipHuKa: X + 3y -3 =0, 3x-11ly-29=0u3x-y +11
= 0 HaiiTi BepIIMHBI 3TOTO TPEYrOJIbHUKA U OJJMH U3 €r0 YIJIOB.

30. CocraBbTe ypaBHEHHE TPSMOM, MEPICHIUKYIIPHO BekTopy N = (4; -3) u npoxojsiiei
yepes TOUKy nepecedeHust npsmMeix X + 11y -27=0u 6x - 7y -16 = 0

31. Haiitu ocTpblii yrosn Mexy npsaMbiMu SX - 12y - 16 =0u 3x + 4y -12=0

32. lan tpeyronpHuk ¢ BepimuHamu A(-6;-1); B(4;6); C(2;1) Haiitu BHyTpeHHHE YIJIbI
TPEyroJbHUKA.

33. Tpeyrompuuk 3aman BepummHamu A(2;-1); B(-7;3); C(-1;-5) CocTtaBuTh ypaBHECHHE
ouccexrpucs yria C

34. HaiiTi BHyTpEeHHHE YTJIbI TPEYTOJIbHUKA, €CITU €r0 CTOPOHBI 3aJaHbl YPaBHEHUSAMHU: 7X
+4y+9=0, x-8y+27=0wu2x-y-6=0

35. lan tpeyrompauk c¢ BepmmHamu A(6;8); B(2;-4); C(-6;4). Haiigute yrom mexmy
cropoHoit AB 1 MeanaHoii, mpoBe1EHHOMN U3 BepIIMHBI A.

36. CocTaBbTe ypaBHEHHE MpPSIMOH, Tpoxomsamield uepes Touky M(-3;-1) mapamienbHO
npsimoit AB, eciii A(-2;6); B(3;-1);

37. CocTaBbTe ypaBHEHHUE MPSIMOH, MTPOXOAAIICH Yepe3 TOUKY NepeceueHus MPSIMbIX X + Y

—4=0wu X-Yy=0 mapamiensHo npsmoii X -4y +4=0

38. [Ipsamas npoxoaut yepe3 Touku (-4;1) u (2;-5). Uepes Touky e€ nepeceuenus ¢ ocbio Oy
NEPIEHINKYISIPHO JTaHHOH mpoxoauT napyras mpsmas. CocTaBbTe ypaBHEHHE STHX
IPSMBIX.

39. CocTaBbTe ypaBHEHHE MPSMOMA, MPOXOISIICH Yepe3 TOUKY IMepecedeHns MPsMBIX X + 2y
+

+4=0 u3X-Yy-9=0 nepneHAuKyIIPHO IpsiMoit X +y -7 =0

40. TIpsimass mpoxoauT yepe3 cepenuHy orpe3ka AB mepnennukynspHo emy. CocraBbTe
ypaBHeHHe 3Toit psimoid, eciiu A(-2;1);  B(4;4);

41. CoctaBbTe ypaBHEHMs BBICOT TPEYrojbHHMKA, BEPIIMHAMU KOTOPOTO CIIYKaT TOYKH (-
4;2); (6;5); (1;-4)
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42. CocTaBbTe ypaBHEHMs BBICOT TPEYTOJbHHMKA IO YPAaBHEHHUSM €ro cTopoH 11X + 2y -

21=0, 8x-3y+7=0u3x+5y+21=0

43. Jla"bl ypaBHEHUS CTOPOH TpeyroibHuka 6X - 5y +8 =0, 4x+y-38=0, x-3y-3=0

Haiitn ypaBHeHUs ero MeauaH.

44. CoctaBbT€ YpaBHEHME IMPSAMBIX, IMPOXOASAIIMX YEPE3 BEPIUIMHBI TPEYroJbHUKA,

napajie/ibHO IIPOTHBOJIEKAIIUM HX cTopoHaM, ecian A(6;2); B(-1;-5); C(1;4)

45. CocraBbTe ypaBHEHHUE MPSMOM, IPOXOAsIIeH vepe3 TOuky (8;5) u oOpaszyrolieit ¢ 0cbio

Ox yrodq, B ABa pa3za O00JbIIui yria, oopasyemoro ¢ ockto OX npsimoii X - 4y +4 =0

46. Haiinure ypaBHEHUS TEPICHIUKYISIPOB K mpsMoit 5X - 4y -20 = (, BOCCTaBIECHHBIX B

TOYKax IMEPECCUCHUA e€ ¢ ocamMu KOOpJZIMHAT.

47. Jla"bl ypaBHEHHS JBYX CTOPOH pomba 3X - 2y -19 =0 u 9X + 2y -17 = 0 u ypaBHEeHuUe

OJIHOU M3 ero auaroHaien 3X - 2y - 19 = 0. Haiigute ypaBHeHHsS ABYX JIPYTrUX CTOPOH
pomMOa ¥ BTOPOU €ro JHaroHaiu.

48. Jlanbl ypaBHEHHS JIBYX CTOPOH mapajuiesnorpamma 3X -2y +12=0ux-3y+11=0wu

TOYKa mepeceueHus ero auaronasneit (2;2) CocraBbTe ypaBHEHUS JBYX APYTHX CTOPOH
napajuieJiorpaMMa U ero JIuaroHasei.

49. JIBe MpOTHBOIIOIOKHBIC BEPIIMHBI KBaapaTa Haxoasrcs B Toukax eciau A(-1;1); C(5;3)

CocraBbTe YpaBHCHHA CTOPOH U JuaroHaneu KBaJpara.

50. Bepuunsbl Tpeyronsauka A(6;2); B(2;-4);  C(-2;-7) Haiimure: 1iuHy MeIuaHbl

AM; ypaBHenue menuanbl AM; ypaBHeHue BbicoThl BK; ypaBuenue mpsmoit CN
napajuieapHo cropoHe AB; yron A; momans TpeyronbHuka ABC; mnepumerp
tpeyroapHuka ABC; nentp tsxectu O1; ypaBHeHue ouccektpucsl AD.

[TAPAJUIEJIBHBIE ITIPAMBIE U IIJIOCKOCTHU
1. Konupet orpeska juymHoit 50 cm orcTosT oT 1iockoctd Ha 30 u 44 cm. Halitu mpoekuuto 3toro
OTpe3Ka Ha MI0CKOCTb.
2. Otpe3ok MWIMHOK 15 cM mepecekaeT MIOCKOCTh, KOHLBI €ro OTCTOSAT OT IIOCKOCTH Ha 3 u 6
cM. HaliTu mpoeKuuio 3Toro oTpe3Ka Ha IJI0CKOCTb.
3. OTpe30k mepecekaeT MIOCKOCTh, KOHIbI €r0 OTCTOSAT OT IUIOcKocTh Ha 3 u 12 cm. Haittu
paccTosiHuEe CEPEIUHBI ATOTO OTPE3Ka 10 TIIOCKOCTH.
4. AB u CD — napaiuenbHble OTPE3KH, JeXKalllie B ABYX MepeceKaromuxcs miockoctax; AE u
BF — nepnennukynspel Ha nuHUIO nepecedeHus miockocred. Paccrossnue AD = 5 cm. u
orpe3ok EF =4 cm. Haiitu paccrosaue mexny npsimeiMu AB u CD.
5. OcHoBanue Tpanenuu DA HaxoauTcs Ha MIOCKOCTH o, a ocHoBaHne CB oTcTouT OT Hee Ha
Scm. Haittu paccrossHuE OT IUIOCKOCTH O TOYKM M mepecedeHust JuaroHajied 3TOW TpamneluH,
ectu DA:CB=7:3.
6. Yepes Bepmmny npsimoro yria AABC mpoBeneHa IMIOCKOCTh MapalljieibHO THUIIOTEHY3€ Ha
pacctostHuu 1 nM. ot Hee. [Ipoekunm KaTteToB Ha ATy IJIOCKOCTh PaBHbl 3 AM. U S5 AM.
Ornpeaenuth MPOEKINIO TUIIOTEHY3bI Ha 3TY TUIOCKOCTb.
7. Han napamnenenunen ABCDA1B1C1D1. IloctpoiiTe ceyenus napasuienenumena miocKOCThIO
(MKN), ecnmu toukn M,N,K nexar Ha peOpax mapajuiesienunena u ACNAT UX B CIEAYIOIUX
OTHOILICHUSX:
1) |AM|=|AaM[; | AN|=]BiNT; [CiK]:|CK] =311
2) |[AM|=|DM]|; | DN|=|CN|; |CiK i BiK]| = 1:2
3) [BiM|:|BM| =1:4; [AN[=|AN|; |CiK] =|CK]|
s|AaM|=|MB:1]; [AN| = |AINT; [DK|:|KC]| =1:4
5)|ciM|:|MB1[=3:1; |AK|=|KD/|; |AN]|: [NB| =1:3
6)|BiK|:|KC1|=2:1; |CiN| :INC| =2:1; |AM|=]| AiM |
8. IIpoekuusi MpsIMOYTOJIBHOTO TPEYroJbHUKA Ha MIIOCKOCTh O, TPOBEACHHYIO YEPE3 BEPLINHY
MPSIMOTO yIJla MapajuieIbHO THIOTEHY3€, MPEACTABISIET COO0M TPEYTOJbHHK, Y KOTOPOTO OJUH




u3 yriaos paseH 120°, a cTOpoHbI 3TOro yria paBHbl 3cM. U 24cM. OnpenennuTs pacCTOSTHUE OT
IIJIOCKOCTH Ol IO TUIIOTEHY3bI 33JaHHOTO TPEYTOJbHUKA.

9. B napamienorpamme ABCD Bepmnnbl A u D nexaTt Ha qaHHON IUIOCKOCTH, a JIBE APYTUe —
BHE 3ToM miockocTu. M3BectHO, uTo AB = 15¢M, BC = 19¢cMm, a npoekuun auaroHajie Ha 3Ty
MJI0CKOCTh paBHbl 20 cM u 22 cM. OnpeaenuTh NPOEKIMU CTOPOH NapajuiesiorpaMMma Ha 3Ty
IJIOCKOCTb.

10. Yepe3s onmHy u3 CTOpOoH pomba TMpoBeneHa IUIOCKOCTh Ha pacCTOSIHUM 4 cM  OT
IPOTHBOIOJIOXKHON CTOpOHBI. [Ipoekunn auaronaneit pom0a Ha 3Ty MJIOCKOCTh paBHBI 8 ¢cM U 12
cM. Haiitu mpoekuuu cTopoH poMOa Ha JaHHYIO IIIOCKOCTb.

11. Hanwl nBe mapasuienbHble TIOockocTH. HakioHHast ymupaeTcss CBOMMU KOHIIAMH B 3TH
mIockocTh. Haiiaure mpoeKkuuio HaKIOHHOM Ha 3TU IIOCKOCTH, €CJIM PacCTOSHUE MEXIy
miockoctssMu 30 ¢M , a mIpHA HAaKJIIOHHOU 50 cM.

12. JIBa oTpe3ka 3aKIIOUYECHBI MEXAY MapajuIebHbIMU IJIOCKOCTAMU. CyMMa 3TUX OTPE3KoB 12
oM. IIpoeknuu OTpe3koB Ha IUIOCKOCTh paBHbl 1 am u 7 nMm. HallTu paccrosHue Mexny
IIJIOCKOCTSIMH.

13. OTpe3ku JIBYX NPSIMBIX, 3aKIFOYCHHBIX MEXAY ABYMS MapajlieIbHbIMU TUIOCKOCTSIMHU, PABHbI
SleMu 53 cMm, a HMX OPOEKIMHU HA OJHY M3 3THX IUIOCKOCTEW OTHOCATCS, Kak 6:7. OnpenennuTsb
paccTosiHue MEXAYy JaHHBIMU TUIOCKOCTSMH.

14. Mexnay nByMs napajulesIbHbIMU IUIOCKOCTSMU 3aKJIFOUEHbI MEPIEHIUKYISIP JIMHON 4 M U
HaKJIOHHAs1, paBHasi 6 M. PaccTosiHMsI MEXly MX KOHIIAMH B Ka)OW IMJIOCKOCTH PaBHBI MO 3 M.
Haiitu paccTosiHMEe MEXy CepeIMHAMHU MEPIIEHINKYISIpa U HAKJIOHHOM.

15.1Inockoctn o u [ mapaensHbl. M3 Touek A u B tutockocTi o mpoBeneHbl K IIOCKOCTH [3
HakJIoHHbIe: AC = 37 cm u BD = 125 cm. [Ipoekuus HakimoHHo AC Ha OJHY U3 IJIOCKOCTEH
paBHa 12 cm. Uemy paBHa npoekiust HakioHHONH BD?

16. Yepe3 cepeauHbl CMEXKHBIX CTOPOH HI)KHETO OCHOBaHHUS Ky0a M MPOTHUBOMOJIOKHYIO
BEpIIMHY NMPOBEACHO ceueHue. Haliaure miomaas ceueHus, €Ciii CTOpoHa KyOa paBHa 4 M.

17. lana npaBuibHAsI MIECTUYTOJIbHASI IPU3Ma, BBICOTA KOTOPOM 26 M, a CTOpOHA OCHOBaHUA 6
aM. Haiimure momans cedeHus, MPOBEACHHOTO 4Yepe3 JIBE MPOTHUBOIIOIOXKHBIE  CTOPOHBI
HUKHETO U BEPXHEr0 OCHOBAHUS IIPU3MBI.

EPTIEHJINKYJIAPHOCTH IPSMBIX U TIJIOCKOCTEN. IBYTPAHHBIE VIJIbL
1. 3 Touku M nox yrinom B 30° nmpoBeieHa K HEKOTOPOH IMJIOCKOCTH HAKJIOHHAs, paBHast 8 JIM.
Onpenenuts paccTosiHUE OT TOYKU M 10 TIIOCKOCTH.
2. Haxsonnas nposefeHa nof yrioM B 45° k muiockoctd P pasHa 0.8 am. Haiitu npoekmuro
STOW HAKJIOHHOM Ha IJIOCKOCTH P.
3. U3 Bepumnsbl B npssmoyronsauka ABCD co croporamu AB, paBno# 6 tM. 1 AD, pasHoit 10
M, BOCCTAQHOBJIEH K IUIOCKOCTH TNpAMOYrojbHUKa mnepneHaukynsp BF, paBubii 8 nm.
Onpenenuts pacCTOsHUE TOUYKHU F OT BEPIIMHBI IPSMOYTOJIbHUKA.
4. Ilpsamas nuHuUs, Nepecekas /1B MapajiesbHble IUIOCKOCTH, oOpasyeT ¢ HuMH yroia 30°.
Paccrostnne Mexay mockoctssmMu paBHO 20 1M. OnpenenuTh OTPE30K MPSMOH, 3aKJII0OUEHHBIN
MEXY 3TUMU IUIOCKOCTSIMH.
5. I3 TouKH, OTCTOALIEH OT IJIOCKOCTH O HA PACCTOSIHUU 9 M, IPOBEACHBI TPU HAKJIOHHBIE MO
yraamu 30°, 45°,60° k mnockoctu o. OnpeaenuTs ATUHY KaXI0W HAaKJIOHHOM.

6. Tpu npsimeie OA, OB, OC, BbIxoasmIMe U3 OAHON TOYKH, 00pa3yloT APYT C IPYrOM YTIJIbI:
AOB = 104°, BOC = 72°, COA= 125°. B oHOI WM pa3HBIX IJIOCKOCTSX JI€KAT Ha3BaHHBIC
npsimble?

7. N3 TOukH, Jexaniend BHE MIIOCKOCTH, MTPOBECHBI K 3TOM IJIOCKOCTH HAKJIOHHAA, paBHad 4 1M
U nieprneHauKyisap 32 cM. Hailtu npoekiuio neprnesaAuKyispa Ha HaKJIOHHYIO.

8. Karetsl npsimoyrosnbHOro TpeyroiasHuka ABC paBubl 60 u 80 cm. 13 BepmimHbI NpsMoro yria
K TUNIOCKOCTH 3TOTO TPEYroJbHUKA BOoccTaBiieH neprnenaukyisap CD pmunoi 36 cm. Onpenennts
paccTostHue ot Touku D 1o runorenyssr AB.



9. UYepes BepmmHy C npsmoyroibHoro TtpeyronbHuka ABC mnpoxoautr otpesok CD,
MEePHIECHANKYJSIPHBIN K MJIOCKOCTH TPEYrojibHMKa W paBHbIM 7 cM. Touka D paBHOynmanena ot
KOHIIOB runoTenyssl, npuueM DA = DB =11 cm. Onpenenuts AIUMHY THIIOTEHY3bI.

10. Karetsl npsmoyroyibHOro tpeyrojbHuka 18 u 32 cm. U3 touku K, nensdieil runorenysy
nornojaM, K IUIOCKOCTH TpeyrojibHUKa BoccTaBiieH nepneHaukynap KM = 12 cm. Haiitu
paccTosiHue OT TOYKM M 110 KaXKI0T0 KaTeTa.

11. KareTsl npsimoyrosibHOro TpeyrosibHuka paBHbl 30 u 40 cM. M3 BepmMHBI IPSIMOro yria K
IUIOCKOCTH TPEYroJIbBHUKAa BOCCTaBJIEH NEPIEHIOUKYJAP, paBHbIM 7 cM. Hailitu paccrosHue or
KOHIIOB NEPIEHAUKYIISIPA 10 TUIIOTEHY3bI.

12. Y3 TOYKM, OTCTOSAIIEH OT IUIOCKOCTH HAa PACCTOSIHUM C, NPOBEACHBI BE HAKIOHHBIE IOJ
yriaom  30° k iockoctd. OmnpenennuTh pacCTOSHUE MEXAY KOHIAMU HAKJIOHHBIX, €CJIA yTroJl
MEX]ly UX IpoeKIusIiMU paBeH 120°.

13. JIBa oTpeska, cymMMa KOTOPBIX paBHa N, yIUPAIOTCS CBOMMH KOHIIAMH B JBE IapaJlICIIbHbIE
IUIOCKOCTH, MTPOCKIIMU UX paBHbI ¢ U D. OnpeaenuTs UIMHBI OTPE3KOB.

14. B paBHOOEIpeHHBII TpeyroJbHUK ¢ ocHOBaHHeM AC = 6 M 1 00koBo# cTropoHorr AB =5 M
BIIMCAH KPYT, U3 LIEHTpa KOTOPOTO K €ro IJIOCKOCTH MPOBEJEH NMEPHEHAUKYISIP, PABHBIM 2 M.
Haiitu paccTosiHHE OT BEpXHEr0 KOHIA IEPIEHANKYIISPA JO CTOPOH TPEYTOJIbHUKA.

15. U3 Bepmmnabl A Ttpeyronsuuka ABC mpoBenena BHe ero rmiockoctu mnpsimas AD,
oOpasyromias co cropoHaMmu AB u AC octpele yrnel. Ha kakue uyactu genut cropony BC
npoekuus npsmMoil AD Ha nmiockocTs TpeyronbHuka, eciiu AB =51 cm, AC =34 cm u BC =30
cMm?

16. Karetsl npsimoyrosibHoro tpeyroipHuka ABC paBubl 12 u 16 am. 13 BepumHbl npsMoro
yriaa C BoccraBnen nepneHaukyissp CM = 28 nM k miuockoctu TpeyroiasHuka ABC. Haiitu
paccTosiHue OT TOYKU M /10 TUIIOTEHY3bI.

17. Croponsl Tpeyronbhuka 15, 37 u 44 cMm. U3 BepmmHbI OOJBIIOTO yriia BOCCTABIEH K €ro
IUIOCKOCTH NEPIEHAUKYIsAp, paBHbId 16 cM. Haiftu paccrosiHue OT €ro KOHIIOB A0 OoJblIei
CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA.

18. Iuaronamu pomba 60 u 80 cm. M3 Touku mepeceueHus AuaroHajed K IUIOCKOCTH pomOa
BOCCTaBJIEH INEPHEHAUKYJIAp AIMHOM 45 cM. Halitm paccTosHHMe OT €ro KOHILIOB 10 CTOPOH
pomoOa.

19. 13 TOukH, OTCTOSAIIEN OT IJIOCKOCTHM HAa PAaCCTOSHHUU d, NPOBEACHBI JIBE€ HAKJIOHHBIE IOJ
yriaoM 45° K IUIOCKOCTH, @ MX MPOEKLUUU COCTaBISIIOT MEXAy coboil yrom 120°. Berumcaure
paccTosiHuE MEKy KOHLIAMU HaKJIOHHBIX.

20. U3 cepeauHbl TUNOTEHY3bI IPSIMOYTOJIBHOTO TPEYrOJIbHUKA, KaTeThl KOToporo 6.8 cm u 20.2
CM, BOCCTAaBJIEH NEPIIEHIUKYJISAP K INIOCKOCTU TPEeyroibHUKa JIMHOM 4.5 cM. Halitu paccrosinue
OT BEpXHEW TOYKHU NEPIEHIUKYIsApa 10 KaTeTOB.

21. Croponsl TpeyronbHuka 16.4 cm; 11.2 cm u 5.3 cm. U3 BepimHbl 6051b1Iero yria npoBeaeH
NEPNEeHIUKYIAP K IJIOCKOCTH TpeyrojibHUKa AauHoW 9.7 cMm. Haiitu pacctosiHue OT BepxHeEl
TOYKHU MEPIEHINKYIISpa 10 TPOTUBOIOJIOKHOW CTOPOHBI U yrojl, 00pa30BaHHbIN 3TON MpsIMOil ¢
IJIOCKOCTBIO TPEYTOJIbHUKA.

22. VI3 BepIINHBI CPETHETO YIVIa TPEYroJIbHHUKA, CTOPOHBI KOTOporo 8.2 cM, 15.4 cm u 19.5 cm
MIPOBE/ICH MEPIEHAUKYIISIP K TUIOCKOCTH TpeyroibHuka jymmHon 16.4 cM. Haiitu paccrostHue ot
KOHIIOB IIEPIIEHANUKYIISIPA 10 IPOTUBOJIEKAIENH CTOPOHBI

23. Croponsl TpeyrosbHuka 9.2 cm; 10.8 cM m 11.7 cMm. M3 BepmmHbI MEHBIIEro yria
TPEYroJbHUKA MPOBEIEH MEPHEHANUKYISIP K IUIOCKOCTH TpeyrojabHuka JuinHou 4.3 cM. Haiitu
paccTosiHuE OT BEpXHEH TOUKHM NepIeHIUKYJspa A0 IMPOTHUBOJIEKAIIEH CTOPOHBI M Yroll,
00pa30BaHHBII 3TOH MPSIMOM € TNIOCKOCTBIO TPEYTOJIbHUKA.

24. JIsyrpanHsblii yroiu paseH 60°. Touka, B3sTast BHYTpH HETO, yJaleHa OT KaXJI0W U3 TpaHel Ha
6 cM. HailiTu paccTossHMe MeXay OCHOBAaHUSMHU MEPIEHIUKYISPOB, ONYIIEHHBIMU W3 JaHHOM
TOYKH Ha KaKIYIO I'PaHb.



25. B onHOM rpaHu ABYI'PaHHOTO yIJa poBeeHa npsimast nof yriioMm 30° Kk Ipyroi rpaHu ¥ 1oJ
yriom 45° k peopy. Jlokazats, 4TO IBYTrpaHHBIA yToJ paBeH 45°.

26. Konupl otpe3ka AB nexar Ha rpaHsx ABYrpaHHOro yria, paBHoro 60°. U3 touek A u B
onymeHs! nepneHaukyasapsl AC u BD Ha pebpo nByrpannoro yria. Haittu AC, ecniu CD = 24
cMm, BD =8 cm, AB =25 cm.

27. U3 Touku K, nexaieid BHyTpu JBYTPAHHOTO yria, omyineH neprneHaukyisip KM na pedpo
aroro yria. Paccrosaue ot Touku K 10 01HOM U3 TpaHeil paBHO NPOEKIMHU nepreHaukyiasipa KM
Ha 9Ty rpanb. Otpesok KM B nBa pasa Oojplie, 4eM €ro NpoeKUHs Ha BTOPYIO T'paHb.
Onpenenuts BETUYUHY IBYTPAHHOTO yTIJa.

28. Haiitu paccrosiHue ot BepiinHbl A TpeyronbHuka ABC K IJIOCKOCTH, IPOXOASIIEH uepes
cropony BC noa yrinom 30° k miockoctu Tpeyroibhuka, eciu AB, AC u BC cooTBETCTBEHHO
paBubl 13 cm, 37 cm, 1 30 cm.

29. Haiitu paccrosiaue ot BepiuHbl K tpeyronsauka MKN 1o mnockocTtu, nmpoxonsuien yepes
cropony MN mox yrimom 45° x mimockoctu TpeyroiasHuka, ecii MN = 17 cm, NK=21 cm nu
MK=10 cm.

30. Konus! orpeska AB nexar Ha rpaHsx npsMoro JaByrpaHsHoro yria. M3 touek A u B
omymiensl neprnenaukynsapsl AC u BD na pedpo nByrpannoro yria. Haittu BD, ecnu AB = 7
cMm, DC=3 cmu AC=2 cm.

31. Haiitu paccrostnue ot BepuinHbl A TpeyroibHuka ABC 10 miockocTu, mpoxoasmiei yepes
cropory BC nog yriiom 60° k miockoctu TpeyroiabHuka, ecim AB =7 cm, AC =13 cm, BC =10
CM.

32. Yepe3 ocHOBaHHE paBHOOEAPEHHOTO TPEYrOJIbHUKA MPOBEACHA TUNIOCKOCTh MO YoM B 45°

K IJIOCKOCTH TPEYroJibHUKA. PaccTosiHUE OT BEPIIMHBI TPEYTOJIbHHUKA JIO TNIOCKOCTH PaBHO 5 V2
cM. OnpeIenTuTh MEPUMETP TPEYroJdbHHUKA, ECIIM €r0 OCHOBAaHHE PaBHO 48 cM.
33. TpeyronbHuK ¢ ocHOBaHWe 10 U BBICOTON 4 HAKJIOHEH K IUIOCKOCTH €Tr0 MPOCKIUU IO

yriioMm B 60°. HaiiTi miomiags mpoeKuuu TpeyroabHUKA.

34. PoM6 ¢ auaroHansamu 8 u /2  HAKIOHEH K IUIOCKOCTH €ro MIPOEKIMU TOJ YriioMm B 45°.
Haiitu mmomanps npoexkiuu pomoa.
35. JIBa paBHOOEIPEHHBIX TPEYTroJbHUKA UMEIOT 00IIee OCHOBAHUE, a MIIOCKOCTH UX OTKJIOHEHBI
Ha 60°. O61ee ocHOBaHKE paBHO 16 cM, OOKOBasi CTOPOHA OAHOTO TPEYTrOJIbHUKA paBHA 17 cM, a
OOKOBBIE CTOPOHBI JPYroro B3aWMHO NEPHEHAUKYISpHbL. ONpPEeNeNnuTh pacCTOSHUE MEXIY
BEPILIMHAMHU TPEYrOJIbHHUKOB.
36. Karetsl npsimoyrosbHOoro TpeyronbHuka 10.2 cm u 18.6 cm. OnpenenuTs paccTOSHHE OT
BEPILMHBI NIPSAMOTO yria J0 INIOCKOCTH, KOTOpas MPOXOIUT 4epe3 TMIOTEHY3y U COCTaBIsAET
yrosa 30° ¢ IJIOCKOCTBIO TPEYrojbHUKA. BBIYMCINTH IUIOMIA[ b MPOEKIMHU TPEYrojJbHUKA Ha
IJIOCKOCTb.
37. Han tpeyroasuuk ABC co croponamu AB = 9.2 cm; BC = 6.3 cm u AC = 5.8 cm. Uepes
ctopoHy AC NpOXOIUT INIOCKOCTh L, COCTABIISAIONIAs C IUIOCKOCTBIO TPEYrOJbHUKA yroa 45°.
Haiitu paccrosiHue Mex 1y IUIOCKOCTBIO Ol M BEpUIMHOM B, 1 muiomans npoeKkiuu TpeyroibHUKa
Ha TUIOCKOCTb.
38. AB — mpsimas mepecedeHHUs JByX B3aWMHO MEPHNEHAMKYIApHBIX Mmiockocted o u f3; CD-
OTpE30K B IUIOCKOCTH O, IPOBEACHHBIN mapamienbHo AB Ha paccrosHun 60 cm ot Hee; E —
TOuKa B IIockoctu 3 Ha paccrosinuu 91 cm ot AB. Haiitu paccrosinue ot E o CD.
39. Konupl orpe3ka AB = 6.8 1M HaxoIsATcs Ha ABYX I'PAaHAX NMPSMOIO ABYTPAHHOIO yria U
OTCTOAT OT ero pedpa Ha paccrosHuu AC = 40cm u BD = 28 cm. Haiitu mmHy npoekiuu
otpeska AB Ha peOpo IByrpaHHOro yria.
40. Ha pebpe mpsiMoro ABYIpaHHOTO yria JaH oTpe3ok AB = 8 cm. M3 ero koHIIOB B rpaHsx
JIBYTPaHHOIO yIjia BOCCTaBleHbl K oTpe3ky AB nmepnenauxymsipsr AC =5 cm u BD = 3 com.
Haiitu paccrosuue CD.

MHOT'OT'PAHHBIE YTJIbI
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1. MOXHO 11 COCTaBUTh TPEXTPAaHHBIN Yol ¢ TakuMH Tuiockumu yriamu 100°, 70° u 40°7

2. MOXHO 7M1 COCTaBUTh BBIMYKJIBIA YETHIPEXTPAaHHBIN YTOJ M3 TaKUX IUIOCKUX yrioB 40°, 70°,
100° u 150°?

3. Kaxnplii miockuid yroi TpexrpaHHOro yria paseH 60°;, Ha OZHOM U3 pedep OTIOXKEH OT
BEPLIMHBI OTPE30K M C KOHL@A €ro ONYyLIEH MEepPHeHIUKYJIAp Ha IMPOTUBOINOJIOXKHYIO I'DaHb.

Jloka3aTh, 4TO JUIMHBI MEPHEHAUKYIISPA U ATOTO OTPE3Ka OTHOCATCA, KaK V6 : 3.
4. Ilnockue yripl TpexrpaHHoro yria pasHbl 45°, 45°u 60°. JlokazaTe, 4TO ABYI'pPaHHBIM yroi,
00pa30BaHHbBIN IJIOCKOCTSIMU IJIOCKUX YIJI0B B 45°, paBeH 90°.
5. Y TpexrpaHHOTO yria JiBa JIBYI'PaHHBIX yIjia paBHBI MeXay coOoil. Jlokazark, 4TO IMIOCKHE
YIJIbl, IPOTUBOJIEXKAILIME 3TUM JBYTPAHHBIM YIJIaM, TAKXKE PAaBHBI.
6. Bo3aMoOXxeH JI1 MHOTOTpaHHBIN YroJj, IJIOCKKE Ykl KoToporo paBubl 10°, 110°, 80°, 20° u
150°?
7. BO3MOEH JI1 MHOTOTpaHHBIN YToJI, TUNIOCKHE yriibl KoToporo pasubl 40°, 50°, 60° u 120° ?
8. Y TpexrpaHHoro yria jABa IJIOCKuX yria no 60°, a tperuid — npsiMoit. [lokazaTs 4To yroiu
MEXy IJIOCKOCTBIO MPSMOTO YIJia U MPOTUBOJIEKALTUM pedpoM paBeH 45°.
9. Kaxnplii MIIOCKUE yroyl TpeXrpaHHOro yria paBeH 60°; Ha OIHOM U3 pedep OTIOXKEH OT
BEPILMHBI OTPE30K, PaBHbIN 3, U U3 KOHIIA €ro OMYILIEH MEePIEHAUKYISAp Ha MPOTHBOJIEKALLYIO
rpanb. Hailtu ninny neprieHauKymspa.
10. B tpexrpanHoMm yriie jABa Iockux yria no 60°, tperuil npsmoil. Halitu yrom mexny
IUIOCKOCTBIO IIPSIMOTO yTila U MIPOTHUBOJIEKAILMM PEOPOM.
11. B TpexrpaHHOM yriie BCe IUIOCKHE YIibl MpsMble. BHYTpH Hero naHa To4yka Ha pacCTOSTHUU
1 M, 2 1M 1 2 1M OT ero rpaneid. Halitu paccTosiHue TaHHOW TOYKH OT BEPIUIUHBI yTJIa.
12. B TpexrpanHoM yrie ABa IJIOCKUX yria o 45°, IBYIrpaHHbIA Yroj MEXIy HUMU MPSAMOHU.
Haiitu TpeTuii niockuit yroi.

CMEIIIAHHBIE 3AJTAYN
1. B kyoe ABCDA1B1C1D1 npoBenute ceuenne yepes cepenunbl pedep A1D1 u D1Cy u Bepmmny
A. Beruncnure miomniaab 3Toro ce4eHus, eciu pedpo kyda paBHO a.
2. JIBa oTpe3ka 3aKJIIOUYEHBl MEX]Y MapauiebHBIMU TUIOCKOCTSIMU. CyMMa 3THUX OTpe3KoB 12
M. [Ipoeknnu 3TUX OTPEe3KOB Ha IIIOCKOCTU paBHBI 1 u 7 nm. HaiiTu paccTosiHre MEXIy 3TUMU
IJIOCKOCTSIMHU.
3. Uepe3 runoTeHy3y NpsMOYTOIBHOTO TPEYroJIbHUKA MPOBEIAEHA MIIOCKOCTh 1o yriioM 30° k
IUIOCKOCTH TpEeYrojpHuKa. ONpenenuTb pacCTOSHUE OT BEPIIMHBI MPSIMOTO yIJla TPEYroabHUKA
JI0 MIJIOCKOCTH, €CIM KaTeThl TPEYroJibHUKA 3 U 4 M.
4. U3 Toukm, nexamed BHE IUIOCKOCTH, NMPOBEAEHBI K 3TOH JIBE HAKIOHHBIE, Pa3HOCTbH
KOTOpBIX 4 cM. IIpoekiiuu 3TuX HaKJIOHHBIX Ha IUVIOCKOCTh 1 u 7 cm. Hailtu munny kaxaon
HAaKJIOHHOM.
5. Karets! npsimoyrosasHoro TpeyroiasHuka ABC pasusl 30 u 40 cM. 13 BepimHbI npsMoro yria
C BoccTaBleH K IUIOCKOCTH TpeyrojpHuka nepneHaukynsp CM, pasueii 10 cM; Touka M
coenuHeHa ¢ BepmnHaMu A u B. Onpenenuts miiomans Tpeyroisiuka AMB.
6. W3 mentpa kpyra, miomaas Kotoporo 200,96 cM? BoccTaBleH K €ro IJIOCKOCTH
NEePIEeHIUKYISAp, JUIMHa KoToporo 12 cm. Haiitu pacctosiHue OT KOHIIA 3TOro NEepreHIuKyspa
JI0 TOYEK OKPYKHOCTH.
7. Yepe3 runoreHy3y NpsMOYTrojbHOTO TPEYrojibHHUKA MPOBEAEHA MIOCKOCTh Mo yriaom 30° k
IUIOCKOCTH TPEYrojbHUKa. PaccTosHue OT BEpIIMHBI MPSAMOro yria J0 IUIOCKOCTH 61IM.
Onpenenuts rTUNOTEHY3Y, ECIIA OJUH U3 KaTeToB paBeH 20 aM.
8. 13 Touku mepeceyeHus quaroHajiel KBaJapara BOCCTaBJICH MEPIEHIUKYISIP K €ro IIOCKOCTH,
paBubiii 10 am. [lmomane kBagpara paBHa 1152 am2. Haiitu paccTosHUE OT BEPXHEr0 KOHLA
NEePIEeHIUKYJIIApa 10 BEPIINHBI KBaIpaTa.
9. Otpe3ok MHOM B 2 1M MEpPECEKaeT IUIOCKOCTb. PacCTOSAHMSI OT KOHIIOB OTpe3Ka [0
miockocTH paBHbI 0.4 1 0.6 amM. OnpenenuTs yroll MeXIy OTPE3KOM U MJIOCKOCTHIO.
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10. MeHbIiee OCHOBAaHUE TpANELMU JIEKHUT B IJIOCKOCTU O, KOTOpPAsk OTCTOUT OT OOJBIIETO
OCHOBAHMS Tpanenuu Ha paccTosHuu 10 cM; OCHOBaHUA Tpaneuuu oTHocATCs Kak 3:5. Halinure
paccTosiHuE TOUYKHU IIEPECEUCHUs JUaroHajlel Tpareuuu oT IVIOCKOCTH O.

11. Yepes cropony pomOa MpoBeJeHa IIOCKOCTh, 00pa3yomias ¢ JUaroHaasiMU yIiibl o U 20L.
Berauciuth ocTphIil yroa pomoa.

12. B TpexrpaHHOM YyTJI€ /IBa IUIOCKUX yIJia paBHbI 45°, a TpETHil IVIOCKUIA Yroi conepxxut 60°.
BbraucnnTh IByrpaHHBIN yroii, POTHUBOJIEKAIIUN TIIOCKOMY YTIIy.

13. Ha nyockocTH JaH MNpsAMOYTOJbHBIA TpPEyroJIbHUK, TMIIOTEHy3a Kortoporo 12 cMm. B
IIPOCTPAHCTBE JaHa TOYKAa, yAaJl€HHas OT KaXIO0W BEpLIMHBI TpeyrojibHuka Ha 10 cwm.
Brruncnute paccTosiHue JaHHON TOYKHU OT IJIOCKOCTH.

14. JlBa paBHOOeapenubix Tpeyronbauka ABC u ACD wumeror obOmee ocHoBanue AC,
neyrpannbiii yro AC paBen 60°, a yron, obpaszoBanHsiii ctopoHoit BC ¢ mimockocteio ADC,
paBeH 45°. Cropona BC paBna 6¢cM. Beruncnute miomaas tpeyroibauka ABC.

15. OcnoBanne AC paBHOOeapeHHOTO TpeyroibHrka ABC JIKHUT B IIIOCKOCTH O, a BepiinHa B
yAajeHa OT IJI0CKOCTH o Ha 32 cMm. Beiuncnure miomans tpeyroibauka ABC, ecniu AC = 18 cm
U TJI0CKOCTh TpeyroibHuka ABC HakiIOHEHa K MIIOCKOCTH O TI0JT yTiiom 45°.

Tema 7.2. KoopauHatel 1 BeKTOpPHI. (6 4acoB)
BekTopbl HA MJI0CKOCTH U B IPOCTPAHCTBe.
Z;‘=5 (Ez';l;)=50° Haitru: Gob; ‘5—35
2. Haittu monyns paBHomeicTByromed R aByx cun F1 m F2, m yraoer o6pasyemeie
paBHozeiicTByoIIEeH ¢ cunamu F1u Fz,, ecnu | F1|=4H | F2 | = 6H, a (F1;F2) = 60°
3. Jau terpasap ABCD. Haiinute cymmy BektopoB: BC + CD + DA ; 2) AD + DC +
CB

4. Jlan mapamutenenunenq ABCDA1B1C1D;
Haiimure cymmy BektopoB: BC + CCi + CiB1; 2) CB + BiA1 + AD + D1C1

5. JaHo: |Zz| =5;

1./lano: |Zz| =3; ; ‘25 + l;‘

b ‘ =7 (&b) =73° a) OnpenenauTh IJIMHBI BEKTOPOB:
@b |a-b
6) OnpenenuTs CKalspHbIE IPOU3BEICHHS BEKTOPOB:
a(a+b); (a+b)(a-b); (2a-b)(a+2b); b(2b-a); (a+2b)(5a-b)
B) OnpenenuTh yriibl MeXIy BEKTOpaMu Mu N, ecau 1) m=aun =2a+ b;
2dm=a+bu n=Db-a 3)n=b-am=3a+b
6. Bextopst AC = m u BD = n ciyxar nuaronansmu napauienorpamma ABCD
Bripasure Bektoper AB; BC; CD; DA uepes mun.

7. Jau npaBmibHbIi mectuyroabauk ABCDEF, O - ero neatp. OA = a; OB = b;
Bripazuts Bexktopet OC; OD; OE u OF
8. Han terparnp ABCD. [lokaxure, utro AD + BC =BD + AC
9. Ham mapamenorpamm ABCD wu BHe ero mpousBoipHas Touka O.
Hoxaxwute, uro OA +OC = OB + OD
10. ITycte M - cepenuna otpeska AB u O - mpou3BoJIbHAsI TOYKa MPOCTPAHCTBA.

: \2a+35

; ‘415—5

; ‘221' - 55‘

— 1 —
JoxaxuTe, 4TO BBINOJHAETCA paBeHCTBO OM = 5 (OA + OB).

11. Touka M - cepenuna croponst AB  cABC. Beipazute CM uepe3 AB u BC
12. Nan mapammenenuneq ABCDA1B1C1D:.  Paznoxure o BekTopam p = AB,
g = AD u r = AA1 Bektopsl: AD1; AC1; AM; , rae M - cepenuna BB;
13. lano: |a|=2; |b|=7 (a; b)=60° Haiitu: ab; (3b-a)a b (b-3a)



14. Bektopsl &, b, ¢, m, moxymu kotopeix |a|=2 |b|=3; |[c|=7, |m|=5
00pasyroT ¢ ockto  cootBeTcTBeHHO yribl 60°; 180°; 150°; 30°. Haiigute npoekuuro
CYMMBI 3THX BEKTOPOB Ha 0ocbh L (ananutudecku u rpadudeckn)
15. Bextopsr m; n; c; K, moxymau kotopeix |M|=6;|n|=2;|c|=10;|k]|=4
o0pa3yroT ¢ ockto cooTBercTBeHHO yriel 0°; 120°; 60°; 180°. Haiitu mpoekiuio

CyMMBI 3THX BEKTOPOB Ha OCb 0> anamurnuecky u rpaduyecku.
16. ano: npra=-2 npib=1 Beuucouts: np (2a+b); np (3a-2b)

17. HaiiTu poexIuio a Ha oCh / , 00pasytomryto ¢ BeKTopoM yroi 60°, ecnu | a | = 6.

18. Mcrionb3yst BEKTOPHBINA METOJT TOKAXKHTE:
a) lnaronanu pom0a nepneHIuKy I pHbI
0) B mobom napaiuienorpaMme cymMMa KBaJpaTOB JMaroHajliedl paBHa CyMMe KBaJIpaToB
BCEX €r0 CTOPOH;

B) cos(a + ,B) =cosaocosf+sinaesinfS  r)Teopema Iludaropa n)Teopema
KOCHHYCOB
19. B mapamnenorpamme ABCD O - Touka mepeceuenus quaronaneid, Touku M u N

takue,uto |BM|:|MC|=1:3 |DN|:|NC|=2:1 AD=a, AB=Db
Bripasute uepes a u b Bekroper: CO; BD; OD; AN; NB; AM; DM; ON; MO;

MN

20. B mpaBuibHOM miectuyroabauke ABCDFK 3aman 6asuc AK = a; AB = b;
Beipasute uepez au b Bekroper BF; CK; AD; KF; KB; CF; AF; CA; DK;
BD; KD

21. B Terpasape ABCD DL, CF, BK - meauanst Tpeyronsauka CBD, M - Touka ux
nepeceuenuss AC =a; AB=Db; AD=c. Bepazure uepez a, b, ¢ Bekrops:: DC;
BC;, BD; AK; AL; AF, CF, BK; DL, AM
22. B mapamrenenunene ABCDA1Bi1CiD: ; M — Touka mepecedeHus: AuaroHaiei
napannenorpamma CDD1Ci , Touka K Takas , 9ro |B1K| :|KC1| =4:1. 3anan 6a3uc

AD=a; AB=Db; AAi1=c. Beipasureuepes a, b, C creayromime BEKTOPHI :

BD; A1C1; DCy; Bi1Ci; BA1; ACi; BiD; AM; BiM; BM; AK; DK; KM;
A1M.

23.B tpeyrosnbhoii mpusme ABCAILB1C1 M — Ttouka mnepeceueHHs JuaroHaien

napayuienorpamma BCB1C:1  F Takas, uto |MF| = |FB1| AC=a; AB=b; AAi=cC

Bripasute uepes @; b; ¢ Bekrtopel : BC; BCi; BiC; AM; AiM; MF; AF;

AiF
24. BeiBegute (opmyny Uil KBagpata cymmbl TpEX uyucen (BekrtopoB). C eé
UCIIOJIb30BAHUEM PEIINTE 3amaun: a)Haiitu yrom mexxay amaroHaasiMu Kyba. 06)B
NPaBWIBHON TPEyroJbHOW TPH3ME JUIMHA CTOPOHBI OCHOBAaHUS 1, JJIMHA BBICOTHI
2.HaiiTi: paccTosHME OT BEPIUMHBI NMPH3MBI 0 LEHTpa OOKOBOW TpaHU, Yroll MEXKIY
JIMaroHaIsIMA OOKOBBIX TPaHEH.
25. Haiitu koopauHatel AB, eciu A(-1;-2);  B(4;5) u muny 3T0r0 BEeKTOpA.
26. Haiitu yron mexay Bekropom CD u ockio Oy, eciiu C(-3;4) u D(1;-2)
27. Hauwr Touku A(-2;-3), B(2;4) u C(5;1). Pasnoxure Bektopsi AB; BC; CA mo
eIMHUYHBIM BEKTOpaM 1 H J .

28. IIpoBepbTe KoyuMHEeapHs! 11 BekTopsl AB u CD, ecnu:
a) A(-3;6); B(1;2); C(4;-6); D(-2;0) 0) A(-3;1); B(3;3); C(-2;-3); D(6;-1)
29. ano: a = 2i-3) b =(-3;-4) Haiitu: ab; |2b-3a |, yron mexxny Bekropamu a u b
30. Jano: a = (-2;-3); b = (5,0); ¢ =(3;-5) Haiitu: a+b; a-c;a+b-c;3a-c;a-2b
+ 2C;
30. Jlan AABC A(4;0); B(7;4); C(-4;6) Haitnute nepumerp AABC
31. Haittu yriiet AABC, eciiu A(6;2); B(-1;4); C(1;-5)
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32. Haiiaure Touky, paBHOynanéHuuyto ot Touek A(7;-1); B(-2;2); C(-1;-5)

33. Paccrositnue ot Touku M, nexamieit Ha ocu OX, 1o Touku N(10,5) pasuo 13. Haiigure
Touky M

34. Tloctpoiite Bektopel: a) a=2i-3j-5k 6)b=-i-2]+3k

35. IMoctpoiite BekTopbl AB, eciu: a) A(2;-3;4) u B(-3;2;-5) 6) A(0;-2;3) u B(5;0;-4)
36. lano: a=-i-2j+2k b=i+2j-3k Haiitu: a-b; (a; b); |b-a|

37. lanbr Beprmasl AABC A(-1;4;1); B(3:;4;-2); C(5;2;-1). Haiitu yrusl
TPEyroJbHUKA.
38. Haiiti yron mexay Bektopamu @ = 3i - 4k u b = 5] - 12K; ux ckanspHoe U BEKTOpHOE
POU3BEICHUS.
39. Mano: a = (-2;y;-1) u b = (3;-2;1). Haiiaure xoopauHary Y, eciiu u3BecTHO, uto a L b

40. HaiiTu miomaas napajuiesaorpaMmma, HIOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax:
a) a=2i+j+2k b=3i+2j+2k ©0) a=i+j-k b=2i-j+2k

41. lanbl 1Ba BekTopa: a=3i+2j-5k b=2i-j+2k
Borauciute KoopAMHATHI BEKTOPOB: a + b; a - b; yron mexay Bektopamu (a ; b)

42. Nano: a =(2;2;-1) u b = (-3;6;-6) Haiitu: ab; [ab]; |2b-a]

43. Bektop AB = a 3aman koopauHatamu cBoux KoHIOB A(2;4;-3); B(6; —3;1); Beraucnure
€ro JUTMHY U YIJIbI, KOTOPBIC 00pa3yeT BEKTOP ¢ Oa3MCHBIMHU BEKTOPAMH.

44. JTanbl BexkTopel a = 12i - 3j - 4K; b= i+2j+4kuc=i-3j- 2K Beuucmure
NPOCKIMIO BEKTOpa b + C Ha BekTOp @

45, Jlokaxxute, 4yTO YeThIpEXyronbHuk ¢ Bepumuamu A (3;-1;2); B(1;2-1); C(-1;1-3); D(3;-
5;3) - Tpamernusi.

46. aubl: cuna F1 = (2;3;-1) u touka e€ mpunoxenust A (-1;-1;3); HaiiTu MOMEHT CHJIBI,
OTHOCHTEJIPHO Hayvajga KOOPAUHAT M YIJIbI, COCTABIIIEMbIC MOMCHTOM C KOOPIMHATHBIMHU
OCSIMH.

Tema 7.3. Muororpanuuku. (4 yaca)

ITPU3MA
1.OnpenennTs AMaroHa b IPSIMOYTOJIBLHOTO TTapaJUIeIenuIea Mo TPEM ero usMepenusim: 4, 3 u
12 nm.
2. [lnaronans ky0a paBHa 6 M. OmpenenuTs IUIOUIAIb TUATOHAJIHHOTO CEYCHUSI.
3.0npenenuTs OONBIIYIO TUATOHAb MPSAMOTO MapajuIesienuena, Kakaoe pedpo KOTOpOTo
paBHO 5M, a yroi OCHOBaHHUS paBeH 60°.
4 Tlnomamu Tpex TpaHed MPSIMOYTOJIBHOTO Mapajuiefenunesaa papHsl 6, 3 u 2 m.
BbraucnanTs ero guaroHais.
5 JlmaroHanb NpaBWJIBHON YETBHIPEXYTOJILHOM MPU3MbI paBHa 7cM. J[naroHasb OOKOBOM
rpanu 5cM. HaWTu BBICOTY NpPU3MBI.
6 Jlama mpsiMas TpeyrojibHas TpU3Ma, CTOPOHBI KOTOpo# paBHBI 13, 18, 19 1M, a BeICOTA
npu3Mbl paBHa 19 am. Hailiqute mimomanb ceyeHMs, NMPOBEICHHOTO yepe3 OokoBoe pedpo u
MEHBIIYI0 BBICOTY OCHOBaHUS.
7 OcHOBaHHEM HOPAMOM NPU3MBI CIYKUT POMO; AuaroHanu Hpu3Mel paBHel 20 u 18 nm.,
BbIcOTa Npu3Mbl 16 M. Haliaure cTOpOHY OCHOBaHMSI MPHU3MBI.
8 B npsMoMm mapaienenunene CTOPOHbI OCHOBAHUM 3 ¢cM M 5 cM, OJJHa U3 JUaroHajeu
ocHOBaHus 4 cM. MeHbllas AMaroHagb napaieienurnea ¢ MI0CKOCThI0 OCHOBAHUS COCTABIISET
yromu 60°. Ompenenuts JUaroHaad Hapajielnenunesa.
9 B npsMoyroipHOM mapajuiesienuieae 60KoBoe pedpo paBHO 5 CM., TUTOIIAIb
nuaroHanbHoro ceuenus 205 cm?. OnpeaenuTh CTOPOHB OCHOBAHMS, €CIHU TLIOMIAAb OCHOBAHHUS
360 cM?.
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10 B nmpsmoMm mapautenenurene 60koBoe pedpo 1 M, CTOPOHBI OCHOBaHHUS paBHBI 23 1AM
U 11 oM., a TuaroHaaM OCHOBAHMSI OTHOCSTCA, Kak 2 : 3 . OnpenenuTs IIomain
JIMArOHAJIbHBIX CEYEHUU.

11 B mpaBHIIBHO# YeTHIPEXYrodbHOI NPU3MeE IUIOMA b OCHOBAHHUSA paBHa 144 cM?. , a BbICOTa
paBHa 14 cM. OnpeenuTh JUAaroHajlb 3TOW MPU3MBIL.

12 Kaxpnoe peOpo npaBUIbHOM TPEYroabHOM Mpu3Mbl & = 3M. Uepe3 CTOpOHY OCHOBaHUS U
CepeMHY OCH IIPOBEJECHA INIOCKOCTh. HalTh miiomans ceueHus.

13 B npsimoii TpeyroiabHOM prU3Me 4epe3 OJIHY U3 CTOPOH OCHOBAHUS MPOBEICHA IIOCKOCTD,
nepeceKaroas MpOTUBOIOI0KHOE OOKOBOE peOpo M OTKIOHEHHAS OT INIOCKOCTH OCHOBaHMS Ha
45°, TInomanp ocHoBaHus paBHa Q. ONpeaenuTh MIONAaAb CCUCHHUS.

14 OcHoBaHueM NpsAMOI IPU3MBI CIYKUT pOMO; TUAaroHaIN IPU3MBbI paBHBI 8 CM. U 5 CM;
BbICOTa 2 cM. HailTu CTOpOHY OCHOBaHMSI.

15 BoxkoBoe pedpo | = 15 cm. HakiioHHO# MpU3Mbl HAKIIOHEHO K IIOCKOCTH OCHOBAHUS MO/
yriioM 30° OnpenenuTs BHICOTY HPU3MBIL.

16 B npaBuiabHOM Y4eTHIPEXYTOIBHOM MpU3Me TUIoaas O60KOBOM rpanu paBHa Q. Haligure
IUI01IA/1b JUArOHaJIbHOTO CEYEHMUSI.

17 BoluncnuTe yros Mexay AUaroHajbio KyOa U ero OCHOBAaHUEM.

18 PeGpo xyda paBHO a. HaiimuTe kparyaiiiiee pacCTOSIHUE OT TAATOHAIH JI0
Hemnepecekaroiero e€ pedpa.

19 I'panu napamienenuriesa — paBHble poMOBI CO CTOPOHOM @ U yriom 60°. Berauciauth
IUIONIA/I €r0 IUarOHaJbHBIX CEUEHUI.

20 JIluaroHanb IpaBUJIBHOM YETHIPEXYrOJbHOM IMPU3Mbl HAaKJIOHEHAa K OOKOBOM IpaHu MO
yriaom 30°. Ompenenuth HAaKJIOH €€ K OCHOBAaHMIO.

21 Pebpo kyba paBHO a. Haiigute momanb cedeHus Kyba IUIOCKOCTBIO
NEPIEeHIUKYJIIPHON €ro AUaroHajlu W IpOXOJSIIed 4epe3 €€ CepeluHy.

22 BpluncanTe MEpUMETP U IUIOIIAAh CEUEHUS, IPOXOMAIIETO uepe3 KOHIBI Tpex pedep,
BBIXOJIAIMX M3 BEpIIUHBI KyOa. PeOpo kyba paBHO a.

23 B TpeyrosibHOM HAKJIOHHOW MpPU3ME PACCTOSHUS MEXIy OOKOBBIMH pebpamu paBHBI 20
cM, 34 cwm, 42 cMm. Haiinure pacctosHue Mexay Oojblieil OOKOBOM IpaHbiO U
MPOTUBOMOJIOXKHBIM €ii GOKOBBIM pedpoM.

24.0OcHOBaHMEM HAKJIOHHOTO Tapaienenunena ciayxur pom6 ABCD, B kotopom yron o =
60°; GokoBbIe pedpa HAKIOHEHBI K TUIOCKOCTH OCHOBaHUS moj yrioMm 60° U MIOCKOCTb
AA: CCiiepnieHIUKYIsIpHA TJIOCKOCTH OCHOBaHUS. JloKaxuTe, 4TO IUIomagu cedyeHuii BB:
DD1u AA; C:C otHocaTcs kak 2 : 3.

25.B mpsMoM mapaienenunene auaroHaid 00pazyroT ¢ IUIOCKOCThIO OCHOBAaHHS YIJIbl 45°
u 60°. Ctoponsl ocHOBaHMU paBHbI 17 cM u 31 cM. BeluuciuTh nuaroHalvu 3TOro
napajuiejaenunesa.

26.BpruncanTe miom@aan JuaroHajlbHbIX CEUEHUN IPSIMOYTOJIBHOTO TMapaiesenumesa,
CTOPOHBI OCHOBAaHUS KOTOPOTO PaBHBI @ U b, a BeicOTa pasHa h.

27.B xy0e uepe3 KOHIIbI pedep, BBIXOISIINX U3 OJHOW BEPIIMHEI, MPOBEAEHO ceueHue. Halaure
IUIOINA/b 3TOTO CEUCHHMs, eclIi pedpo Kyba paBHO a.

28.0mnpenenuth IIMHY JUArOHAIX TPSIMOYTOJBHOTO Tapayljieenuneaa, ecil OHa
COCTaBJISIET C OCHOBaHMEM Yroi o. J(MaroHanb OCHOBaHUSI COCTAaBJISIET CO CTOPOHOM
OCHOBaHUs yroi . BeluuciauTh JUIMHY AuaroHaiu mHapasuienenunena npu a= 15,6 cMm, o =
38°15°; B =158°24".

29.B mpaBUJIBHON YETHIPEXYTOJILHOM Npu3Me auaroHainb paBHa L u oOpasyer ¢
IUIOCKOCTBIO OCHOBaHHS yroi o. OnpenenuTs CTOPOHY OCHOBaHUS M OOKOBoe pebpo u
BblUMCIUTh UX nmpu L =28.5cm.; a=58°35".

30.B HakIOHHOH MpH3Me, B OCHOBAHWU KOTOPOW JIEKHUT POMO C OCTPBIM YIJIOM (., OJIHA W3
BEpIIMH BEPXHETO OCHOBAHUS MPOECKTUPYETCS B TOUKY IMEPECEUECHMS NUAroHane HUKHEro
ocHoBaHus. OmnpenenuTh CTOPOHY OCHOBAHUS, €Clii OOKOBOE pedpo b HAKIOHEHO K
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IUIOCKOCTH OCHOBaHUs 1O yriioM B. Beraucnuts BeicoTy mpu b =123 cm, o =53°36", f =
48°56°.
31. OcHoBaHHMEM NPSAMOW TPEYrOJIbHON MPU3MBI CIY)KUT PaBHOOEIPEHHBIH TPEYrOJIbHHK, B
KOTOpOM yroia npu BepmuHe o0 =15°10" u kaxxnmas u3 paBHbBIX CTOpoH a= 8,5 cM. YUepes
OCHOBAaHME 3TOr0 TPEYyrojbHHKAa IPOBEIEHa IUIOCKOCTh, 0Opasyrouias C INIOCKOCThIO YToJl
70°. OmpenenuTh IUIOMIAZL CEUYSHHS TPEYrOJbHUKA.
32.0OCHOBaHHUEM TPEYTOJIBHON MPU3MBI CIIYKHUT MPAMOYTOJIbHBIN TPEYTrOJIbHUK
C TUIIOTEHY30M a M OCTpPBIM YIJIOM 0. Yepe3 TUIIOTeHY3y IpPOBEIEHA IUIOCKOCTb 0]
yriIoM 3 K TIOCKOCTH OcHOBaHWA. OIpenesnTh IUIOMAJb CEUCHHs M BBIYMCINUTH €€, eCIU
a=28.9 cm. uo=47° p=52°40.

IMUPAMUIA
1. OcHoBaHMeM NUpaMHIbl CIYXHUT IapajljeorpaMM, y KOTOPOI'O CTOPOHBI OCHOBaHMs 3
CM M 7 cM, a OfHa U3 IUaroHaje 6 cM, BbICOTA NMUPaMMJbI, IPOXOJAIIAs 4Yepe3 TOUKY
nepeceyeHusl JuaroHaneidl ocHoBaHUs paBHa 4 cM. OnpenenuTb OOKOBbIE peOpa HMUpPaMUJBIL.
2. BeicoTa mpaBUIIBHON YETHIPEXYroJbHOM MUPAaMUABl 7 CM., a CTOPOHA OCHOBAaHHUS paBHA
8 cM. Ompenenuts O60KOBOE pedpO.
3. OcHOBaHWEM THPAMHUJBI CIY)KUT PaBHOOEIPEHHBIH TPEYTOJBHUK, Y KOTOPOTO
OCHOBaHME 6 cM M BbIcOTa 9 cM., OOKOBbIE pebpa paBHBI MeXay coO0OM U Kaxaoe
cozepkutT 13 cMm. OnpenenuTs BBICOTY ITOW IUPaMUBL.
4. OcHOBaHMEM NHUPAMHJbI CIYKUT PaBHOOEIPEHHBIH TPEYrOJbHUK, Y KOTOPOIrO
ocHoBaHue paBHO 12 cM, a OokoBas cropoHa 10 cMm. BokoBble rpanu 00pa3yroT ¢
OCHOBAaHUEM paBHBIE IBYIPAHHBIE YIUIBI, coiepskamue 1o 45°. OnpenenuTs BBICOTY 3TOU
NUPaMUJIBI.
5. OcHoBaHHME NUpaMHbl — IPSIMOYTOJBHUK CO CTOpPOHaMHM 6 cM M 8 CM; KakJoe OOKOBOE
peOpo nupamuisl paBHO 13 cM. BeluMciauTh BBICOTY NMUpPaMUABI.
6. B mpaBWIbHON YETHIPEXYTrOJBbHON MUPaMUAE CTOPOHA OCHOBaHUS paBHa 14 cm. J{nmHa
6okoBoro pedpa 10 cM. Onpenenuts WIOMAAb JUArOHAIBHOTO CEUSHHS.
7. B mupamuze ¢ BeicoToit H=15cM u mmomansio ocHoanus 200 cM?. mposeieHa
HapajjielIbHO OCHOBAHUIO IUIOCKOCTh HAa PAacCTOSHUU 3,5 CM. OT Hero. Berumcinth
IUIONIA/lb TOJYYEHHOI'O CEYEHUS.
8. OmpenenuTh BBHICOTY TMHPAMUIBI, €CM TUIOMAAb ee OCHOBaHMA paBHa 900 cm?,
IIomah MapajielbHOT0 eMy cedeHus 108 cM?, a paccTOSHHE MeXIy HHMH paBHO 14 cwm.
9. OnpenenuTtpb, Ha KAKOM PAaCCTOSIHUM OT OCHOBAaHUS NMHUPAMUIbl HAXOIUTCS HapajielibHOe
eMy cedeHHe, IIOMmanb KOTOporo paBHa 100 aM?, ecam BbIcoTa THpaMuibl 16 1M, a
mwiomans ee ocuoBanusi 1024 qm>?
10. B mpaBWIBHOI YETHIPEXYroJbHOW YCEUEHHON NMUpaMuje BHICOTa paBHA 2 CM, a
CTOpPOHBI OCHOBaHMM 3 cM M 5 cM. OnpenenuTb JUaroHajlb 3TOW YCEYEHHOW NHPaAMUIBL.
11. Onpenenuth CTOPOHBI OCHOBAHMM MPABHIJIBHOM YETHIPEXYTOJBbHOM yCEUeHHOM
NUpaMU/Ibl, €CIU €€ BbICOTa paBHa 7 cM., OokoBoe pedpo 9 cM M auaroHans 11 cm.
12. BrwicoTa MpaBWIIBHOW YETHIPEXYTOJBHON YCEYEHHOH MUpaMUAbl paBHA 4 CM, JHMaroHallb
5 cMm. Haiitu momaznps IMaroHaJbHOIO CEYEHUS.
13. IInomank OCHOBAaHWH YCEYCHHOH MUpamMuabl 9 cM?, u 25 cm?. Haifti momas
CPEHETO CEUECHHUS.
14. CootBercTBYyIOIIME CTOPOHBI OCHOBAaHWI yCEUEHHOW MUpPaMHJIbl OTHOCATCS, Kak 13 :
17, a nmepumerp cpenHero ceueHus paBeH 45 M. OmnpeneiauTb NEPUMETPbl OCHOBAHUM.
15. OcHoBaHMeM NUPAMUJBI CIYKUT MapajuieIorpaMM, y KOTOPOTO CTOPOHBI PaBHbI 3 cM
u 7 cM, aonHa U3 auaroHaned 6 cM. BeicoTa mupamuiabl paBHa 4 CM U IPOXOAMT
yepe3 TOUKY IepecedyeHus AuaroHaned ocHoBaHus. Haiiaure OGokoBble peOpa Nmupamuiabl.
16. OcHoBanue mupamuibl —poMO, Yy KOTOPOrO CTOpPOHA M OJHA M3 JAMaroHajied paBHBI 4
cM. BricoTa mupamubl paBHa OoJblIe JuaroHajld OCHOBAaHUS M MPOXOJUT Yepe3 BEPIIUHY
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OCTporo yria pomoa. BeluucnuTe IUIOmMaAb CEYCHHsI, MPOXOJSIIETO Yepe3 MEHbIIYIO
JMaroHaiab OCHOBAHMA NEPHEHIUKYSIPHO K OousiblieMy OOKOBOMY peOpy NMHUpaMH[bI.

17. Tpu nocnenoBaTeNbHBIX yIJla OCHOBAHHS YETHIPEXYrOJbHOW NMUPAMUJBI OTHOCSTCS, KAk
2:3:4; 6okoBbIe peOpa mUpaMuIbl 00Pa3yIOT ¢ TJIOCKOCThIO OCHOBAHUS paBHBIC yIiibl. Haiiiure
IUIOCKHE YIJIbl B OCHOBaHUH.

18. JlokaxxuTe, 4To BCE JUAroHalbHbIE CEUEHMs Napajliesienurena UMET OOLIYI0 TOUKY.
19. Yepe3 cepenuHy BBICOTHI MUPAMHUAbI MPOBEACHO CEUCHHE, MapajuIeIbHOE OCHOBAHHMIO.
Hayiinure 1utomans cedyeHus, €ciau IUIOLIAAb OCHOBAaHMA PaBHA S.

20. B xakoM OTHOILICHHH CEUYeHHE, MapajuleIbHOE OCHOBAHHIO, JEIUT BBICOTY HMUPAMUJIBI,
eCIM IUIONIab cedeHus paBHa: 1) 1/2 mmomaaum ocHoBanwus; 2) 1/4 tuiomaaw OCHOBAHUS,
3) m/n nmom@aau OCHOBaHUs?

21. BeicoTa mupamubpl pasjieieHa Ha YeThIpe paBHbIC YACTH U 4epe3 TOUKH JAEJICHUS
TIPOBE/IEHBI TIOCKOCTH, MapasleNbHble OCHOBaHMIO. Ilnomans ocHoBaHus paBHa 100 cwm2.
Beraucnaure mionmanyd MOdy4YEHHBIX CEYCHMM.

22. JIoKaxXuTe, 4TO €CJIH B MPABUIIBHONW TPEYrojlbHON MHUpaMHUIE BHICOTAa paBHA CTOPOHE
OCHOBaHHUsA, TO OOKOBbIE pedpa COCTaBISAIOT C IJIOCKOCTbIO OCHOBaHMA yron 60°.

23. OcHOBaHME THPaMHJIBI — MPSIMOYTOJIBHUK €O CTOpoHamu 12 cMm, 16 cM; Kaxmoe OGOKOBOE
peOpo nupamuzsl paBHO 25 cM. Haiinute BBICOTY NUpamu[IbI.

24. OcHOBaHHME THPaMHJIBI — TPEYTOJIBLHUK cO cTopoHamu 20 cM, 21 cm, 29 cm. bokoBble
IpaHd MUpaMUAbl 00pa3yloT ¢ IUIOCKOCTbIO OCHOBaHMs yribl B 45°. Haiigute BbICOTY
IIUPAMHUIBL.

25. B ocHOBaHMHM THpaMHJBI JIGKHUT TPSIMOYTOJILHBIA TPEYroNbHUK. J[Be OOKOBBIE TpaHH,
IIPOXOJAIIME Yepe3 OJUH M3 KaTeTOB M TUIIOTEHY3y TPEYTOJIbHHMKA, NEPIECHIUKYIISAPHBI
IUIOCKOCTH OCHOBaHHU. JlOKa)xuTe, 4To BCe OOKOBBIE T'PAaHU ATOM MHPAMUABI SIBISIFOTCS
IPSIMOYTOJIBHBIMU  TPEYT'OJIbHUKAMU.

26. CTOpOHBI OCHOBAaHMH IMPABWJILHOW YETHIPEXYrOJIbHON YCEUEHHOH mupamMuabl paBHbI 10
IM U 2 1M, a ee Bbicota 2 nM. Haiinute GokoBoe peOpo mupamMujbl.

27. B mpaBMIbHOW YETHIPEXYTrOJbHON YCEYEHHOH MHUpaMHuae BBICOTa paBHA 36 cM,
anohema paBHa 45 cM, a CTOPOHBI OCHOBaHMH OTHocsATcs, Kak 1 :4. Haiigure stn
CTOPOHBI.

28. B mpaBWIIbHOW YETHIPEXYTroJbHON YCEYEeHHOH NUpamuje BbICOTA paBHA 7 CM, a CTOPOHBI
ocHoBaHu# 3 cMm u 5 cm. Halinute auaroHanb 3TOM yceueHHOW NUpaMHIbI.

29. Tlnomans OCHOBAaHHMSA MUPaMUABI paBHa 605 IM?; MIOIIAAL MAPAIIETBLHOTO eMy
cedyeHus 245 1M?, a paccTosHME MKy HUMH paBHO 12 mM. OHpeenuTh BBICOTY
MUPAMHUIBL.

30. B mpaBwIbHOH TpeyrojapbHON MUpaMHUIE CTOpOHa OcHoBaHWs a = 28.8 M, OOKOBoe pedpo
HAKJIIOHEHO K IUIOCKOCTM OCHOBAaHMS MoJ yriioM 48°32°. BBIYMCINTH IJIOIIAb CEYECHMUS,
IIPOBEJICHHOIO 4epe3 CTOPOHY OCHOBAHMS NEPIEHIUKYIIPHO K OOKOBOMY pelpy.

31. B nmpaBunbHOM TpeyroiapbHON mnupampae OOKOBOE peOpO HAKIOHEHO K IMJIOCKOCTH
OCHOBaHHUs TOJ YIJoM o, YUepe3 CTOpOHY OCHOBaHHMS a MPOBEAECHA IUIOCKOCTb IMOJ YIJIOM
B k TuiockocTH ocHOBaHMA. OmpenenuTh IMJIOUIAJb CEYEHUS M BBIYMCIUTH ee npu a =4,35
cM, o =33°16", B = 63°.

32. B mpaBWIBHOW YETHIPEXyroJbHON NMUpaMuje C TUIOCKUM YIJIOM TIpU BepinHe 53°43°
IIPOBEJIEHA IIJIOCKOCTh YEPE3 CEPENMHY JBYX CMEXHBIX CTOPOH OCHOBAHUS U BEPUIMHY
nupamMuipl. OnpenenuTs yrojd HakJIOHa 3TOW IUIOCKOCTH K IJIOCKOCTH OCHOBAaHHUS
MIUPAMHU/IBL.

33. B mpaBuiIbHOH TpeyroapbHOW NMUpaMuje TUIOCKUHA Yyrojl MPH BEPIIMHE DPaBEH .
Onpenenuts HaKJIOH OOKOBOro pedpa K IUIOCKOCTH OCHOBAHMSL.

34. bokoBasi TpaHb NPABUIBHON YETHIPEXYTOJbHOW TMHPAMHIBI HAKIOHEHA K TUIOCKOCTH
OCHOBaHMA MO yriioM . OnpenaenuTh IUIOCKUM yroj MpH BEpUIMHE MHPaMMIBL.

14



MNOCTPOEHUE CEYEHU MHOT'OT'PAHHUKOB
1. Jan xy6 ABCDA1B1C1D1 u Touku K, L, M, npuuem K nexut Ha pedpe AA1, L — Ha pebpe
CC1u M —na pebpe DC. Tlocrpoiite ceuenue Kyda miIoCKOCThIO, MPOXOoAsiei yepe3 Touku K,
L, M.
2. B rerpasape SABC noctpoiite ceueHue mI0OCKOCThIO, POXOAAIEN Yepe3 TpU TOUKH,
nexarue Ha peopax SA, ACu BC.
3. B mpaBuiibHoi# TpeyronsHoi nupamuse SABC cropona ocHOBaHMS a 1 O0KOBOE pedpo paBHO
B. [IpoBecTH B 3TOM mNupamMuje IIOCKOCTh uepe3 cepenunbl pedep AB u BC nmapamiensHo pedpy
SB. OnpenenuTs miomap NoJy4eHHOTO CEYEHMUSL.
4. IToctpoiite ceuenue terpasipa SABC mI0CKOCThIO, MPOXOIAIIEH Yepe3 BepIIuHy A 1
cepeaunnl pedep BS u CS. Haiigure muiomanb cedeHus, eciy Kaxaoe pedpo TeTpasapa paBHO d.
5. Ha mogenu ky6a ykaxute ero pedpa, exalue Ha CKpeUMBaIOUINXCS MPSIMbIX.
6. Halinute paccTossHUE MEXKy CKPEIIMBAIOIIMMUCS IUAarOHAIIMU JIBYX COCEIHUX IpaHeil Kyda
¢ pebpom a.

Tema 7.4. Tesa u moBepxXHOCTH BpaleHus. (4 yaca)

MuauHgp
1. Paguyc ocHoBaHus muwiuHApa 3 cM, BeicoTa 8 cM. HaliguTe nMHY [auMaroHaiaud OCEBOTO
CEUeHMs] U OCTPBIH yYroJl €e HAKJIOHA K IJIOCKOCTH OCHOBAHUS.
2. lnaroHasib OCEBOTO CEUEHHMs ILMJIMHJIpa paBHa 26 cM, BbicoTa muiauHapa 24 cm. Haiinure
IUIOIAAb OCHOBAHUS LMIMHJIPA.
3. Paguyc ocHoBanusi mwiuHapa 13 cm. ero Beicota 20 cm. Haligure miomans cedeHws,
IPOBEICHHOIO MapajUIeIbHO OCH IWIIMHApPA HA PAcCTOSHUU 5 CM. OT Hee.
4. B umnuMHIpe NpOBEACHA, MapajyIeIbHO OCH IIJIOCKOCTh, OTCEKAlollas OT OKPYXHOCTU
ocHOBaHMA Iyry B 60°. Bbicota muiumHapa paBHa 15 cM, paccTosiHue CeKylled IIOCKOCTH
0T OCH LWIMHApPA paBHO 3cM. Bpluucnute muiomanb ceueHHs.
5. B uumnuszape mnpoBeaeHa MapajulebHO OCH IUIOCKOCTb, OTCEKarollas OT OKPYKHOCTH
ocHoBanusi ayry B 120°. Jlnuna ocu h =10 cM; ee pacCcTOsIHUE OT CEKyIIeH IUIOCKOCTH a =
2 cMm. OmpenenuTth IUIOMIAb CEYCHUSI.
6. IInomane OCHOBaHUS LMIMHApPA OTHOCUTCSA K IUIOIAAM OCEBOrO CeueHus, Kak 3 : 4.
Haiitn yron Mexay IHMaroHaJssMU CEYCHHS.
7. Beicota nunuHzapa 6 aMm, paguyc OcHOBaHUs 5 M. KOHIBI TaHHOro oTpe3ka Jexar Ha
OKpYXXHOCTSIX o0eux ocHoBaHMH; anuHa ero 10 qm. Haiftu ero kparuaiiniee paccTosiHuE
OT OCH.
8. [nmomanas OCHOBaHMS PABHOCTOPOHHETO NMIMHApPa paBHO 4 en’. Haiitm mmomans ero
OCEBOI'0 CEUYEHUS.
9. lnaronanp oceBOoro cedeHus IWIMHApAa 22,5 1M U 00pa3yeT ¢ IUIOCKOCTbIO OCHOBAHMUS
yroan 30°. HaiiTu niomanb ce4eHus, IUIOIIAAb OCHOBAHUS LMJIMHAPA.
10. KBagpar cBepHYT B IWJIMHAP Tak, 4TO CTOPOHA KBaJpaTra CBEpPHYTa B OKPY)KHOCTb
OCHOBaHUs LWIMHJIpa. ONpenenuTs yrojl HAKJIOHA JUAroHaJd OCEBOIO CEYEHMsI LMIMHApA
K IUIOCKOCTH €r0 OCHOBaHHUS.
11. B mununape, BbicoTa KoTOporo 20 cMm, mapauieibHO €ro OCH Ha PacCTOSSHUM 3CM OT
Hee IpPOBEJEHA IUIOCKOCTh, KOTOpas OTCEKAaeT OT OKPY)KHOCTHM OCHOBaHHA nayry B 120°.
Breruncnure mionagb dTOr0 CeYeHHUS.

Konyc

1. TInomans OCHOBAaHMS PAaBHOCTOPOHHETO KOHyca paBHa S54m Cm2. OmpenenuTh IUIONIAIb
OCEBOI'0 CEYEHHUsl KOHYCA.
2. Pagnyc ocHOoBaHuUs KOHyca 5 ¢M, ero BeicoTa 12 cm. HaiiguTe mniomanbs OCEBOro Ce4YeHus,
JUIMHY O00pasyrolieil M yroa ee HakjoHa K IUIOCKOCTH OCHOBAaHMSL.

15



3. Ilnomans OCeBOro cedeHHs KoHyca paBHa 48 cm?, ero oOpasylomas COCTaBISET ¢

IUIOCKOCTBIO OCHOBaHMS yrou o. Haiiiure miomaas OCHOBaHMSI KOHYcCA.

4. Paguyc ocHOBaHUS KOHyca 6 cM, ero BbicoTa 12cMm. Haiinure mmiomanps cedeHus,

MIPOBEJICHHOIO0 MapauIeIbHO OCH KOHYCa Ha PAacCcTOSHUU 2 CM OT Hee.

5. B KoHyce mpoBeleHa IUIOCKOCTb, IapajulelibHas OCH U OTCEKarollas OT OKPYKHOCTH

ocHoBaHusl nyry B 120°. Beicora koHyca paBHa 12 cM, pacCTOSHUE CEKYIIEH IJIOCKOCTH

OT OCH KOHYyca paBHO 3 cM. BplumciuTe miomanb Ce4eHHs.

6. Panuyc ocHoBanus KkoHyca paBeH R. Bpuucnure minomaabr napamieIbHOrO0 CEeYeHUs,

JEJIAIIEr0 BBICOTY KOHYCAa B OTHOLIEHMM M :n (OT BEPIIMHBI K OCHOBAHMIO).

7. B paBHOCTOpOHHEM KOHYyce (B OCEBOM CEUEHUU — IPABWIBHBIM TPEYrOJbHUK) paanycC

ocHOBaHus paBeH R. Haiinure miomanp cedeHus, MPOBEIESHHOTO 4Yepe3 JBe 00pasyroiue,

Yrojl MEXIy KOTOphIMH paBeH 60°.

8. Paanychl OCHOBaHMU yCEUEHHOrO0 KOHyca paBHbl R u r; oOpasymoolias HakJIOHEHa K

OCHOBaHUIO IoA yrioMm o. Haiinure BBICOTY.

9. Pamuycel ocHOBaHWH ycedueHHOTro kKoHyca paBHbI 18 cM u 30 cm, oOpa3yromias paBHa 20 cM.

Haiinute paccrosHue OT IEHTpa MEHBILIETO OCHOBAHHS A0 OKPY)KHOCTH OOJIBLIETO.

10. Pamuycbel OcHOBaHUUM yceYeHHOro KOHyca paBHbl R u r, oOpasyromas paBHa L.

Haiinure momans 0ceBOro CEYeHus.

11. Yepe3 BepmmHy KoHyca mnoj yrioM 60° K IJIOCKOCTH OCHOBaHMS MPOBEJAEHA MIOCKOCTb,

otcekaromas ayry B 90°. Bricota konyca paBHa H. Beumcnure ruiomaabs ceueHuUs.

12. Beicora konyca paBHa H. VYrom wmexmy BbicOTOW U oOpasyromeii paBeH 30°.

Bbruncnute miom@aab CceYeHHs, IMPOBEIEHHOTO uYepe3 JiBe 0O0Opasylollue, yroil MexIy

KOTOpBIMU paBeH 60°.

13. Jlan yceueHHHIH KOHyC, IUIONIIAJM OCHOBAHMI KOTOporo paBHbl 16 u 4 nm? Haiinurte

IUIONIA/Ib CEYEHUs, MPOBEACHHOTO MapajyieIbHO OCHOBAHHSIM Yepe3 CEPelIMHY BBICOTHI.
Cdepa, map u yactu mapa

1. Haiinute ueHTp U paguyc cdepsr:

a) X2+y?+22=16; b)(x-1)2+(y+3)*+(z-5)°2=36; c)Xx>~6Xx+y*+8y+72—4z+4=

0;d) x>+ 10x+y?+2y+72+6z—-1=0

2. Cepa umeer nentp B Touke O (2; —1; 3) um mnpoxoauT uepe3 Hayalo KOOPAMHAT.

CocraBbTe ypaBHEHHE C]EpHl.

3. Touka A (4; —2;3) nmexur Ha chepe ¢ mnerarpom C (2; —3; — 1). CocraButh ypaBHEHUE

cdepsl.

4. Paguyc cdeppr paBen 70 cMm. Touka HAXOQuUTCSs HAa KacaTeJbHOM IUIOCKOCTH Ha

pacctostHuu 24 cM  OoT TOuYkM KacaHus. Hailtu ee Kparuaiiiee pacCTOSIHUE OT

MOBEPXHOCTU C(EpHI.

5. Jlana cdepa x? + y? + 22 =200. HaiimuTe KoOpAMHATEI TOYeK mepecedeHus chepbl C

npSIMO#, TPOXOJAIIEH Yepe3 Hayalio KOOpAWHAT W Touky A (5;-3; 4).

6. Cdepa, paauyc KOTOpoH paBeH R, mepecedeHa IUIOCKOCTh HAa PACCTOSHUU & OT LEHTpA.

BoruncnuTe miomans ceyeHwus.

7. Pamuyc cdepsr R. YUepe3 koHen pajguyca HpoBeA€HA IJIOCKOCTh IOJ| YIVIOM O K HEMY.

BoruncnuTe miomanas ceyeHwus.

8. Pangnyc mapa paBeH 63 cm. Touka HaxoguTcs Ha KacaTellbHOW IUIOCKOCTH Ha

pacctosstHuu 16 cm ot TOukM KacaHus. Hailtm ee Kparwaiiiee pacCTOSIHME OT

MOBEPXHOCTHU 1IlIapa.

9. lllap, pagmyc koToporo paBeH 41 nMm, mepecedyeH IUIOCKOCThIO Ha PAcCTOSHUM 9 1M OT

neHTpa. OnpenenuTs IUIOMAAb CEUCHHUS.

10. Yron mexny paanycaMy, NPOBEACHHBIMM K JBYM TOYKaM ITOBEPXHOCTH IIapa, pPaBEeH

60°, a kparyaiilliee paccTOSITHME€ MEXIy 53TUMH TOYKaMHM I10 TIOBEPXHOCTH Iapa 5 cM.

Onpenenuts paguyc miapa.
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11. Ha moBepXHOCTH T1mapa JaHbl TpPU TOYKH, TMPSMOJIMHEHHBIC PACCTOSHUS, MEXKIY
kotopeiMu paBHbl 30, 24, 18 cM, a paamyc mapa paBeH 39 cm. Halitu paccrositHue ot
LEHTpa Iapa O IUIOCKOCTH, IPOXOJAIIEH 4epe3 3TH TOUKH.

12. JInaronamu pomba paBHbl 60 cM u 45 cMm. IloBepxHOCTH Iapa KacaeTcsi BCEX €ro
cTopoH. Haiigure paccrosHMe LeHTpa Imapa OT IUIOCKOCTH pomOa, eciy pajuyc mapa paBeH
30 cm.

13. Croponst Tpeyronphuka 60, 56 u 52 cm. Haiiaute paccTossHuE OT  IUIOCKOCTH
TpeyrojibHUKa [0 IEHTpa IIapa, KacaTelbHOTO K CTOPOHAaM TPEYroJIbHHUKA, €CIU paauyc
miapa paseH 20 cM.

CMEIIIAHHBIE 3ATAYMN.
1. OchHoBaHueM MNpsMON NPU3MBI CIYKUT POMO; OUAroHalIu Npu3Mbl paBHbl 20 1M. U
18 1M, BeIcOTa mpu3Mbl 16 M. HaiiguTe CTOpOHY OCHOBaHWS.
2. OcHoBaHME THpaMHIBI — MPSMOYTOJBHUK cO cTopoHamu 12 u 16 cM, a GokoBble pedpa

PaBHBI 10+/2 cm. Haitu BBICOTY MHUPaMU/IbI.

3. B nmnpaBunbHON YETHIPEXYTOJBHONW YCEUEHHOW MHpaMuie CTOPOHBI OCHOBaHUU
OTHOCATCS, Kak 3 : 7 . Haligute 3TH CTOPOHBI, €CIM BbICOTAa MUPAMUJIbl paBHA 12,6 1M,
anogema paBHa 13 am.

4.  JluaroHaju MpaBUIBHOW YETHIPEXYTOJIbHOM yCceUeHHOU upaMubl paBubl di = d2 = 251M u
NepHeH uKyJIsApHbl. Haiinure BBICOTY NHMpaMuipbl.

5. B ocHoBaHuM nupamMuipl JEeKUT KBaapaT. OAHO M3 JBYX HPOTHBOJEKALIUX pedep
NEPIEHIUKYJIAPHO IUIOCKOCTH OCHOBAaHHMSA, a APYro€ HAaKJIOHEHO K Hed mnojx ymioM [ u
uMeeT UIMHY a. HallTu [IMHBI OCTanbHBIX OOKOBBIX pedep M yIIIbl UX HAKIOHA K IUIOCKOCTH
OCHOBaHUSI.

6. Jlan mpsMoii mapajuteNienue1, y KOTOPOro CTOPOHBI OCHOBAaHHWS, paBHbIC 16 cM u 12cm
cocTaBysAlOT yroi 60°, a 00koBoe pedpo ecTh CpeaHssl MPONOPLHUOHATIBHASL MEXIY CTOPOHAMU
ocHOBaHus. Haliqute nuaronany napasuiesenuIe/a.

7. Jlana mpaBwibHas TpeyrojibHas yceueHHasi NUpaMuia, CTOPOHbI OCHOBAHUM KOTOPOH 4 M U
2,5 M, a BbicoTa 1,5 M. Haiinure miomaabs cedeHus] U ABYIPAHHBIM yrojl MEXIy CEYEHHUEM U
HIWOKHUM OCHOBAaHHUEM, €CIU CEYEHHE IPOXOAUT 4YEPE3 CTOPOHY HWKHETO OCHOBAaHHUS U
IIPOTUBOMNOJIOKHYIO BEPUINHY BEPXHETO OCHOBAHUS.

8. Jlan umnMHAp, paaMyc OCHOBaHHMsS KOTOPOI'O pPaBEH BBICOTE IMIMHApa. B munmmuap
BIINCAHA MpaBUiIbHAs LIECTUYrolbHas mpu3Ma. Haltm yrom MexJay AMAroHalpl0 €€
OOKOBOM TpaHM M OCBIO IWJIMHJIpA.

9. KoHyc mepecedeH IUIOCKOCTbIO, TPOBEJEHHON  MapajuleIbHO  OCHOBAHUIO  Ha
paccTosiHMM @ OT BepuMHbL. HaliTu miomaab cedyeHus, eciu BbICOTa KOHyca h, pamguyc
OCHOBaHUs T.

10. Pammyc ocHOBaHMs KOHyca r; BeicoTa h. Halimute pebpo BmmcaHHOTO KyoOa.

11. JlaH ycedeHHBIi KOHYyC, IUIOMIAAN OCHOBaHWH KoTtoporo 36 u 16 am?.  Haiimure
IUIOIIA/lb CEYEHUs, MPOBEIEHHOTO YEepe3 CEPEelMHY BBICOTHI MapajljieIbHO OCHOBAHMSIM.

12. JlaH yceueHHBIH KOHyC, IUIOMAAN OCHOBAHMH KOTOpOro paBHbI 25 u 4 am2. Beicora
paszzieneHa Ha TpU paBHbIE 4YacTH, W 4Yepe3 TOYKH JIeJI€HHUsI TPOBENEHBI IIOCKOCTU
napajuleJIbHO OCHOBaHWAM. Haligure ruiomaau ceyeHui.

13. Jlan ycedeHHBII KOHYC, paJAMyChbl OCHOBaHMM Koroporo 18 m 8 nMm, a BbeicoTa 10
aM. Ha kakom paccTosHMM OT OOJbIIEro OCHOBaHHMS HaXOIUTCS MapayieIbHOE CEueHHeE,
IIoNIalb KOTOPOTO €CTh CPeNHsAs MPOINOpPLUOHANIbHAS IUIOMIAJel OCHOBAaHUU.

14. Pom0 c Oomnbiueil aumaroHanpto d W OCTPBIM YIVIOM 0, BpallaeTcs BOKPYT OCH,
Jexameil B IJIOCKOCTH  poM0Oa, MpOXOoJsliel BHE ero uepe3 BepuIMHy pomba U
NEepIEHINKYIApHON ero Oonbiued auaronanu. HaiinuTe muomanbs OCEBOro cedeHus Tena
BpallleHus.
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15. JIBa mapa, paguychsl KOTOpPBIX paBHbI 40 CM PACIIOIOKEHBI TaK, YTO LIEHTP OJHOIO JIEKUT
Ha TMOBEPXHOCTH JApyroro. Haiinure MIMHY JHUHUM, 1O KOTOPOW MEPECEKAITCI HX
MOBEPXHOCTU, U IUIOIIAJb CEUEHUs, NPOBENECHHOIO YEpPEe3 JMHUIO MEPECCUEHUS.

16. PaccrosiHug MexIy LEHTpaMH IepeceKaromuxcs mapoB paBHO 50 cM, a UX paaHyChl
paBHbl 30 u 40 cm. Haiinure MMHY JMHMM, 1O KOTOPOH IE€PECEKAIOTCS IOBEPXHOCTU
IapOB.

17. Haiinute paauyc 1iapa, ONMCAaHHOTO OKOJIO Ky0a co CTOpoHOH 26 cMm.

18. IlpaBunpHas MmIeCTUYTOJbHAs Mpu3Ma BnHcaHa B map paauyca 50 cMm. Pebpo
ocHOBaHMA Tpu3Mbl paBHO 40 cMm. Haligute BBICOTY TpPU3MBI.

19. IlnockocTh, MEepHEHIUKYIISIpHAS AUAMETpPy IIapa, JENUT JUaMeTp Ha JBE 4YacTH: 3 cM
u 9 cm. Ha kakue 4yacTu [€iIMTCS MOBEPXHOCTH Ilapa.

20. Paamyc 3emnoro mapa 6370 kM. Halitn mymmny Tponuka (mmpota 23°27°) W TOJAPHOTO
Kpyra (mmporta 66°33”).

21. Pammycel aByx mapoB paBHbI 16 cMm u 20 cM, a paccTOSIHHE MEXKIYy UX LIEHTpaMu 25 cM.
Haiiaure muinHy OKpy>KHOCTH, IO KOTOPOM MEpeceKaroTcsl UX MOBEPXHOCTH.

22. IImockocTH JBYX CEUEHHMH IIapa B3aUMHO MEpHeHAMKYIApHBL. OpHa #3  ITHX
IUIOCKOCTEH MPOXOIUT uepe3 LIeHTp, a Apyras yjaajieHa OT Hero Ha 12 cm, oOmias xopaa
ceyeHuil paBHa 18 cm. Haiinure muiomans cedeHUi.

23. bokoBbie peOpa mnupaMuabl O0Opa3ylOT € IUIOCKOCTBIO OCHOBaHUsl yron a. Haiinurte
BBICOTY THPAMHUIBI, €CIH €€ OCHOBAaHHS — MPSMOYTOJbHBIH TPEYTONBHUK C THUIOTEHY30M,
paBHOI c. Boruncnute BoicoTy mpu ¢ =124 cm u o = 53°48’.

24. B mpaBWIBHYIO YETHIPEXYTOJIbHYIO MAPAMUY BIUCAH KyO Tak, YTO YETHIPE €0 BEPIIMHBI
HAXOJATCs Ha OOKOBBIX pedpax MHUpaMuibl, a YeTbIpe JpPYrHe — Ha TUIOCKOCTH OCHOBAHUA.
Haiitu pebpo ky0Oa, eciii CTOpoHa OCHOBaHMsI MUPaMuIbl paBHa b, a BeicoTa paBHa .

25. Jlana mpaBuiipHasi TpeyrojpHas nupamuaa. [locTpoiiTe ceueHrne mupaMuibl, MPOXOJAliee
yepe3 CTOPOHY OCHOBAHUS U CEPEANHY IPOTUBOJIEKAILErO pedpa.

26. Jlana mpaBWIbHAs LIECTHYTOJbHAs MpU3Ma, OOKOBBIE pedpa KOTOPOW paBHBI 2a, CTOPOHBI
OCHOBaHHUSA paBHHI a. TpeOyercs: 1) MOCTPOUTH ceUeHUE, MPOXOASIIEe Yepe3 CTOPOHY HHUYKHETO
OCHOBaHUS W TMPOTUBOJICKAIIYI0O € CTOPOHY BEpPXHEr0 OCHOBaHMs; 2) HAWTH IUIOIIAIh
IIOCTPOEHHOT'O CEYEHUSI.

27. Jlana ueTslpexyroibHas npusma u Touku A, B, C Ha O0koBbIX pebpax mpusmsl. [locTpoiite
ceueHue, NPOoXOosIlee Yepe3 T TPH TOUKH.

28. Jlana mnpaBuibHAas 4eThIpexyrojbHas mnupamuaa. llocTpoiiTe cedeHHe NHpPaMMIB,
IIPOXOJsIIee Yepe3 CTOPOHY OCHOBaHUS Mo yriioM 30° K MI0CKOCTH OCHOBAHUSI.

29. OceBbIM ce4eHHEM LWIMHIpPA SBISETCS KBaapar. HailTw miomnaas OCHOBaHUS IIIHMHIPA,
€CIIM TJIOUIAaJ b OCEBOI'O CEYEHHs paBHa S.

30. Pagmyc ocHoBaHusi KOHyca I, Bbicora N. B KOHyc BmmcaHa mpaBHWJIbHAash TpPEYroJibHas
npusma, OOKOBbIE I'paHU KOTOpoi KBaapaTsl. Haiinure pebpa npu3Msl.

31. Jlan ycedeHHBIH KOHYC, IUJIOMIaTM OCHOBaHWMH Kortoporo S u S. Haiigure muomanp
CPEIHEro CEYeHMs, MapauIeIbHOIO OCHOBAaHUSIM.

32. [TlpsmoyromsHuK co cropoHamu a u b (a > b) Bpamaercs Bokpyr cropons a. B Teno
BpaleHus noMmeuieH orpe3ok C, KOHIbI KOTOPOTO JIeKaT Ha OKPYXKHOCTSIX 00OMX OCHOBaHUIL.
Haiitn kparyaiimee paccTossHHE OTPE3Ka OT OCH.

33. Haiitu ypaBuenue chepsi, mpoxossiieit uepes Touku (0; 0; 0), (0; 0; 4), (0;4;0), (4;0;0).

34. Haiigute paanyc mapa, OMCAaHHOTO OKOJIO Ky0a cO CTOPOHOH a.

35. Jlana mpaBWJIbHAs YETBHIPEXYrojbHAs MHUpaMHJa, CTOPOHA OCHOBAHUS KOTOPOW paBHA a,
IJIOCKMHM yros npu BepmumHe 60°. HalinuTe paanychl BIMCAaHHOTO M OMNMCAHHOIO IIAPOB M
BBIYUCIUTE UX, €ClIU a = 44 cMm.

Tema 7.5. U3mepeHusi B reomeTpuu. (6 yacos)
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MHOrorpaHHUKH
1. B npsMoMm mnapasuienenurienie CTOpOHbl OCHOBaHUsA paBHel 10 cm u 17 cM, omHa wu3
quaroHasieid ocHoBaHust 21 cMm; Oosiplias AuaroHans napawienenunena 29 cm. Onpenenuts
IUIONIA/Ib MTOJIHOM MOBEPXHOCTH MapauiesIenuIe/ia U €ro 00beM.
2. 3MepeHust  MpsMOYTOJIBHOIO MapajuiesienuIea OTHOCATCS, Kak 2:7:26; 1nuaroHanib
napauienenunena paBia 81 cm. Halimure oObeM mapamienenurena W IUIOMIAAb OOKOBOM
MOBEPXHOCTH.
3. JlmaroHasiu rpaHel MNpPSAMOYroJIbHOTO Mapajuiesenunena paBHbl 7 ¢cM, 8 cM U 9 cMm.
Haiinute 00beM mapaienenumnesa.
4. JlnaroHasib IpsSMOYTOJIBHOTO Mapajuieenumnena paBHa | ¥ cocTapisieT ¢ 0JHON I'PaHbBIO YroJ
o, a ¢ Apyroi — yroi 3. Beraucnure 00beM mapauiesenune/a.
5. OcHoBaHMe MPSMOTO Mapasuieenureia — napayieJorpaMM co CTOpOHaMU 8§ cM U 32 cM U
ocTpeiM yrioMm o = 60°. Bonpiias nuaronans mapamienenunena pasHa 40 cM. Beramcnuthb
00beM Mapajuiesenunesa.
6. CTopoHBI OCHOBaHHMS MPSAMOTro Mapajieienunena paBHbl 25 ¢cM U 39 cMm, a WIOWAAd €ro
JMATrOHANBHBIX ceueHuit paBHbl 204 cm? u 336 cm?. Haiinute 00beM mapasienenumnena.
7. CTOpOHBI OCHOBaHMSI IPSAMOTO MapajuieNienuneaa paBuel 17 cM u 25 ¢M, 0/1Ha U3 JuaroHaien
OCHOBaHHUs paBHa 26 cM. MeHbIIas IuaroHaidb Napauienenunena odpa3yer ¢ IUIOCKOCTHIO
ocHoBaHus  yron  30°. BelumcnuTe 00beM — mapajuleNienunena M IUIOMIAab  MOJHON
MOBEPXHOCTH.
8. OcHoBaHHMEeM MPAMOro  MapajjieNenunena  sABIsSeTcsS  poMO, AMAroOHAaTd  KOTOPOTO
OTHOCSTCS, Kak 5:16. [luaronanu napaienenunena pasHbl 26 cMm u 40 cMm. Beruncnure o0bem
napasuieNienumnena.
9. Bpruucaure o0beM NpAMOro napajiesienune1a, OCHOBAaHUE KOTOPOro - poMO €O CTOPOHOH a
U YIJIOM ¢, a AMaroHaib OOKOBOM IpaHH COCTAaBIAET C OOKOBBIM pebpom f3.
10. OcHOBaHME NPAMOTrO MapaJIeNenuIIea CIIYKUT POMO CO CTOPOHON & U OCTPBIM YIJIOM (.
Bonbimas guaroHanp mapajulelenuiea COCTaBIAeT C IUIOCKOCTBIO €r0 OCHOBAHHS Yrou [3.
Bbraucnuts 06beM mapanienenunena U IUIoniaasr OOKOBOM MOBEPXHOCTH.

Tena BpaleHus

1.Boicora nunuaapa Ha 10 cMm Oonblie paguyca OCHOBAaHHUSA, IJIOMIA/b MOJHON MOBEPXHOCTH
paBHa 14471 cm?. OnipeieuTh 00BeM IUIHHIPA.
2.B nunmuHape paauyc ocHOBaHUA I = 2 cM, a Bbicota h = 7 cm. Onpenenutb paanyc Kpyra,
PaBHOBEIMKOIO IJIONIA/IN MTOJHON MOBEPXHOCTH ATOTO LIWJIMHJIPA.
3.0auH IWIMHAP WMEET BBICOTY 2.4 M M JuUaMeTp OCHOBaHMs 1 M; Ipyrod LUIMHAP UMEET
BoicoTy 1.2 M u gaumamerp ocHoBanus 0.5 M. CpaBHUTH MeXAy co00i 00BeMbI 000UX
HUAJTUHIPOB.
4.Ilnomans OOKOBOM MOBEPXHOCTH LMUIUHApPA S, a JUIMHA OKPY>KHOCTH OcHOBaHHsS paBHa C.
Haiitu 06bem mummHpa.
5.3 paBHOCTOPOHHEr0 WLWIMHApA, AUAMETP OCHOBAaHUA KOTOpPOro paBeH 20 cM, BBITOYEH
HanOobmmi map. Halitu 06beM 1 11o11aib MOBEPXHOCTH I1apa.
6.Jlnaronans d 0CEBOrO CeYECHUS MUIMHAPA HAKIIOHEHA K TUIOCKOCTH OCHOBAHHUS MO YIJIOM CL.
Bbranciuts 00beM | 10113 1b O0KOBOM MOBEPXHOCTH HUIMHAPA, ecitn d = 6.4 cm, oo = 57°20".
7. InaroHaiib NpsIMOYTOJIbHUKA COCTABIISET C OJIHOM M3 CTOPOH Yroi o. BeruuciauTh oTHOIIEHHE
00BEMOB IIMIIMHIPOB, 00Pa30BAaHHBIX BpaIlllEHUEM MPSIMOYTOJIBHUKA OKOJIO KaXI0H U3 CMEXHBIX
CTOPOH.
8.0O0pa3yromiast KOHyca, paBHas 4 1M, COCTaBIsieT C IUIOCKOCTBIO €ro ocHoBaHus yros 30°.
Haiitu 00bem KoHyca U 11011131 OOKOBOI MOBEPXHOCTH.
9.Yepe3 BepiIMHY KOHYyca MOJ YIJIOM (0 K OCHOBaHMIO MPOBEJEHA IIOCKOCTh, OTCEKAoIasi OT
OKPYXKHOCTH OCHOBaHHS AYTy a. HaliTu oO0beM KOHyca, €CIM pacCTOSIHHE OT TUIOCKOCTH JI0
[IEHTPa OCHOBAHUS PABHO ¢ W BBIYUCIHUTH ero, ecm o = 120°, a=4.2 cm.
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10.Yron npu BepmimHE B OCEBOM CeYeHMM KOoHyca paBeH 120°. OmnpenenuTs MOJIHYIO
MMOBEPXHOCTh U 00bEM KOHYCa, 00pa3yroias KOToporo paBHa 12 cwm.

11.Yrou npu BepuirHe 0CEBOro ceYeHUs! KOHyca 2¢, paauyc ocHOBaHus . HallTn inHbI
paZnycoB 1IAapOB, BIIMCAHHOTO B KOHYC U OMKUCAHHOTO OKOJIO HEr0 U BBIUUCIHUTD UX, €CITU
r=6.2cm, ¢ = 38°20'".

12. Bricota 1 obpa3syiomas KOHyca OTHOCATCS Kak 4:5; 00beM KoHyca paBeH 96m cm®. Haiitu
IUIONIA b MTOJIHOM MOBEPXHOCTH KOHYCA.

13.Pamuyc ocHoBanus KoHyca 9 M, ero Beicota 17.1 M. Kakoe konmuecTBo Kpacku norpedyercs
JUIS TIOKPBITHS GOKOBOI! TIOBEPXHOCTH KOHYca, ecii Ha 1 M2 pacxoayercs 0.5 K.

14.Yron mexay oOpasyrolied U OChlo KOHyca paBeH 45°, oOpasyromas paBHa 13 m. Haiitu
00BeM U TIoIaib O0KOBOW OBEPXHOCTH KOHYCA.

15.Pagnychl OCHOBaHUI yCE€UeHHOrO KOoHyca paBHbl 11 u 7 cM, BeicoTa ero 3 cm. Onpenenutb
TUIOMIA/Ib OOKOBOM MTOBEPXHOCTH YCEYEHHOTO KOHYCa M €T0 00bEeM.

16.B ycedeHHOM KOHYCE paJnychl OCHOBAaHUM paBHBI 27 ¢cM U 11 cM; oOpa3yromias OTHOCUTCS K
BBICOTE, Kak 17:15. HaiiTi 00beM yceueHHOT0 KOHYca.

17.06pa3ytomias yceueHHOro KOHyca paBHa | M HakJIOHEHA K IJIOCKOCTH OCHOBaHUS IOJ YIJIOM
¢. OnpenenuTb 00bEM yCEYEHHOI'O KOHYCa, €CJIM OTHOIIEHUE TUIOIIA el ero OCHOBaHUM paBHO
4.

18.B yceueHHOM KOHYCe OTHOILIEHHUE TUIOINIaIeii OCHOBaHM paBHO 4, 00pa3yolas UMeeT JITUHY
| ¥ Hak/IOHEHA K IJIOCKOCTH OCHOBAHUS MOJ YIJIOM O. BBIYHUCINTH 00BEM YCEYCHHOI'O KOHYyca
npu oo = 51°20", | = 8.4 cm.

19.06pa3syrorias yCeYeHHOTo KOHyca paBHa | ¥ HakJIOHEeHa Mo yriioM o. Paauychl OCHOBaHUi
OTHOCSTCS, Kak M : N (M > n). Beraucautp miomaas 60KOBOW MOBEPXHOCTH KOHYCA.

20.Bokpyr cdepsl paauyca 6 ¢M OMHCaH yCEYEHHBIH KOHYC, palyChl OCHOBAaHUN KOTOPOTO
OTHOCSTCS, Kak 4 : 9. Beruucauts mionaar 00KOBOM MOBEPXHOCTH YCEUEHHOTO KOHYCA.

21.B yceuenHslii KOHyC BmOHcaHa chepa paauyca I. M3 neHtpa cdepsl aunamerp OO0NbIIEro
OCHOBaHHUS BMJIEH IOJ yIJioM o. BeluuciuTh miomanb OOKOBOHM IMOBEPXHOCTH YCEUYEHHOTO
KOHYyca.

22.BblUMCANTE BBICOTY YCEYEHHOTO KOHYyCa, €CIM IUIOH[aJb €ro OOKOBOW TIOBEPXHOCTHU
paBHOBEJIMKA CyMMeE IIOIIAJeii OCHOBaHM, a paguychl OCHOBaHHH paBHbI R u I.

23.B yce4eHHOM KOHYCE JHaroHajJl OCEBOI'0 CEUEHHUS B3aUMHO IEPHNEHAMKYJISAPHBI, a
oOpasyolas COCTaBISIeT C IUIOCKOCTBhIO HIDKHETO OCHOBaHMs yroy o u paBHa |. Beramciuts
IUTOMIA/Ib TIOJTHOM MOBEPXHOCTH yceueHHOro Konyca npu | = 12.2 cm, oo = 46°12".

24 Panuychl OCHOBaHHMM yCEYEHHOro KOHyca paBHbl R u I, a oOpasymrolas HakJIOHEHa K
MJIOCKOCTH OCHOBaHUsI 1o yriioM 60°. Berauciuth miiomniaap O0KOBON MOBEPXHOCTH KOHYCA.
25.Panmychl OCHOBaHMI ycedeHHOro KoHyca R u I, oOpa3yromas HakJIOHEHa K OCHOBAaHHIO 0]
yriaom o. Haiiti 00beM yceueHHoOro KoHyca, eciit R = 12.4 cm, r =7.2 cm, o = 50°18".
26.1lunuHap mnepeceyeH IUIOCKOCTbIO TMapajliebHO OCH. JTa IUIOCKOCTh OTCEKaeT OT
OKPY)KHOCTH OCHOBaHUs Iyry o. JluaroHans cedeHusl paBHa | U cocTaBisieT ¢ OCHOBAHHUEM yroJl
¢. Berancnuth 00beM musuHApa, npu | = 18.2 cm, ¢ = 61°20", o = 90°,

27.B ocHOBaHME KOHYCa BIMCAH KBaJpaT, CTOpOHA KOTOPOro paBHa a. I1ockocTs, mpoxoasias
yepe3 BEpIIMHY KOHyca M OJIHY M3 CTOPOH 3TOro KBajpaTa, O0pa3yeT B CEUYEHUH C
MOBEPXHOCTHIO KOHYCA TPEYTOJIbHUK, YIOJl IPU BEpUIMHE KOTOPOro paBeH o. Boraucauts 00beM
KOHYyca.

28.0ceBbIM CEUE€HHEM KOHYyca SIBJISIETCSI TPEYrOJbHUK, YIoJl IPU BEPIIMHE KOTOPOTO paBeH O.
Pannyc OKpy)XHOCTH, ONHCAaHHOM OKOJIO ATOr0 TpeyroyibHHKa, paBeH R. Bwrumciute o0beM
koHyca, ipu R = 4.8 cm, o = 69°40'

29.YceueHHBI KOHYC, BBICOTAa KOTOPOro paBHa 12 cm, a paamycel OCHOBaHHUA 6 ¢cM U 9 cMm,
nepeceyeH JABYMS IUIOCKOCTSIMH, MapajUIeIbHBIMH OCHOBAHUSAM U JACSAIIMMHU BBICOTY Ha TpH
paBHbIE YacTH. BeraucianTs 00beM CpeIHEeH YacT KOHYyca.
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30.Xopa OKpY)KHOCTM OCHOBaHHsI KOHYCa, yAaJeHHas OT IICHTpa OCHOBaHHS Ha O, cTsaruBaer
nyry B 120°. IInockocTh, MpOXOIdIas 4yepe3 3Ty XOpAy U BEPIIMHY KOHYCa, COCTaBIISIET C
IUIOCKOCTBIO €ro ocHoBaHus yron [. HaifTm muiomanb MONHOM MOBEPXHOCTH  KOHYyca M
BBIYUCIUTH IpH 3 = 49°20', d = 2.8 cm.

KounTtpouabHas pa6ora. O0beMbI U TUIOIIAIA TOBEPXHOCTEH MPOCTPAHCTBEHHBIX TEII.

Jlureparypa

OCHOBHBIC UCTOUYHHKH:

1.

Mopnkosuu A.I'.Anre6pa u Hauana maremaTudeckoro ananusa. 10-11 kmaccer. B 2 4. 4
1. YueOHuk it yaanmxcst 00pa3oBaTeNIbHBIX YUpexkIeHuH (0a30BbIid ypoBeHb) — 13-¢
u3M., crep. — M. : Maemosuna, 2012. -. 400 c.: un.ISBN 978-5-346-01992-3.

Mopakosud A.I'. Anre6pa 1 Hayana MaTemarndeckoro ananmusa. 10-11 kimacesl. B 2 4. 4
2. 3ajayHuK AJIs yYaluxcsi 00pa3oBaTeNbHbIX yUpexKAeHH (0a30BbId yPOBEHB) MO pel.
A.I''Mopakosuua. — 13-e u3a., crep. — M. : Maemo3uHa, 2012 — 271 c.: wi. ISBN 978-5-
346-01993-0.

[ToropenoB A. B. I'eomerpust: 10 - 11 kaccer : yueOHUK 1151 00111€00pa30BaTEIbHBIX
opranu3zaiuii: 6a3oBblii 1 mpodwibHbI ypoBHU / A. B. TToropenoB .— 13-e u3x. —
Mockaa : [Ipocsemenue, 2014 .— 175 c. : wn. — bubmumorp.: ¢. 172-173 .— ISBN 978-
5-09-032026-9.

Maremaruka : y4e0. JIisl yJalmxcsl yYpexaeHui cpea. npod. oopazosanus / A. T
Jlykankun. - M. : TDOTAP-Menua, 2014. - 320 c. - ISBN 978-5-9704-3094-1.

I[OHOJ'IHI/ITCJ'ILHLIG HCTOYHHUKU:

1.

3.

4.

bamvakos M.M. MaremaTuka: yaeOHUK AJI1 HA4YaIbHOTO U cpell. pod. odpazoBanwus./
M.U. bammakos. - - 9-e u3g. crep. — M.: Akagemus, 2014 — 251 c. un.-
(ITpodheccronansHoe oOpazoBanue. OdmeodpazoBarenbuble quctuiInab) ISBN 978-5-
4468-0742-0.

bammakoB, M.1. Maremartuka. 3aiaqyHuk: yaeOHOE TocoOre JUTsl Ha4aabHOTO
npo¢eCCHOHATBLHOTO U CpeHero mpogeccuoHanbHoro oopasosanus / M. U. bammakos
— 4-e u3x., crep. — Mocksa : Akagemus, 2014 .— 414 c. : wi., Tabin. —
(ITpoeccronansHoe oOpazoBanue. O0mEe0OpazoBaTenbHbIe TUCHUILTHHBI) .— ISBN
978-5-4468-0722-2.

Anrebpa u Hauana mareMaTuueckoro aHanuza. 10-11 kmacchl: yueOHUK JUis
00pa3oBaTeNbHBIX OpraHU3aluii ¢ MPUIOKEHUEM Ha JIeKTpoHHOM HocuTene. [Tox pex.
Kommoroposa A.H., 22-e uzn. — M.: IIpocsemenue, 2013. — 384 c.,ISBN 978-5-09-
031301-8, -. ISBN 978-5-09-031129-8 (CD-ROM).

Maremaruka B mpuMepax U 3aadax ais noarotoBku Kk EI'D u noctynnenuto B BY3: Vu.
noc./JI.T.Slumenes, 2-e u3n., aoi. - M.: By3osckuit yaeonnk, HUL] MHDPA-M, 2016. -
336 c.: 60x90 1/16 (ITepernér) ISBN 978-5-9558-0401-9

NuTtepHeT-pecypcesl:
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=

wwwe.fcior.edu.ru (MudopmannoHHbie, TPEHUPOBOYHBIC U KOHTPOJIBHBIC MaTEPUAIIBI).
www.school-collection.edu.ru (Enunas xomekus HudpoBbIX 00pa30BaTeIbHBIX
pecypcoB).

http://www.studentlibrary.ru/ Dnekrponno-bubnuoreunas Cucrema «KoHCyabTaHT
CryneHray.

http://e.lanbook.com/ DnekTporHas GUOIHOTEUHAS CHCTEMA U3aTeIbCTBA «JIaHbY.

http://www.biblio-online.ru/ DnekTpoHHO-OMOIMOTEYHAS CHCTEMA.

http://znanium.com/ DaeKTpOHHO-OMOIMOTEUHAS CUCTEMA.

http://www.iprbookshop.ru/ DnexkTpoHHO-OHOIHOTEYHAS CHCTEMA.
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